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LUPTA ÎMPOTRIVA COSMOPOLITISMULUI
VA STIMULA CREAȚIA ȘTIINȚIFICA 

IN TARA NOASTRĂ
de Academician Prof. Or. ȘTEFAN MCOLAU

A ÎNCETAT DIN VIATA
MOSCOVA, 2 (Agerpres). — TASS transmite:
Din partea Comitetului Central al Partidului 

Comunist (bolșevic) al URSS și a Consiliului de Mi­
niștri al URSS

Comitetul Central al Partidului Comunist (bol­
șevic) al URSS și Consiliul de Miniștri al URSS 
anunță cu adâncă durere că în ziua de 2 Iulie, la 
ora 9,35, a murit după o lungă și grea suferință 
(boală de ficat și diabet) la sanatoriul „Barvilia” tn

apropîere de Moscova, tovarășul și fratele nostru 
Ctheorghi \Mihailovici Dimitrov, luptător de frunte 
al mișcării muncitorești internaționale, președin­
tele Consiliului de miniștri al Republicii Populare 
Bulgaria, secretarul general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar.

Semnat: Comitetul Central al Partidului Comu­
nist (bolșevic) al URSS.

Consiliul de Miniștri al URSS.

Telegrama
de c ondoleanțe

dresată
de C.a al P.M.R.
a

COMITETULUI CENTRAL 
AL

PARTIDULUI COMUNIST BULGAR 
SOFIA

Comitetul Centra] al Partidului Mini, 
citoresc Român este adânc sguduit de 
încetarea din viață a tovarășului 
Gheorghi Dimitrov, Președintele Consi­
liului de Miniștri al Republicii Popu­
lare Bulgaria și Secretar General al 
Partidului Comunist Bulgar.

Partidul Muncitoresc Român, oame­
nii muncii manuale și intelectuale din 
Republica Populară Română, alături de 
oamenii muncii din întreaga lume, îm. 
părtășesc marea durere a poporului 
muncitor din Republica Populară Bulga­
ria. Doliul poporului bulgar la moartea 
celui mai iubit fiu al său este și do­
liu] poporului nostru ca și al întregii 
omeniri progresiste.

Memoria tovarășului Gheorghi Dimi­
trov, discipol credincios al tovarășului 
Stalin și neînfricat luptător al clasei 
muncitoare, simbol al luptei contra fas­
cismului și imperialismului, ziditor al 
socialismului în Republica Populară 
Bulgaria, va rămâne neștearsă în rân­
durile oamenilor muncii de pretutindeni. 
Poporul muncitor din Republica Popu­
lară Română va păstra mereu vie pilda 
glorioasei vieți de luptă a lui Gheorghi 
Mihailovici Dim trov, pusă necontenit 
în slujba progresului, păcii și a socia­
lismului.

In aceste clipe de mare durere pen­
tru poporul muncitor din Republica 
Populară Bulgaria, Comitetul Central al 
Partidului nostru transmite Comitetu­
lui Central al Partidului Comunist Bul. 
gar condoleanțele sale frățești.

In numele Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Român

GH. GHEORGHIU-DEJ

K'

Prin încetarea din viață a lui Gheor­
ghi Dimitrov, mișcarea muncito­
rească internațională pierde unul 

dintre luptătorii săi de frunte, pierde 
una dintre acele figuri care oferă ome­
nirii progresiste, o pildă nemuritoare de 
viață, închinată luptei consecvente pen­
tru progres, pace și socialism.

Viața lui Gheorghi Dimitrov este o 
viață de luptător. Fiu al unei familii de 
muncitori, care a cunoscut de mic co­
pil tot amarul traiului de mizerie pe 
care-1 hărăzesc clasele dominante oa 
menilor muncii, Dimitrov a înțeles 
curând care este drumul, singurii1 
drum, ce duce proletariatul spre elibe 
rare. încă dela vârsta de 15 ani el s’a 
alăturat mișcării revoluționare, devenind 
repede unul dintre fruntașii Partidului 
Socialist de stânga, Partid a cărui linie 
politică era asemănătoare cu aceea a 
bolșevicilor. De atunci, dela 15 ani și 
până la moartea sa, Dimitrov a rămas 
ferm pe aceeași poziție de luptă a inter­
naționalismului proletar.

După Marea Revoluție Socialistă din 
Octombrie, Dimitrov participă la cons 
tituirea Partidului Comunist Bulgar. In 
cadrul acestui Pa_tid, el luptă neobosit 
împotriva exploatării, împotriva nedrep-

POPORUL NOSTRU MUNCITOR 
VA PĂSTRA VIE 

AMINTIREA LUI GHEORGHI DIMITROV
tații și a împilării, bazându-și activitatea 
în mod consecvent pe ideologia marxist- 
leninistă. Când în 1923 reacțiunea reu­
șește o lovitură de Stat, instituind în 
Bulgaria o dictatură de tip fascist, co­
muniștii mobilizează masele populare la 
luptă împotriva asupritorilor. Glasul da 
revoltă al poporului a fost auzit atunci 
peste mări și țări. Dar lupta lui dreaptă, 
eroică, a fost înfrântă de reacționari, 
care au folosit cele mai crunte mijloaca 
de represiune. Luptând cu arma în mâ 
nă, retrăgându-se pas cu pas, un grup 
de revoluționari reușește să ajungă până 
la frontieră, rezistând în mod eroic 
atacurilor mercenarilor reacțiunii. Prin­
tre acești revoluționari se afla și Gheor­
ghi Dimitrov. In lipsă, guvernul trădă­
tor al poporului bulgar l-a condamn»* 
la moarte de două ori.

Viața de luptător a lui Dimitrov con­
tinuă și în emigrație. Departe de poporul 
său, ei nu încetează nicio clipă să mili­
teze pentru eliberarea acestuia, să de­
maște ca un adevărat și sincer patriot 
sângeroasa oprimare la card se deda re 

■

acțiunea bulgară. Tot astfel el nu în­
cetează o clipă să lupte împotriva tutu­
ror asupritorilor, demascând interesele 
lor comune și contribuind la luminarea 
maselor oprimate, la îndrumarea lor pe 
drumul eliberării. Gând, în 1933, hitle- 
riștii — proaspăt cocoțați la putere - 
în'scenează incendierea Reichstag-ului, 
pentru a justifica teroarea deslănțuită 
împotriva mișcării muncitorești, Dimi 
trov este arestat și implicat în faimosul 
proces dela Leipzig, pe care cu curai 
și spirit revoluționar, Gheorghi Dimitrov 
îl transformă într’o tribună dela înăl­
țimea căreia demască în fața întregii 
lumi fascismul și-l acuză fără cruțare.

„Cine este aici președinte, eu ori 
d-ta?”, i se adresa lui Dimitrov preșe­
dintele tribunalului de operetă dela Leip­
zig, care avea misiunea să-l scoată cu 
orice preț vinovat pe neînfricatul luptă- 

. tor. înlănțuit fii boxă, înconjurat din 
toate părțile de dușmani, luptătorul co­
munist Dimitrov nu a ezitat să spună 
adevărul în ciuda teroarei, în ciuda tu­
turor amenințărilor. Nu a ezitat pen-

li,

Telegramele 
de condoleanțe 
adresate de Prezidiul 
Marii Adunări Naționale 
și de Consiliul de Miniștri 

al R. P. R.
Excelenței sale

Domnului MINCIO NEICEV
Președintele Prezidiului Marii Adunări 

Naționale a Republicii Populare Bulgaria 
SOFIA 

Prezidiul Mani Adunări Naționale a 
Republicii Populare Române a luat cuno­
ștință cu adâncă durere do vestea tristă 
a Încetării din viață a marelui luptător 
pentru democrație și progres GHEORGHI 
DIMITROV, veste care a îndurerat pro­
fund sufletele tuturor oamenilor muncii 
din țara noastră.

Prin dispariția lui Gheorghi Dimitrov, 
frontul democrației și al păcii pierde pe 
unul dintre aprigii luptători pentru cauza 
democrației, păcii și independenței popoa­
relor

Exprimăm sincere condoleanțe prezidiu­
lui Marii Adunări Naționale și frățescu- 
'ui popor al Republicii populare Bulgaria.

Prof. DR C. I. PARHON 
Președintele Prezidiului 

Marii Adunări Naționale a R.P.R.
4 *

CONSILIULUI DE MINIȘTRI
AL REPUBLICII POPULARE BULGARIA 

SOFIA 
Guvernul și poporul român au primit cu 

cea mai profundă durere vestea morțli 
lui Gheorghi Dimitrov, Președintele Con­
siliului de Miniștri al Republicii Populare 
Bulgaria, marele și neînfricatul luptător 
pentru libertate, pace și socialism și con­
ducătorul poporului bulgar.

Guvernul șl poporul român care au ur­
mărit cu dragoste și simpatie întreaga ac­
tivitate a lui Gheorghi Dimitrov pentru 
prosperitatea și desvoltarea poporului 
bulgar, pentru triumful forțelor păcii și 
democrației în întreaga lume, iau parte 
din toată Inima la marele doliu al po­
porului frate bulgar.
In numele guvernului șl al meu perso. 

nai, vă rog să primiți cele mal sincere 
condoleanțe pentru marea pierdere pe 
care o încearcă Guvernul șl poporul Re­
publicii vecine și prietene.

In numele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Române

DR. PETRU GROZA

trucă a știut — așa cum știe orice co­
munist — că adevărul triumfă oricât 
de primejdioase, oricât de crude ar li 
forțele care încearcă să-l întunece.

Dimitrov a demascat cu tărie și fără 
frică fascismul și alături de el stăteau 
forțele de neînvins, forțele viitorului, 
forțele antifasciste având în frunte 
forța invincibilă a Uniunii Sovietice.

Atunci, la Leipzig fascismul a înre­
gistrat prima sa răsunătoare înfrânge­
re. Prin lupta comună a forțelor anti­
fasciste, și — în primul rând — a U- 
niunii Sovietice, Dimitrov — care de­
venise simbol al luptei împotriva fas­
cismului și imperialismului — și ceilalți 
inculpați au fost smulși din ghiarele 
fasciștilor, nevoiți să-i lase în libertate 
Marele luptător a găsit, ca toți luptă 
torii pentru independența și libertatea 
popoarelor, adăpost frățesc în Uniunea 
Sovietică. De acolo, din Țara Socialis­
mului biruitor, din Patria genialilor lu‘ 
dascăli Lenin și Stalin, Dimitrov — to 
varăș credincios al Marelui Stalin, — ?, 
continuat lupta împotriva fascismului, a

ROMANIA LIBERA

I (Continuare în pag. 3-a)

Hotărîraa Prezidiului Academiei 
R.P.R., bazată pe Raoortul Secțiunii 
da Științe Medicala a Academiei R.P.R. 
pentru o justă orientare a activității 
științifice și pe expunerea Prof. Tra­
ian Săvulescu, Președintele Academiei 
R.P.R., are o importanță cardinală pen­
tru toți oamenii științei din R.P.R.

Crescuți Ia o școală burgheză, im­
pregnați de ideologia burgheză, parte 
din cercetătorii noștri’ științifici s’au 
străduit în ultimii ani să-și modifice 
reflexele și convingerile greșite ce 
le-au fost impregnate de regimurile 
exploatatoare din trecut, și au pornit 
cu avânt pe calea punerii științei în 
slujba poporului.

Cei mai buni dintre savanții poporu­
lui nostru au manifestat tendințe ne 
contestate de a aplica în cercetările 
lor metoda materialist-dîalectică, s’au 
muncit si se muncesc să acorde teoria 
cu practica, cercetarea științifică cu 
nevoile reale ale colectivității, inte- 
grându-și activitatea într’o muncă pla­
nificată și legată de Planul de Stat al 
R.P.R.

Alături de popor, identificați în via­
ța lor, cu viața poporului, gândind 
științificește, cu o conștiință ce nu se 
vinde — așa cum se făcea în lumea 
capitalistă — ci e pusă în slujba mul­
țimilor, oamenii cărții, muncitorii cu 
mintea au tot mai mult atitudinea pe 
care le-o indică propriile lor interese, 
care coincid cu interesele maselor, iau 
o atitudine cu adevărat patriotică.

Oamenii de știință și cultură își 
găsesc azi, în țară, climatul prielnic 
unei activități rodnice. Mărirea salarii­
lor personajului didactic și științific, 
crearea de multe posturi noui, de fa­
cultăți și școli superioare noui, pla. 
sează pe intelectuali în condiții favo­
rabile desvoltării științifice și cul­
turale.

Crearea Academiei R.P.R.. cu o 
structură vie, corespunzătoare vremu­
rilor de prefaceri profunde pe care ie 
trăim, reprezintă cheia de boltă pe ca­
re se sprijină producția minții intelec­
tualilor noștri. Instituție ’ sănătoasă 
concepută pe măsura necesităților ști­
ințifice și culturale ale unui stat bazat 
pe știință și muncă, Academia R.P.R. 
nu rămâne un for închis, constituit 
din oamenii. .,consacrați“, din „man­
darinii11 inerți ai științei moarte, ci 
prin membrii și colaboratorii săi ce-și 
asumă sarcini importante și precise, 
își împlântă rădăcinile în toată țara, 
își ramifică activitatea în toate dome­
niile în care cercetarea științifică poa­
te ajuta creația tehnică, valorificarea 
resurselor natunale, ameliorarea nive­
lului agricol, îmbunătățirea sănătății 
poporului, creșterea patrimonilului cul­
tural cu noi valori, totul contribuind

AJUTAȚI DE ȘTIINȚA SOVIETICĂ,
CEA MAI AVANSATĂ DEN LUME,
VOM CI? Dl 0 ȘT MTĂ BAZATĂ PE FORTE PROPRII
— In adunări plenare Corpul profesoral și studenții 
Universității și Institutelor din Capitală au salutat 
cu bucurie hotărârea Prezidiului Academiei R.P.R. —

Profesorii, conferențiari și asistenții u- 
niversitari, precum și studenții facultă­
ților din Capitală continuă să desbată în 
adunări Hotărîrea Prezidiului Academiei 
RPR pentru o justă orientare a activi­
tății științifice, precum și expunerea 
prof. Traian Săvulescu, președintele A- 
cademiei RPR.

In adunarea profesorilor, asistenților și 
studenților facultăților de Matematică și 
Fizică, Științe Naturale și Chimie, luân- 
du-se în desbatere expunerea președin­
telui Academiei RPR și raportul Secțiu­
nii Medicale a Academiei, s’a votat o 
moțiune prin care se salută cu bucurie 
hotărîrea luată care marchează o dată 
importantă în desvoltarea culturii noa­
stre.

Prin lupta hotărîtă împotriva cosmo­
politismului, oamenii de știință din RPR 
rup cu mentalitatea trecutului, moște­
nită dela regimul burghezo-moșieresc, 
— continuă moțiunea.

„Hotărîrea Prezidiului Academiei RPR 
constitue pentru noi o armă puternică 
cu ajutorul căreia vom putea făuri o 
știință înaintată, pusă în slujba poporu­
lui. Pe această cale, ajutați de știința 
cea mai înaintată, știința sovietică, vom 
clădi o știință bazată pe forțele proprii, 
lipsită de ploconire în fața culturii apu­
sene, care se descompune odată cu în­
tregul sistem capitalist.

Hotărîrea Prezidiului Academiei RPR 
va fi un îndreptar permanent al între- 
gei noastre munci, atât a celei didactice 
cât și a celei de cercetare științifică. 
Ea ne va ajuta să dăm o direcție sănă­
toasă munci noastre de cercetare, să ri­
dicăm nivelul ideologic al activității noa­
stre.

Ne luăm angajamentul să luptăm pen­
tru desvoltarea propriei noastre științe, 
folosind-o în scopul întăririi Patriei 
noastre, în scopul smulgerii poporului 
nostru din sărăcie și înapoiere, a îndrep­

la grăbirea mersului nostru spre so. 
cialism.

In tot decursul luptei spre acest țel, 
slujitorii culturii trebue să înfrunte 
deschis și curajos orice tendința a 
dușmanului de clasa de a le stăvili 
elanul.

Iată dece Secția de Științe Medicele 
a Academiei R.P.R. a înfierat atitudi­
nea antipatriotică, de ploconire în b fa 
științei decadente a apusului, aflu- 
dine de care a dat dovadă „Revista de 
Oftalmologie’1. Această revistă a mers 
pe un drum opus celui pe care se cu­
vine să meargă orice publicație ce 
vrea să servească în realitate po­
porul.

Străină de țelurile mărețe urmărite 
de știința țării noastre, ea era înfeu­
dată Ideologiei burgheze, servea inte­
resele lumii imperialiste; ruptă de ne­
voile poporului nostru, ea rămăsese 
fascinată de lumina artificială a știin­
ței și gândirii decadente puse în sluj­
ba capitalului șl a distrugerii. Cu fața 
spra apus, ea nu vroia să știe că în 
țara noastră au fost șl sunt valori 
științifice care nu au nimic de invidiat 
la oamenii de știință din occident, tot 
astfel cum ea nu vroia să știe că în 
răsărit există știința cea mai înain­
tată din lume — știința sovietică.

Orice om cinstit din țara noastră 
știe deaceea că știința sovietică, avant- 
garda științei progresiste din toată lu­
mea, trebue să servească drept model 
oricărui slujitor adevărat al culturii. 
Numai „Revista de Oftalmologie11 nu 
„știa'1 aceste adevăruri.

Iată dece „Revista de Oftalmologie" 
a fost considerată pe bună dreptate 
dăunătoare științei noastre. Președin­
tele Academiei în expunerea făcută a 
adâncit problemele ce se leagă de ati­
tudinea antipatriotică și antiștiințîfică 
a numitei reviste, iar Prezidiul Aca­
demiei R. P. R. și-a însușit raportul 
secției de științe medicale precum și 
expunerea Președintelui și a recoman. 
dat că aceste documente de excepțio­
nală importanță să fie folosite în sco­
pul stimulării și desvoltării creației 
științifice în Patria noastră.

Oamenii de știință din Republica 
noastră populară, integrați țn realită­
țile poporului nostru muncitor, trebue 
ca însușindu-și integral concluziile a- 
cestor documente, să se desbere cu un 
moment mai devreme și total de zgu­
ra urîtă cu care i-a Impregnat educa­
ția și mentalitatea burgheză. C ele 
două documente esențiale în desvolta­
rea științei noastre, vor forma pentru 
cercetătorii științei din RPR un în­
dreptar care să-i ducă spre rezolvarea 
problemelor menite să grlbească? 
transformarea Republicii noast'e Popu­
lare în țară a socialismului.

tării lui spre culmile culturii și progresu­
lui”.

Corpul didactic și studenții Institutu­
lui Politehnic, Tehnică Minieră și Geolo­
gie, Prelucrarea Lemnului, Transporturi 
și Comunicații, Construcții, discutând 
hotărîrea președintelui Academiei RPR 
au votat o moțiune, prin care își însu­
șesc în întregime expunerea prof. Tra­
ian Săvulescu.

Moțiunea arată mai departe:
„Constatând că și munca noastră de 

până acum a suferit de lipsurile amin­
tite în expunerea prof. Traian Săvulescu, 
noi considerăm Hotărîrea Academiei 
RPR ca un ajutor prețios pentru activi­
tatea ce o vom depune.

Considerând că menirea noastră, â 
profesorilor și studenților acestor insti­
tute, este de a furniza viitoarele ca­
dre necesare edificării socialismului în 
Republica Populară Română, noi soco­
tim că scopul nostru nu poate fi atins 
decât sprijinindu-ne direct pe forțele 
creatoare ale poporului nostru pe plan 
științific și tehnic, prin urmărirea înde­
aproape a realizărilor științei sovietice, 
„născută și crescută în slujba măreței 
cauze a eliberării sociale și naționale” 
ș! prin combaterea ploconirii față de 
cultura decadentă a capitalismului.

Noi ne luăm angajamentul ca atât în 
activitatea noastră didactică cât și în 
cea științifică să punem în aplicare hotă­
rîrea Prezidiului Academiei RPR să-i 
dăm viață prin munca noastră ziln că 
astfel încât îndrumați de PMR pe calea 
științei celei mai avansate, știința mar- 
xist-leninistă, să ne Integrăm în lupta 
clasei muncitoare pentru fericirea Pa­
triei și a poporului nostru”.

Moțiuni asemănătoare au mai fost vo­
tate de membrii corpului didactic și stu­
denții Facultăților de Filologie, Filo- 
sofie, Psihologie-Pedagogie, Istorie.Geo. 
grafie și ai Institutelor de Gaze și Pe­
trol, Drumuri '1 Poduri, Agronomie etc,
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Din activitatea pe teren
a Secțiilor

de Invătământ-CuiturăI
arclnile actuale ale Comitetelor Provizorii, sunt numeroase și dificile. 
Ele trebue să aplice permanent și cu consecvență o politică fermă 
de clasă, luptând împotriva dușmăniilor clasei muncitoare, pentru o 
mai bună gospodărire a treburilor Statului.

Realizările înregistrate până în’ prezent, dovedesc că comitetele Provi­
zorii au trecut la o activitate susținută îm toate sectoarele de muncă.

In soluționarea problemelor de cu t iră. pe care le ridică construirea so­
cialismului în țara noastră,. Secțiunile ac- învățământ și Cultură ale Comite­
telor Provizorii au făcut pași înainte ț.e linia îmbunătățirii muncii acelor in­
stituții și unități care au drept scop rdicarea nivelului cultural al oameni­
lor muncii din țara noastră și educarea loj intr’un spirit nou, sănătos.

Atenția specială a Comitetelor Provizoriii, s’a îndreptat din primul mo­
ment înspre căminele culturale și ateneele populare din țară. In această di­
recție, numeroase măsuri cu caracter practic și organizatoric luate în cursul 
ultimeloțr săptămâni, au avut ca prim rezultat, o creștere calitativă a muncii 
ce se da ce în aceste unități de culturalizare a maselor, paralel cu o intensi­
ficare a activității lor. întrecerile socialiste initiate de către Secțiunea de în­
vățământ șl Cultură a Comitetului provizoriu din județul Argeș, între cămi­
nele culturale locale, sunt un prim exemplu grăitor în această privință.

Un aspect pe care trebue să-l subliniam privitor la întreceri, îl ccnstițue 
faptul că pentru prima oară, căminele ciț’lțurale pornesc la îndeplinirea a o 
serie de ’obiective precise, practice și de o importanță deosebită în munca pe 
care ele o duc. După cum ne comunică corespondentul nostru G. Vrabie, 
regulament» 1 acestei întreceri, așa cum a fost el întocmit, în lumina îndru­
mărilor primite din partea Secțiunii de învățământ și Cultură a Comitetului 
provizoriu, prevede organizarea șezătorilor serale de citit în colectiv, înfiin­
țarea bibliotecilor volante pe cartier, sectoare și ulițe de sat, etc.

Intervenind cu o viziune justă asupra rolului pe care trebue să-l joace 
căminele culturale în viața satului, Comttotul Provizoriu a reglementat ast­
fel o chestiune de imediată actualitate și de real interes pentru viața acestor 
unități de culturalizare a maselor țărănimii muncitoare.

Dar aceștia nu este singurul aspect al activității depuse de către Secțiu­
nile de învățământ și Cultură ale Comitetelor Provizorii. înființarea unui nou 
ateneu popular al oamenilor muncii, la Deva, ședințele critice și de îndru­
mare cu conducătorii căminelor culturale din județul Muscel, sprijinul larg 
acordat ateneului popular „N. Bălcescu" diin Pitești, pentru procurarea unui 
local propriu Și a unei săli de lectură, sau schimbul de echipe artistice între 
sat și oraș, organizat în județul Teleorman, constitue numai câteva aspecte 
care conturează activitatea de până acum a Comitetelor Provizorii, în ce pri. 
vește opera â’e culturalizare a maselor.

O altă latu'.ră a problemei, o constitue supravegherea atentă a muncii de­
pusă în cadrul căminelor cuiturale, semnalarea lipsurilor și măsurilor luate 
pentru lichidarea acestora. Astfel, corespondentul nostru Florin Anghel ne 
semnalează o ședință care a avut loc de curând în plasa Stâlpeni șl care a 
constituit o reală analiză a muncii depusă de către activiștii căminelor cul­
turale locale, în cursul lunii Mai. Ședința a scos la iveală faptul că unită­
țile culturale din această plasă, nu au dus până acum o muncă susținută pen­
tru antrenarea unui număr cât mai mare de cititori și activiști ai echipelor 
artistice. S’a constatat deasemeni o slabă funcționare a legăturilor cu orga­
nizațiile de Partid șl cele de masă, ceeace a prilejuit o aspră și justă critică 
a muncii sectare pe care o duc unele conduceri ale căminelor culturale din 
plasa Stâlpeni. In aceeași ședință a fost totodată definit și aportul pe care 
trebue să-l aducă toate căminele culturale, în lupta împotriva misticismului 
și a superstițiilor, trasându-se sarcini precise pe această linie.

Toate aceste1 fapte arată limpede cât de însemnat este ajutorul pe care.l 
aduc Comitetele Provizorii în munca de zi cu zi a căminelor și ateneelor 
populare.

Mai sunt însă o sumedenie de probleme de rezolvat.
In județul Muscel, de pildă, același corespondent ne afirmă că activita­

tea căminelor culturale mai cunoaște încă destule slăbicăuni. Este deajuns să 
semnalăm aici faptul că, în cadrul ultimului concurs pe județ, echipele ar­
tistice ale căminelor s’au prezentat cu realizări inegale. Din 117 cămine cul­
turale. 70 duc o activitate rodnică; 30 activează bine și 17 se prezintă slab. 
Este de datoria Comitetului Provizoriu să descopere cauzele acestui fapt, 
intervenind pentru remadierea situației, printr’un puternic schimb de expe­
riențe între aceste cămine.

Deasemeni, în acelaș județ, există o problemă a cărților din bibliotecile 
căminelor culturale. Majoritatea acestor volume sunt formate din materiale 
ideologice care presupun un studiu mai îndelungat și cer o pregătire temei­
nică, de pildă
In schimb, lipsesc cărțile de literatură, broșurile cu 
care popularizează realizările din U niunea Sovietică și materialele ideologice 
are privesc frământările și preocupările maselor țărănești.

Credem că este necesar ca Secțiunea 
tetului provizoriu județean, să intervină 
tuații,

privind 
vizorii, în 
constatăm 
insă decât
făptuit Comitetele Provizorii, pentru ridicarea nivelului cultural 
muncitoare din țara noastră și pentru educarea tor în spiritul unei morale noi, 
socialiste.

„Materialism și em piriocriticism” sau „Statul și Revoluția”, 
caracter științific, cele

de învățământ și Cultură a Corni- 
în sensuț reglementării acestei si.

până acum de către Comitetele Pro-în general activitatea depusă
legătură cu îndrumarea și sprijinirea unităților culturale de masă, 

că ea a înregistrat numeroase succese. Acestea nu pot constitui 
un început în măreața și revoluționara operă pe care o au de în- 

al maselor

Fl. Petrescu
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ORGANIZAREA BIBLIOTECILOR Șl A CITITULUI 
LA CĂMINELE CULTURA’E DIN JUDEȚELE SIBIU, 

VASLUI SI TIMIȘ—TORONTAL
învățăminte din realizări 

și iipswi
Nu a trecut multă vreme decând 

țărănimea muncitoare a satelor noa­
stre. era rpasă deopotrivă de două 
plăgi sociale, exploatarea cruntă și 
ignoranța desăvârșită. Nenumăratele 
guvernări exploatatoare 
cerma țării, au avut în 
vință un punct comun 
pe care l-au promovat 
Politica obscurantistă pe 
vreme de câteva decade regimul de 
exploatare capitalist, ne.a asigurat 
ti ista și rușinoasa întâietate intre 
țările Europei cu procente îngrijoră­
toare de analfabet!.

Dar lupta clasei muncitoare, con­
dusă de Partidul el, a creiat condi­
ții noi și prielnice pentru o desvoj. 
tare pașnică în toate sectoarele de 
activitate. Pata rușinoasă a neștiin- 
țel de carte, moștenită dela trecu­
tele guvernări de tristă memorie, a 
fost și continuă să fie ștearsă în lie. 
caie zi. Școli de alfabetizare, biblio, 
teci și cursuri școlare, au fost puse 
la îndemâna oamenilor muncii. Cui 
tura a început să devină un bun al 
întiegului popor care luptă pentru 
construirea unei societăți noi, lipsită 
de exploatare.

Țărănimea muncitoare a «ațelor 
noastre formează, în această luptă 
un uriaș rezervor de energie care 
trebue captat și îndrumt spre ros­
turile lui- firești. Ea trebue ridicată 
la o viață nouă, superioară, trebue 
educată și antrenată, pentru a-șl 
construi cu mâinile sale și prin vo­
ința sa, acest fel de trai.

O sarcină de prim ordin revine în 
această problemă căminelor noastre 
quI turale 
toare ale 
țăranilor 
multiplă 
prinde însă în mod deosebit rolul 
bibliotecilor, care trebue 
arme puternice de luptă 
rea nivelului cultural al 
sărace din lumea satelor, 
zarea lor în spiritul luptei pe care 
o duce clasa muncitoare, pentru 
construirea unei vieți libere.:

Iată dece încercăm să surprindem 
în rândurile următoare, felul în ca­
re și duc activitatea bibliotecile că. 
minelor noastre culturale, lipsurile 
și realizările obținute pe acest ta. 
lâm.

118 Sibur, 4200
cetitori cercetează 

36.500 vatome
Interesul deosebit pe care-1 manifestă 

țăranii muncitori din jud. Sibiu față de 
biblioteci, se oglindește în aceste cifre 
care vorbesc dela sine. Această partici­
pare nemaiîntâlnită, se resfrânge și a- 
supra variatelor probleme ce preocupă 
pe cetitori; cărțile cu caracter politic, 
științific sau privind minunatele reali­
zări ale oamenilor sovietici, sunt cer­
cetate cu un egal interes ca și cele de 
literatură.

Cele 90 de cămine culturale din ju­
deț, posedă tot atâtea biblioteci proprii.

perindate la 
această pri­
de vedere, 
consecvent, 

care a dus-o

dela sate, care sunt purtă- 
făcliei culturii, în rândurile 
muncitori. Din activitatea 
a acestor cămine, se des-

Să devină 
în ridîca- 
păturîlor 

în mobili-

Din experiența sovietică 
etrec vacanța 

școlarii din orașul Kaluga 
O

u
V

dată cu venirea ve­
rii și cu închee- 
rea ultimelor exa­

mene școlare, o nouă 
problemă se ridică în fața 
Statului Sovietic: organi­
zarea vacanței copiilor și 
a tineretului.

După un an dg muncă 
rodnică, școlarii sovietici 
au în fața lor trei luni dc 
odihnă, timp în care țre- 
bue să-și refacă forțele, si 
să se întărească în vede 
rea începerii cu și mai 
mult elan a unui nou au 
de muncă.

Iată dece regimul sovie­
tic acordă o importanță 
atât de mare felului în 
care e organizată vacanța 
școlarilor, fapt hotărîtpi 
în obținerea de noi succe­
se în muncă.

Pe lângă organizarea ta­
berelor de vară, a caselor 
dg odihnă și a sanatorii- 
lor, unde sunt trimeȘi co­
pii care au mai mare ne­
voie de odihnă, o parte 
din școlari rămân să-și pe­
treacă vacanța în oraș.

Ce trebue făcut pentru 
ca acești școlari să aibă 
totuși o vacanță rodnică 
și interesantă? Joacă între­
barea pe care și-a pus-o 
Comitetul Executiv al So­
vietului orășenesc din o- 
rașul Kaluga. Apeastă în­
trebare includea însă și 
un angajament: acela de a 
face totul pentrucă școlarii 
din oraș să nu-și iroseas­
că timpul de vacanță, hoi­
nărind pe străzi, ci să-l în­
trebuințeze cu folos în ve­
derea pregătirilor fizice și 
intelectuale pentru o nouă 
perioadă de muncă.

sovietul orășenesc 
CONTRIBUE LA ORGA 
MIZAREA VACANTEI

In acest scop comisia 
pentru învățământul pu­
blic a Sovietului orășenesc 
a organizat o consfătuire 
cu părinții, la care au luat 

. parte peste 400 persoane. 
La această consfătuire pu­
blică s’au discutat toate 
problemele privitoare la a 
cât mai bună și mai utilă 
organizare a vacanței. Pă­
rinții și-au luat angaja­
mentul să înfrumusețeze 
curțile locuințelor, să con • 
tribue la amenajarea pe 
lângă școli și locuințe — 
de terenuri sportive și sec­
toare miciuriniene în care 
școlarii să studieze teoriile 
avansate ale marelui sa­
vant.

La rândul lor, pioteso- 
rii și-au luat angajamentul 
ca împreună cu conducă­
torii de pionieri să orga­
nizeze excurs-i cu școlarii 
în țară, pentru ca aceș­
tia să cunoască cât mai 
bine natura șl locurile isto­
rice, viața întreprinderilor 
și a colhozurilor din dife­
rite regiuni.

Atât inițiativa părinților 
cât și cea a profesorilor a 
fost apreciată și sprijinită 
de organizațiile de Partid, 
comsomoliste și de orga­
nele puterii orașului. Ast­
fel, s’a hotărît amenajarea 
unor terenuri de însănăto­
șire pentru 800 de copii 
pe lângă 8 școli, 
tărît deasemenea, 
jarea pe lângă

S’a ho- 
amena- 

celelalte 
școli ale orașului a unor 
terenuri de activitate ex-

trașcolară, pentru 1300 de 
copii.

Din inițiativa și cu spri­
jinul organizației de Par­
tid din oraș s’au amena­
jat pentru școlari 22 locu­
ințe prevăzute cu terenuri 
sportive. La propunerea 
secției de învățământ a 
Sovietului local, activita­
tea școlarilor pe timpul 
verii e supravegheată și 
îndrumată de educatori 
experimentați. Tot în ca­
drul îmbunătățirii » activi­
tății pe timpul vacanței, <n 
str. Revoluției nr. 22, a 
luat ființă o frumoasă ta­
bără de pionieri. Comite­
tul orășenesc al Coniso- 
molului și-a luat angaja­
mentul de a se ocupa de 
organizarea ei. Astfel, în 
curtea clădirii s’a instai a 
un pavilion cu o tribună 
și un srâlp pentru dra­
pel.

La activitatea de ame­
najare a clădirilor Și tere 
nurilor pentru timpul ve­
rii au luat parte și șco­
larii. Astfel, ei au ajutat 
la semănarea gazonului si 
a florilor în curțile case­
lor, la amenajarea terenu­
rilor de sport și a plajelor 
de nisip. Ei și-au luat de­
asemenea angajamente eu 
privire la îndeplinirea eu 
succes a punctelor propuse 
în planul lor de activi­

tate. Școlarii au contribuit 
și cu inițiativa organizări 
de întreceri sportive, ști­
ințifice, etc.
ȘCOLARII IȘI ALCĂTU 

IESC UN PLAN DE 
ACTIVITATE

Planul de activitate pe

timpul verii a fost astfel ț 
alcătuit încât școlarii să v 
se poată îndeletnici cu f 
preocupările lor de prefe- t 
rință. Astfel, ș’au c.onsti- # 
tuit cercuri de activitate ț 
pe specialități: cercul aerp # 
modeliștilor, geografilor, # 
cercul sportiv, cercul na- f 
turaliștilor, etc. Școlarii f 
care fac parte din aceste 0 
cercuri și-au alcătuit la ? 
rândul lor un plan precis ? 
de activitate cu ședințe de f 
lucru bisăptămânalc. f

In acelaș timp, ajutați v 
dc directprii de școli și de f 
profesori, elevii geografi și f 
naturaliști, etc., au organi- f 
zat excursii colective în 4 
împrejurimi, în colhozuri - r 
și întreprinderi, unde să / 
cunoască în deaproape ț 
munca creatoare a oame- ț 
nilor sovietici. Tot în ca- r 
drul programului de acti- (* 
vitate. școlarii vizionează / 
pe grupe odată pe săptă- r 
mână câte un film pe care f 
apoi îl discută în co- 
lcctiv. In afara activității f 
organizate după plan, șco- i 
larii mai au la dispoziția t 
lor biblioteci înzestrate cu ț 
cele mai noi lucrări liter.»- r 
re și științifice. Aceste bi- f 
blioteci funcționează zii- f 
nic între orele io dimi- ț 
neața și 6 seara. f

Prin grija nețărmurită f 
pe care regimul sovietic o f 
poartă generației tinere, ț 
„comoara de aur a țări-”, f 
școlarii sovietici au toate v 
posibilitățile ca să-și între \ 
buințeze timpul de vacan- J 
ță atât pentru fortificarea / 
sănătății cât și pentru îm- 
bogățirea cunoștințelor lor

aprovizionate cu ultimele noutăți apă­
rute. Numai în cursul lunii Mai, biblio­
tecile căminelor au fost înzestrate pu 
503 cărți noi, rid când astîei numărul 
volumelor la 36.500. Majoritatea biblio­
tecilor, dispun astăzi de săli de lectură 
frumos amenajate și pavoazate.

Interesul bibliptpcarilur pentru munca 
pe care-o depun, nu s? manifestă încă 
j.r. tutindeni în mod egal. Mai există 
încă unele cămine culturale, cum e de 
pildă cel din corn. Flamba, în care con­
duce, ea căminului n’a irbutit să atragă 
țărănimea muncitoare la șezătorile lite­
rare din jurul bibliotecii. In cazul pe 
care-1 cităm, această deficiență se da- 
torește greșelii în care a căzut biblio­
tecarul căminului cultural din corn. 
Hamba, care a dat sălii de lectură o în­
trebuințare cu totul străină de rosturile 
pe care trebue să le aibă. Lucrul acesta 
nu a fost sesizat la timp de către orga­
nele de control ale Activului Cultural 
județean, care împărtășesc în egală mă­
sură vina responsabilului bibliotecii din 
corn. Hamba.

Sunt însă și cămine culturale care au 
izbutit să obțină frumoase realizări. 
Cităm dintre acestea pe cele din comu­
nei- Ocna Sibiului, Avrig, Cristian, 
Ci rădic. Tâlmaci, Boita, etc.

O altă problemă care 
să preocupe conducerea 
cuiturale din județ, o 
scăderea frecventării bibliotecilor de 
către țărani, în perioada muncilor agri­
cole. Cred’m că dacă bibliotecarii s’ar 
fi preocupat de acest fapt, folosind bo­
gata experiență sovietică în domeniul 
culturalizării maselor, această 
fi fost lichidată..

Cititul, în această perioadă, poate ti 
organizat prin înființarea unor echipe 
speciale care să activeze la câmp, 
mijlocul țăranilor, folosind pentru a- 
ceasta perioadele de repaos.

Esta deasemeni necesară epurarea bi­
bliotecilor căminelor culturale din jud. 
Sibiu. O oarecare activitate pe această 
linie, a și fost depusă. Din cele 90 de 
cămine culturale, 
67 și-au epurat 
Cultural județean 
de felul în care 
verificare, ceeace 
ce trebue remediată.

Este deasemeni necesară o mai mare 
extindere dată cititului în colectiv, care 
nu a preocupat — după cât se pare — 
pe bibliotecarii căminelor Aplecându-se 
mai at-nt asupra acestor lipsuri și ana- 
lizându-1; cauzele, bibliotecile cămine­
lor culturale din jud. Sibiu vor putea 
deveni în viitor adevărate focare de cul­
tură puse în slujba maselor muncitoare 
dela sate.

Cămisteto cultovsle din 
jud. Vaslui au introdus 

cititul în cclgctiv
Importanța cititului în colectiv și 

superioritatea lui față de cel indivi­
dual, apare evidentă daci ne gândim 
că în cursul unei lecturi făcută în 
comun, aspecte și probleme diverse 
pot fi semnalate, aduse în discuție 
Și. limpezite. Considerăm deaccea ca 
deosebit de îmbucurătoare inițiativa 
privitoare la organizarea a nume­
roase cercuri de citit în colectiv în 
cadrul căminelor culturale din jud. 
Vaslui,

Vom semnala, ca un exemplu demn 
de urmat, activitatea depusă în a- 
ceastă direcție de către colectivul 
bibliotecii căminului cultural din sa­
tul Ohetrești. Bibliotecarul acestui 
cămin a împărțit satul în „zone", pe 
gospodării, fixându-i fiecărui mem­
bru din colectivul său un număr de 
familii. Astfel, țăranca muncitoare 
Zoița L. Grecu are sarcina de a citi 
în colectiv revista „Albina” și dife-

ar trebui 
căminelor 
constitui:

lipsă ar

în

câte există în județ, 
bibliotecile. Activul 
nu s’a preocupat insă 
a fost făcută această 
constitui- o deficiență

Șcplile elementare au luat vacanță 
până în Septembrie. După un an 
de studiu elevii vor avea două l'jni 

de bine meritată odihnă, pentru a-și re­
face forțele în vederea viitorului an șco­
lar. Membrii corpului didactic se vor 
bucura și ei de cuvenitul concediu de 
odihnă, mulți dintre ci fiind trimiși de 
CGM în diferite stațiuni balneo-dima- 
ticc.

Perioada dintre închiderea și deschide 
rea anului șcplar ridică însă o serie de 
sarcini, a căror realizare este menită să 
asigure afluxul către carte a unui număr 
cât mai mare de copii care -să frecven­
teze cursurile în cât mai bune condiți- 
uni.

Este vorba în primul rând de clădirea 
unor noi localuri de școală precum și de 
repararea și amenajarea din vreme a clă­
dirilor deteriorate. Planul 
vede printre altele crearea 
de clase noi care trebue să 
la sfârșitul anului 1949.

Chiar dela instalarea Comitetelor 
vizorii, s’a trecut la o vastă activitate în 
acest sens. Cu sprijinul organizațiilor de 

trrjd, în satele fără școli elementare 
sau în orașele unde numărul școlilor este 
insuficient, populația muncitoare a trecut 
pe teren, pentru ca prin muncă volun­
tară și cu ajutorul mijloacelor locale să 
contribue la ridicarea de noi localuri de 
școală.
In două comune din plasa 

Piatra (jud. Neamț) se 
construesc clădiri de 

școală
NEAMȚ. — Câteva zile după insta­

lare, Comitetul Provizoriu al plășii Pia­
tra din jud. Neamț, a trecut pe teren 
pentru a cerceta nevoile și doleanțele ță­
rănimii muncitoare. In urma acestor de-

de Stat 
câtorva 

fie gata

pre- 
sute 

până

Pro

rite broșuri, cu următorii săteni: 
Mihail 'Em, M. Grecu, M. Slatina, 
Vasilp Mihalcea, D. Păiceanu și Va- 
sile Găeru

O metodă de muncă pe care o su­
bliniem și o recomandăm în acelaș 
timp tuturor echipelor care organi-

~ - - - *----  — înzează așemțnea șezători ae citit îr. 
colectiv, este următoarea: după lec­
tura ziarelor, revistelor sau broșuri. 
Ier, membrii colectivului biblioteci 
notează părerile participanților asu 
pra celor citite, semnalând și arii, 
colul sau cartea care le-a plăcut mai 

sunt deasemeni datori să 
cunoștința bibliotecarilor

mult. Ei 
aducă la 
căminului cultural, ce anume vor să 
citească în viitor sătenii, ca și pro. 
presele pe care aceștia le fac in asi­
milarea diferitelor lucrări.

Felul în care și-au organizat acti­
vitatea pe această linie căminele cul­
turale din jud. Vaslui și in primul 
rând cel din satul Ohetrești, consti­
tue un exemplu viu aț rezultatelor 
ce se pot obține printr’o muncă sus­
ținută și de adâncime.

Crămhiui cuStoraj eăâss 
Jînsbcliia rnwi și-a veri­
ficat: îsscă hiMialeca

Rolul căminelor culturale. în satele 
în care populația săracă a avut mai 
mult de suferit influența nefastă a 
ocupantilor hitleriștî, este de a duce 
c susținută muncă de lămurire, cău­
tând să arate țărănimii muncitoare 
care sunt adevăratele eî năzuinți și 
revendicări.

Un cămin cultural în situația a. 
ceasta, este cal din Jim.bolia. Activi­
tatea sa până în prezent _ a lost, in 
liniile ei generale, promițătoare și 
chiar rodnică, fin cee«ee privește 
însă biblioteca, deși ei îi revenea pri­
ma si cea mai importantă sarcină jn 
rcaliztL-oa aceșțui obiectiv, Jrebup 
să notăm că activitatea sa încă nu 
corespunde pe de-a’ntregul impor­
tantelor sarcini ce-i stau în față. Or­
ganizarea cititului în colectiv este 
încă foarte redusă- O altă lipsă care 
privește atât activitatea bibliotecii 
căminului cultural cât și cea a Ac 
tivului Cultural județean, o const! 
tue nejustificata întârziere în veri­
ficarea volumelor bibliotecii. Peste 
70 la sută din cărți nu au fost încă 
cercetate, deși se știe că printre ele 
se găsesc numeroase eu un. caracter 
net fascist. Pentru a corespunde sar 
cinilor pe care le are biblioteca, con­
ducerea căminului cultural trebue 
să-și remedieze neîntârziat lipsurile.

Iată în general numai câteva as­
pecte ale muncii ce se duce jn ca­
drul bibliotecilor căminelor culturale 
din țară. Cu unele lipsuri, majorita 
tea acestora dovedesc că-și îndepii 
nesc cu cinste datoria lor de a con 
tribui la ridicarea nivelului cultural 
al oamenilor muncii dela sate.

După corespondenții 
noștri

EUGEN ANDREI 
IONEL POPOVICI 

și V. FENEȘIU

înmm
SMARCU, CORES-

# PONDENTUL NOS­
TRU din Câmpulung, 

ne relatează un caz care ilus­
trează încăodată 
dușmănoasă 
chiaburi.

Astfel, la 
strucții din 
eleva Săuța 
chiabur, cu 
opt materii, încerca prin dife­
rite mijloace să oprească ce­
lelalte eleve de a se pregăti 
în vederea examenelor. De­
mascată dc celelalte colege. 
Săuța Aurora a rupt articolul 
din gazeta de perete în care 
atitudinea ci net dușmănoasă 
era viu criticată.

atitudinea 
a elevilor, fii de

Școala dc epa- 
această localitate 
Aurora, fiică de 
note proaste la

demascării Sauței 
Aurora trcbuc să fie un e,- 
xemplu și pentru acele ele­
mente care mai cred că școa­
la de astăzi mai este școala 
fiilor de exploatatori, 
școala mai este 
care 
dave 
dere.

In 
vele 
muncitori și țărani muncitori 
ridică sarcina de a fi atenti 
la manevrele dușmanului de 
clasă care strecurat și pe băn 
cile școlii încearcă să pună 
piedici în bunul mers al șco­
lii. trecute în mâinile poporu­
lui.

că 
trambulina 

trimete elementele trân 
spre posturi de răspun-

același timp 
și elevii, fi*

pcntru ele> 
și fiice dr

A

In urma criticilor făcute de 
către Partid șl presa locală, a reu­
șit să înregistreze o cotitură im­
portantă în activitatea sa. Nu­
mărul șporit al participanților 
la ultimele' ședințe, creșterea ni­
velului discuțiilor și în acelaș 
timp creșterea calității materia­
lelor, atragerea unui număr de 
muncitori la desbateri demon­
strează că drumul nou pe care a 
pornit cenaclul este un drum să­
nătos și că activitatea sa începe 
să intereseze un cerc 
ce mai larg.

In ultimele clouă. 
cadrul cenaclului au 
schițele „Ciul de tuci' 
lui Mircea Scripcă 
de Ana Ionită. Ambele schițe a. 
vând o serie de părți valoroase, 
mai conțineau totuși suficiente 
lipsuri în interpretarea realită­
ților prezentate. Felul în care 
aceste lipsuri au fost analizate 
— după cum ne arată corespon­
dentul nostru M. Bențea — dove­
dește că toate criticile aduse au 
avut un rol constructiv, bazat pe 
o atentă cercetare ideologică 
artistică a lucrărilor.

O lipsă acută a cenaclului 
constitue însă faptul că nu 
căutat să mobilizeze pentru

din ce in

ședințe în 
fost citite 

a elevu- 
și „Mărtuca"

Șt

O 
a 
a 

participa la lucrările sale o se­
rie de intelectuali ai orașului 
cum ar fi profesorii de limba șl 
literatura română. De asemeni 
slaba participare a elementelor 
muncitorești se restrânge in 
mod negativ asupra spiritului 
general în care sunt duse ședin­
țele.

Calea nouă pe care a pornit 
cenaclul impune ca lipsurile exi­
stente să fie lichidate cât mai 

grabnic.SUGESTII
UD IȚII LE RADIOFO­
NICE colective la sa- 

constitue un mijloc puter­
nic de ridicare a nivelului 
cultural al țărănimii munci­
toare. Tocmai de aceia este 
necesar ca aceste audiții să 
decurgă în bune condițiuni fi 
să fie urmate de discuții, pri­
vind diferitele aspecte fi pro­
bleme pe care le ridică emi­
siunile ascultate.

Dacă nțajoritatea căminelor 
culturale, înzestrate cu apara­
te de radio, se preocupă de 
aceste lucruri, semnalăm în 
schimb un caz în care ace.v- 
stă problemă a fost neglijată. 
Este vorba de căminul cultu­
ral din comuna Plășești Cen­
tru (jud. Baia), al cărui co­
mitet de conducere, sub în­
grijirea căruia decurg audiții­
le, nu s’a preocupat până a- 
cum de întocmirea unui pro­
gram al emisiunilor difuzate. 
Această lipsă dă însă unele 
rezultate mai adânci. Ca ur­
mare a faptului să sătenii nu 
știu niciodată ce emisiune vor 
asculta, discuțiile care ar tre­
bui să aibe loc la sfârșitul au­
dițiilor se încheagă foarte 
greu, sau nu au pur și simplu 
loc.

Credem că e o problemă 
asupra căreia conducerea că­
minului cultural Plăfcfti a< 
fbui să reflecteze puțin-

&

DEȘI CHIABURUL Pe­
tru Levărdă, din 
Sofrocești (jud.

man), a încercat în 
chipurile să saboteze 
struirea unui cămin cultural 
în sat, încercările sale au e- 
șuat în fața atitudinei dârze 
a țăranilor muncitori.

Aceștia i-au luat tnapo:

te,

saftil 
Ro 

toate 
con-

pământul care a fost
construit căminul cultural și 
care fusese acaparat (inutil 
să scriem: prin rapt) de că­
tre chiabur.

Faptul relatat aici, mai ara 
însă un aspect care nouă ne 
apare deosebit de prețios. E- 
șecul uneltirilor chiaburului, 
dovedește câ, țărănimea să­
racă și mijlocașă se descleș- 
tează tot mai mult din chin­
ga influențelor chiaburești

Cât despre căminul cultu­
ral construit prin munca vo 
luntară a sătenilor din So- 
fraceșii, noi îi dorim să de­
vină o armă puternică de 
luptă împotriva elementelor 
exploatatoare din sat.

construit o serie dc aparate 
necesare lucrărilor de labora­
tor printre care notăm: o cu­
tie de rezistență, un aparat 
pentru reflectarea luminii, 
foto-metru, picrometru, etc. DE CURÂND a avut loc 

deschiderea unei expo­
ziții a cărții la „Li­

brăria Noastră” din Sibiu.
Expoziția cuprinde cărți 

tehnice de ideologie, literatură, 
știință popularizată și pentru 
copii. Totodată ea are și o 
bogată discotecă cu cântece 
muncitorești, sovietice, muzică 
distractivă, etc.

Publicul numeros 
în mare măsură din
tori și elevi, care vizitează 
zilnic expoziția, arată gustul 
mereu crescând pentru artă și 
cultură a oamenilor muncii

Cenaclul literar „Nicolae 
Bălcescu” din Bacău, a 
luat inițiativa de a or­

ganiza discuții publice asupra 
romanului „Negura” de Euse- 
biu Camilar, în diferite între­
prinderi ale orașului. Până a- 
cum, s’au ținut discuții la în­
treprinderile „Steaua Roșie”, 
„Proletarul” și Sindicatul CFR 
Bacău.

compus 
munci-

Reforma învăță­
mântului, transfor­
marea învățământului 

așa zis „teoretic” într’un în­
vățământ cu caracter tehnic, 
t întâmpinat, în punerea ei în 
practică, o serie de greutăți i- 
nerente unei operații de o am­
ploare uriașe.

Una din dificultăți a con­
stat în lipsa materialului di- 

noilor școli 
La apelul 

însă elevii din 
toată țara au pornit o cam­
panie de confecționare a a- 
paratajului destinat lucrărilor 
de laborator din școală.

Astfel Aurel Schrotter, co­
respondentul nostru din Huși, 
ne scrie de pildă cum elevii 
Liceului Mixt în colaborare 
cu elevii Școlii Tehnice Pro­
fesionale din localitate au

dactic necesar 
medii tehnice.
UTM-ului

Esțe un exemplu 
fi urmat, pentrucă

demn de 
prin ast- 
puse în 
anumit?

a
fel de discuții sunt 
lumină și adâncite ___ ,
pasagi.i și fapte din cărți, care 
pot fi de un real ajutor în 
ridicarea nivelului politic, i- 
deologic șt cultural al oame­
nilor muncii.

Urmărind îndeplinirea Planului de Stat

Localuri de școala 
construite și reparate 

de Comitete e Provizorii 
ou sprijinul fârânimii 

muncitoare
plasări membrii Comitetului Provizoriu 
au hotărît să se înceapă construirea unui 
local de școală elementară în satul Va­
duri ,iar altul să .se ridice în Bodcști.

Punerea în practică a acestei inițiative 
a început imediat. In Vaduri și Bodești, 
s’a și început transPortul pietrei pentru 
temelie. In comuna Vaduri s’a găsit o 
presă de cărămidă care vreme de cinci 
ani stătea fără întrebuințare. Ea a fost 
preluată și reparată, iar în ziua de Luni 
6 Iunie a intrat în funcțiune. Capacitatea 
de producție a presei fiind de 6000 că­
rămizi zilnic, în scurtă vreme va putea 
fi fabricată întreaga cantitate de cără­
midă necesară atât pentru ridicarea loca­
lurilor de școală din Vaduri și Bodești, 
cât și pentru construirea clădirilor desti­
nate celor două cămine culturale din co 
ruunele Tasca si Negrești.
In jud. Vâlcea Comitetul 

Provizoriu a pornit la 
refacerea școlilor

VALCEA. — Deoarece în multe co 
mune din jud. Vâlcea se găsesc unele 
localuri de școală neîncăpătoare, Corni- 

•tetul Provizoriu Județean a luat măsuri 
ca imediat după încheerea cursurilor să 
înceapă refacerea tuturor școlilor orevă-

și în planul ministerului 
Public.
depuse de Comitetul Pro-

zute, de altfel 
învățământului

La eforturile 
vizoriu, s’a adăugat și elanul țărănimii 
muncitoare care a înțeles să răspundă în 
număr mare la acțiunea inițiată pentru 
ridicarea clădirilor de școală. La apelul 
lansat de organizațiile de Partid, în multr, 
din satele fără școli elementare, țăranii 
muncitori au pornit o vastă campanie 
pentru a strânge materialul necesar con 
struirii școlilor. Astfel, în comunele Le- 
cuștești, Găneștu, Poenari, Gocunești, Bo- 
ghia, Mădulari, Beica, Dimulești, Oltean 
ca, Șutești, Vcrtea, Călinești, Proieni și 
Malaia, țărănimea muncitoare a adunai 
cantitatea necesară de lemnărie și a fa­
bricat prin muncă voluntară cărămizile 
necesare construcțiilor. In felul acesta s’a 
putut realiza o economie de mai multe 
sute de mii de lei, care va putea fi în­
trebuințată pentru alte realizări pe tărâm 
cultural.

In mijlocul comunei Otetelișin de mul­
tă vreme exista un local de școală neter 
minat care lăsat în voia soartei, amenin­
ța să se ruineze. In urma unei ieșiri pe 
teren a Comitetului Provizoriu Județean, 
acesta a luat măsura terminării cât mai 
urzente a localului, astfel încât până la

■g: ., „ . - -------
fără școli elementare, țăranii 

vastă campanie

toamnă cursurile să poată începe la ter­
menul fixat. Clădirea este compusă din 
patru săli de clasă, două cancelarii, trei 
camere pentru personalul de serviciu și 
un dormitor cu o capacitate de cazare de 
țo elevi.

_ Populația muncitoare din com. Oteteli­
șin și-a luat angajamentul să presteze 
munca voluntară pentru terminarea 
școlii.

Populația unui cartier 
clin Constanța își repară 

localul școlii
CONSTANȚA. — Intr’un cartier de 

la periferia Constanței și anume în car­
tierul „Filimon Sârbu”, populat de mun­
citori, există o singură școală instalată 
mtriun local neîncăpător, compus' din 
două săli de clasă și o cancelarie.

Deși localul are mult prea puține ca­
mere pentru ca în el să funcționeze o 
școală cu șapte clase elementare, totuși 
aici au muncit elevii și învățătorii dea- 
lungul celor nouă luni de cursuri. Acum 
cate va zile însă, cu sprijinul Comitetului 
Provizorii al orașului Constanța s’au pu­
tut închiria două clădiri învecinate.

Făcandu-se apel la populația cartieru­
lui, aceasta a contribuit prin donații de 
diverse materiale la amenajarea atât a 
vechiul local cât și a celui nou. Prin 
muncă voluntară, clădirea a fost văruită, 
iar lemnăria a fost vopsită.

Deasemenea, datorită colaborării dintre 
Prinți și învățători, s’au putut colecta 
sumele necesare achiziționării unui aparat 
de radio,, putând astfel asculta emisiu­
nile adresate lor de posturile noastre de 
radiodifuziune.

După materialul primit dela co­
respondenții noștri E. ANDRF.I, 
ST. PĂLTINIȘ și VOICAN 
VASILE
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F L O R I C A Ș E L M A R U
care au precedat în- 
a Consiliului Miniș-

In săptămânile 
trunirea la Paris 
trilor de Externe, presa propagandei 
imperialiste a intonat cântecul cu care 
în mod invariabil a «salutat» de vreo 
doi ani încoace toate conferințele in­
ternaționale la care a participat U.R.S.S.: 
„Convorbirile nu vor reuși!” Corul a 
continuat și în timpul sesiunii Consiliu­
lui, acompaniind încercările celor trei 
miniștri’ occidentali de. a obține pentru 
politica lor de desmembrare a Germa­
niei «consacrarea» înaltului for. In 
bună limbă românească, această ma­
nevră conjugată a presei și a discursu­
rilor când înflorite, când amenințătoare, 
ale tripletei Acheson-Bevin-Schumann 
se cheamă încercare de intimidare. Ea 
s’a soldat cu un eșec. Credincioasă 
principiilor în comun stabilite la 
Potsdam, Uniunea Sovietică a respins 
«memorandum»-ul întocmit, în vede­
rea sesiunii Consiliului, dc Washington, 
Londra și Paris, și care, pentru a rea­
liza «unitatea» Germaniei, propunea 
nici mai mult nici mai puțin decât ex­
tinderea și asupra Germaniei răsăritene a 
așa zisei Constituții dela Bonn și a sta­
tutului de ocupație, adică a unui regim 
destinat să facă pentru multă vreme 
d’in Germania o țară sub ocupație mili­
tară și o unealtă pentru războiul de 
agresiune. Fermitatea poziției sovietice 
și argumentele d© necombătut po care 
se spriji’nă și pe care le-a desvoltat în 
discursurile sale ministrul afacerilor ex­
terne. al Uniunii Sovietice au făcut însă 
ca tripleta «occidentală» să nu Se mal 
poată menține pe pozițiile sale cunos­
cute, de violare __ a înțelegerii dela 
Potsdam. La aceasta au contribuit pe 
de altă parte și presiunea opiniei pu­
blice mondiale care fără greutate, a 
putut identifica în diferitele măsuri
luate de «occidentali» în Germania tot 
atâtea elemente de pregătire a unui 
război pe care nu-1 dorește, și mani­
festările tot mai alarmante ale crizei 
economice din U. S. A. și țările sate­
lite. Sdruncînate d© pe pozițiile lor, 
guvernele „occidentale” s’au văzut ne­
voite să ajungă la un acord quadripar- 
tit, parțial intr’adevăr, dar reprezen­
tând. așa cum a arătat recent A. I. Vâ- 
șinski .eșecul neîndoios al politicii de 
desmembrare a Germaniei, de înrăută­
țire a relațiilor internaționale, și suc­
cesul neîndoios al politicii de restabi­
lire a unității Germaniei și de îmbună­
tățire a relațiilor internaționale și a 
colaborării internaționale’’.

E limpede că aceste rezultata au tost, 
îr.tâmpi'nate dei opinia publică de pre­
tutindeni inclusiv Statele Unite ale 
Americii cu o legitimă satisfacție. 
Deaceea, oficialitatea americană a so­
cotit că ar fi util pentru prestigiul ei 
care se destramă să-și atribue meri­
tul acordului realizat la Paris. Și, după 
o oarecare pregătire de presă, preșe­
dintele Truman șl după el ministrul de 
externe Acheson au declarat ritos că, 
dacă sesiunea dela Paris a Consiliului 
Miniștrilor de Externe a dat roade, 
aceasta se datoreșt© exclusiv «politicii 
f rmc» a Departamentului de Stat și 
a acoliților săi dela Londra și Paris. 
Mai puțin onești decât musca dîn fa­
bula lui La Fontaine — biata muscă 
afirma doar că datorită bâzâitului ei di­
ligenta urcase panta unui’ deal — înal- 
ții demnitari dela Washington nu și-au 
atribuit numai meritul unei realizări la 
care nu au contribuit, ci al uneia pe 
care încercaseră din răsputeri să o sa­
boteze. Articolul de fond din «Pravda» 
intitulat «Trurnan se laudă», un alt ar­
ticol al marelui ziar sovietic referitor 
la declarațiile lui Dean Acheson și, acum 
câteva zile, interview-ul acordat d© A. 
I. Vâșinski corespondenților ziarelor 
„Pravda” și „Izvestia” constitue pentru 
impostorii oficiali de peste ocean o us- 
turătoare punere la punct

In acest interview, ministrul afaceri­
lor externe al Uniunii Sovietice reca­
pitulează însăși desfășurarea lucrărilor 
Consiliului, arătând cum fiecare din 
cele două poziții susținute la Paris în 
politica față de Germania s’a legat de 
politica dusă în ultimii ani față de 
Germania, de URSS pe de o parte, de 
puterii© „occidentale” pe de altă parte. 
Lunga serie a măsurilor luat© de acestea 
din urmă pentru desmembrarea Germa­
niei—și pe care ministrul de externe so­
vietic le enumera—și-au găsit în mod fi. 
resc continuarea în memorandum-ul tri­
partit, în rezistența îndârjită pe care au 
opus-o propunerilor sovietice, destinate 
dimpotrivă să asigure problemei ger­
mane o rezolvare cât mai rapidă și în 
sensul intereselor popoarelor (inclusiv ale 
poporului german) și ale păcii. De alt­
fel acordul la care în cele din urmă 
miniștrii „apuseni” au trebuit să con­
simtă și comunicatul prin care el a fost 
făcut cunoscut, reiau ideile fundamen­
tale ale acestor propuneri. Interview-ul 
publicat de „Pravda” și „Izvestia” de­
monstrează aceasta cu exemple precise 
și subliniază că aceasta „reprezintă o 
îndepărtare evidentă a celor trei mi­
niștri de afaceri externe dela poziția lor 
anterioară, care consta în rezolvarea 
problemelor germane fără participarea 
Uniunii Sovietice, după cum au căzut 
de acord între ele guvernele Statelor- 
Unite, Marii Britanii și Franței la Lon­
dra în 1948 și după cum s’a confirmat 
primăvara aceasta la Washington”.

Această îndepărtare reprezintă în­
tr’adevăr un nou și răsunător succes al 
politicii externe sovietice, al forțelor ' 
democratice din lumea întreagă, pe '• 
care Uniunea Sovietică le îndrumă și l 
ale căror aspirații le exprimă.

Această îndepărtare mai mărturisește 
însă și altceva. i

★
Analizând poziția miniștrilor de ex­

terne „apuseni” în sesiunea dela Paris, i 
A. I. Vâșinski spune:

,,...d, Acheson a spus că el propune 
ca explicația celor întâmplate la Paris 
să fie căutată în progresul care a fost 
realizat în refacerea Europei occiden. i 
tale. i

Cred necesar să declar în această 
privință că, dacă am ține seama de fap­
tele cunoscute întregii lumi, AR TRE­
BUI SA SE VORBEASCĂ NU DESPRE 
SUCCESELE, CI DESPRE EȘECURILE 
„PLANULUI MARSHALL”. Intr’ade- 
văr, dacă „planul Marshall’’ s’ar fi do­
vedit a fi un plan reușit, cum se explică 
faptul că autorul acestui plan a fost 
îndepărtat din postul de ministru de a- 
faceri externe al Statelor Unite și în­
locuit printr’un alt ministru?

Cred că tocmai eșecurile „planului 
Marshall” ar trebui să fie considerate 
drept unul din motivele îndepărtării 
celor trei miniștri occidentali la sesiu­
nea dela Paris dela așa numita lor „po­
litică fermă” inițială”.

Conținutul acestui interview, strânsa 
înlănțuire logică a ideilor, 
fidelitate față de realitate, 
dificilă

stricta lui 
au făcut 

sarcina purtătorului de cuvânt 
al Departamentului de Stat a! U.S.A., 
atunci când corespondenții de presă 
i-au pus întrebări cu privire la reacția 
oficială americană față de declarațiile 
ministrului sovietic. In ceeace priveș- 

dela Paris și rezultatele 
de cuvânt s’a mulțumit 

la declarațiile mai vechi 
*”■ ’ în ceeace pri-

Mairshall“ e5 
că președintele 

„au cea mai 
fostul secretar 

Purtătorul de cu- 
al Departamentului de Stat s’a 

cu explicabilă prudență, să

te sesiunea
ei. purtătorul 
să se refere 
al ministrului 
vește eșecul 
s’a mulțumit 
Truman șl d. Harriman 
mare admirație pentru 
de stat Marshall”, 
vânt 
ferit însă, , r______ ,
pătrundă ceva mai adânc în chestiunea 
„ajutorului pentru Europa” care, 
portând criza țn țările „ajutate”, 
a izbutit totuși s’o îndepărteze din 
economia Statelor-Unite. Intr‘adevăr, 
această problemă e astăzi deosebit de 
acută atât în U.S.A, cât și în țările 
„nwshallizate”. Șj enervarea cu care 
„glasurile autorizate” schimbă — în 
interiorul fiecărei țări și pe deasupra 
frontierelor — păreri contradictorii, in­
dică îndeajuns gradul de îngrijorare 
de care sunt cuprinși conducătorii lu­
mii capitaliste.

întâi. în Statele Unite.
Cu toate profesiile de credință opti­

miste și invitațiile la optinf'sm ale 
d-lui" Hoffman, administratorul „pla­
nului Marshall” împotriva evidenței, 
mărturisirea că criza este prezentă, a 
trecut din cifrele care singure o ară­
tau până acum, și numai celor inițiați, 
în declarațiile politicienilor și în co­
loanele ziarelor. Senatorul Byrd din 
Virginia, membru al partidului demo­
crat, a afirmat țn Senat că „Statele- 
Unite se află în pragul unei grave 
rtize financiare”, arătând că deficitul 
bugetar din 1948 se ridică la 1 jum. 
miliard dolari și promite să atingă 4 
miliarde în 1949 și 8 miliarde în 
1950. Hugh Scott, președintele organi­
zației din Boston a partidului republi­
can, a declarat presei că «Statele Uni­
te se află actualment© în plină criză 
economică» și și-a ilustrat afirmația 
referindu-se la creșterea vertiginoasă a 
șomajului.

Intr’adevăr, realitatea nu lasă loc 
pentru optimism. In ziua de 27 Iunie, 
Banca Federală de Rezerve a anunțat 
că indicele producției industriale '— 
«considerat d'e obiceîu ca expresîa cea 
mai exactă a stării industriei america­
ne». subliniază agenția «Tass» care 
transmite știrea — a scăzut în luna 
Mai cu aproape 3%. Banca Federală 
de Rezerve arăta în acelaș timp că în 
luna Iunie indicele va scădea din nou 
cu 3%, ceeace înseamnă că nivelul pro­
ducției p© Iunie 1949, va fi cu 13% 
mai scăzut decât pe Noemiarie 1948, 
adică decât acum 7 luni.

Fenomenul acesta de restrângere a 
producției, care se întinde la un număr 
tot mai mare de sectoare ale economiei 
americane, este deosebit de frapant in 
industria oțelului care potrivit progra­
melor în vigoare trebuie să lucreze un 
timp mai îndelungat cu întreaga sa 
capacitate. In cercurile bine informate 
din U. S. A. se apreciază că producția 
de oțel depășește de pe acum cererea, 
dată fiind micșorarea cumpărăturilor 
de oțel de către celelalte industrii ale 
Statelor Unite. Pe de altă parte s’a 
anunțat hotărârea luată de «Consolida­
ted Copper Mines Corporation of Ame­
rica» de a reduce cu 50%, începând 
dela 30 Iunie, producția de cupru a mi­
nelor sale. Stocurile de materiale 
noase depășesc deasemenea cu mult 
cererea. «Cele câteva sectoare 
încă nu au fost atinse de criză, 
tn pragul ei și fără îndoială că nu vor 
putea să o depășească, dată fiind stag­
narea generală a activității economico 
a Statelor Uni’te» (BULETINUL CO­
MERȚULUI EXTERIOR, Moscova).

Bineînțeles, primele victime ale crizei 
sunt muncitorii. Creșterea șomajului este 
un fapt pe care oficialitatea americană 
nu-1 mai poate contesta: Biroul Stati­
stic al ministerului muncit din USA a 
comunicat că în luna Mai a înregistrat 
280.000 de șomeri mai mult decât în 
Aprilie. Trebuie subliniat că. în lim­
bajul administrației americane, șomer 
înseamnă cel ce și-a pierdut total po­
sibilitatea de a-și câștiga existența și 
că cifrele oficiale trec sub tăcere nu­
mărul impresionant al celor care mun­
cesc numai câte 2—3 ore pe zi. Vorbind 
acest limbaj măsluit, statisticile prevăd 
pentru peste un an eventualitatea unui 
număr de 8.000.000 de șomeri. In reali­
tate cifra aceasta este, de pe acum, larg 
depășită. Pentru a „trata” acest aspect 
al problemei, 
trei metode: 
că, folosirea 
corupți și... 
tr'adevăr, pe 
cește, odioasa diversiune a „culoarei” se 
întețește: negrii sunt concediați cei 
dintâi (urmați dealtfel repede de tova­
rășii lor albi) și nu sunt primiți în alt

său, iar 
„planului 

să afirme

ex- 
nu

lem-

care 
stau

oficialitatea americană are 
legislația anti-muncitoreas. 
conducătorilor sindicaliști 
discriminarea rasială. !n- 
măsură ce criza se adâri-
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serviciu (condiție pe care dealtfel o 
împărtășesc deasemeni cu imensa ma­
joritate a „privițegiaților” lor tova­
răși).

Satisfăcut desigur de aceste ingetiioa. 
se procedee, guvernul își întoarce privi­
rile spre problemele ce i se par mai 
demne de luat în seamă și anume spre 
posibilitățile eventuale de a salvgarda 
beneficiile marelui capital. Președintele 
Truman în persoană se frământă (și se 
spune la Washington așa cum relatea­
ză „France Presse” că intenționează să 
ceară Congresului „puteri speciale”, ba, 
așa cum scrie „Evening Standard”, că 
vrea să convoace „o conferință econo­
mică mondială în scopul de a ©vita o 
prăbușire economică totală”). Pe acea­
stă linie de preocupări se situiază și 
mesagiul adresat de președinte Con­
gresului pentru a cere o acțiune rapidă 
în chestiunea „ajutorării regiunilor în- 
napoiate” și profetul său de a cere Con­
gresului deschiderea unui credit de 100 
milioane dolari pentru țările din Ame­
rica Latină, care pe baza acestui cre­
dit să cumpere armament din USA.

Și tot în perspectiva crizei care sgu. 
duie edificiul economiei americane tre- 
biic priv tă furia cu care cercurile finan­
ciare din USA au întâmpinat seninarea 
recentă a tratatului comercial anglo.ar- 
gentinian, sau teama cu care Washing, 
ton-ul urmărește toate mișcările Lon­
drei față de China nouă, atent să pre. 
vină o recunoaștere „pripită” și stabi­
lirea unor eventuale legături corner, 
ciale.

Dealtfel criza a ascuțit puternic con­
tradicțiile între imperialismul american 
și cel britanic. („Machester Guardian” 
scria acum câteva zile : „Se pare că a 
venit momentul pentru O EXPLICATE 
VIOLENTA între Marea Britanie și Sta­
tele Unite”). Și manifestările, în cursul 
ultimei săptămâni, ale acestor contradic­
ții. trebuie să facă obiectul unui capitol 
aparte.

*
De pe urma situației' ei de țară „mar. 

shallizată" și a legăturilor economice ce. 
decurgând de aci, o fac dependentă de 
economia Statelor.Unite, Anglia este pe 
cale de a mai pierde încă o parte din 
fosta ei realitate de mare putere. Cri­
za din Statele Unite a redus importurile 
acestora din Anglia (cu 14 la sută, față 
de anul trecut, în primul trimestru 1949), 
reducând în acest fel și încasările in 
dolari ale economiei britanice. In cercu­
rile informate se crede că stocul de do­
lari a ajuns în ultimele zile cu 350 
milioane dolari sub ceeace ar trebui să 
fie nivelul lui normal. Se v.orbește de 
sevei e măsuri de reducere a importuiui 
din țările aflate în zona dolarului. Popu­
lația întrevede perspectivele unei agra. 
văii a regimului de „austeritate” Ia ca­
re cu consecvență o condamnă Sir Staf­
ford Cripps. Socotind că un „act de cu­
raj” al acestuia ar putea fi util din 
punct de vedere propagandistic, unele 
cercuri socot de dorit ca ministrul de 
finanțe să anunțe în scurt timp care 
este situația stocului de dolari a țării. 
Luând-o înaintea șefului său (dar ne. 
permițându-și să dea cifre), Douglas 
Jay, secretar economic al ministerului 
de finanțe, a declarat că deficitul în do. 
lari este în ccntmuă creștere și că nu 
există posibilitatea de a stăvili această 
tendință.

In acelaș timp, resimțindu-se de dife­
ritele manifestări de criză (krach-ul din 
Wall-Street, scăderea stocului de dolari 
din Anglia, sguduirile suferite d'e între­
gul sistem al „planului Marshall” și 
despre care vom vorbi mai la vale). 
Bursa de valori din Londra a înregi­
strat o prăbușire generală. „In City se 
așteaptă, — comunică croespondentul a- 
genției PAP,,—o serioasă scădere a re­
zervelor britanice de aur”.

Folosind aceste dificultăți, cercu­
rile financiare americane vor să de- 
termine devalorizarea lirei sterline. 
Mai mult: anticipând asupra hotărâ­
rii guvernului britanic în această 
chestiune (și pentru a realiza bene­
ficii și pentru a exercita asupra Lon­
drei o nouă presiune), speculanții de 
bursă din 'New York, inspirați de 
cercurile conducătoare americane, 
au deslănțuit la începutul săptămâ­
nii o adevărată campanie de cumpă­
rare la prețuri foarte scăzute a lirei 
sterline, lansând svonul că, înainte 
de dedhîderea conferinței „Organi­
zației pentru colaborarea economică 
europeană’’, adică înainte 
Miercuri, Marea Britanie își va 
valoriza moneda.

Tensiunea dintre Washington și 
Londra depășește însă cu mult 
drul 
două 
— Și 
dânci
»,]

Ie între ele în cadrul plăților ce le 
au de făcut. Ceeace ar fi dus pentru 
Marea Britanie la o nouă scădere a 
stocului de dolari, la o nouă scădere 
a capacității ei de import. Așa încât 
sir Stafford Cripps a spus ,,nu”, cu 
gândul desigur la alegerile care se 
apropie și la impopularitatea pe 
care partidul laburist și-a dobândît-o 
între altele și prin faimoasa politică 
de „austeritate".

La înapoierea d-iul Crîpps la Lon. 
dra, au fost luate câteva măsuri. A 
fost convocată o conferință a mini­
ștrilor de finanțe ai Commonwealth- 
ului (nici în „marea familie;’ a Im­
periului relațiile economice nu sunt 
armonioase și aceasta devine cu deo­
sebire grav în situația actuală). S’a 
luat în discuție eventualitatea ținerii 
alegerilor nu în 1950, cum era sta­
bilit, ci in Octombrie sau Noembrie 
1949, adică înainte ca desvoltarea 
crizei să compromită cu desăvârșire- 
partidul laburist (deși, în ciuda ilu­
ziilor fruntașilor partidului, aceasta 
pare să fie fapt îndeplinit, după cum 
au arătat recentele alegeri munici­
pale). Tot în acest timp, sir Stafford 
Cripps a cqrut și a avut o întrevede­
re cu Averell Harriman și a primit 
confirmarea apropiatei vizite la Lon­
dra a d-lui Snyder, ministrul de fi­
nanțe al Statelor Unite.

Cu toate acestea, la deschiderea 
conferinței OECE, la Paris, ministrul 
britanic a vorbit acelaș limbaj in- 
transigent pe care-1 vorbise ia 
Bruxelles. Cu atât mai mare a fost 
surpriza atunci când „ministrul de 
finanțe rigid” cum s’au exprimat 
ceilalți delegați, a adoptat „o atitu­
dine conciliantă’’ acceptând o așa 
zisă „propunere de compromis”, tot 
„belgiană” potrivit căreia, după cum 
rejatează cu prudență agenția brita­
nică „Reuter”, Anglia ar putea să 
accepte „o mică pierdere din ajuto- 
rut total în dolari pe care îi va primi 
pentru cel de al doilea an al planu­
lui Marshall”. Adică, devenind subit 
„conciliant”, sir Stafford Cripps a 
dat vrabia din mână pe cioara de pe, 
gard. Ceeace deschide crizei econo­
mice din Anglia noui perspective de 
desvoltare. Dar în raporturile cu gu­
vernele ce-i sunt subordonate, repre. 
zentanții Statelor Unite „au întot­
deauna, cum scria cu câteva zile îna­
inte, ziarul britanic „Times”, posî- 
blitatea de a-și impune soluția în caz 
de dezacord”. ¥

„Posibilitatea de a-și impune soluții­
le” caută de multă vreme imperialis­
mul american să o dobândească și din­
colo de sfera restrânsă a guvernanților 
servili. Aminteam mai sus de utiliza­
rea conducătorilor sindicaliști corupți 
ca sistem quasi-o-ficial de diversiune 
împotriva mișcării muncitorești din U. 
S. A. Așa cum exportă criza și poli­
țismul, imperialiștii americani au în­
cercat să transporte pe plan internațio­
nal și această metodă de acțiune anti- 
sindicală. Așa s’au născut pirpirii or­
ganizații scizioniste în Franța, în Italia. 
Tot așa conducători sindicali „mar- 
shallizați”, rupți de masa celor pe care 
afirmă că-i reprezintă dar strâns legați 
de „safe”-urile patronilor lor americani 
sau americanizați încearcă să înfiripe o 
„organizație internațională’’ galbenă, 
bogată desigur în dolari, dar săracă — 
și numeric și calitativ — în oameni.

Ca un puternic răspuns și ca o palmă 
pe fața lor pătată se desfășoară Congre­
sul dela Milano al Federației Sindicale 
Mondiale, susținută nu numai de cei ai 
căror reprezentanți se aîlă în marea 
sală a Palatului Artelor, dar și de cei 
pe care conducătorii lor i-au trădat.

Ordinea de zi exprimă înaltele țeluri 
de luptă ale muncitorimii din toată lu­
mea: apărarea păcii, apărarea interese­
lor economice și sociale ale oamenilor 
muncii. Ea exprimă în acelaș timp crește­
rea forței acestei Federații pe care im­
perialismul vrea s’o nimicească: înfiin­
țarea primelor departamente profesio­
nale este mărturia unei munci temeini­
ce și rodnice. împotriva tuturor mane-

(Continuare în pag. 6-a)

Rezoluția Biroului Informativ asupra 
situației din P. C. I. a ajutat Partidele 
Comuniste din țările de democrație popu. 
Iară să identifice, să izoleze și să sdro- 
bească pe purtătorii naționalismului bur­
ghez. Naționalismul, camuflat sub fra­
zeologie troțchist ă de trădători ca Tito, 
Rajk, Kostov și alții, este demascat de 
Partidele Comuniste și Muncitorești 
din țările de democrație populară, drept 
cel mai rău dușman al securității, inde­
pendenței naționale și înaintării spre so­
cialism a acestor țări. Astfel, ajutate de 
Rezoluția Biroului Informativ, Partidele 
Comuniste și Muncitorești asigură strân­
gerea relațiilor de prietenie și de cola­
borare pe ’ toate tărîmurile între țările 
de democrație populară, precum și între 
acestea și Uniunea Sovietică, bastionul 
păcii, democrației și socialismului jn lu­
me, consolidând astfel independența na­
țională a țărilor lor și grăbind _ mersul 
victorios al acestora spre socialism.

In acelaș timp, s’au vădit efectele 
țezastruoase, pentru Jugoslavia și popoa­
rele iugoslave, ale politicii duse în acest 
an da clica lui Tito, ceeace confirmă 
deplina justețe și clarviziune a Rezolu­
ției Biroului Informativ.

Inițiativa luată de C. C. al P. C. (b) 
al U.R.S.S. d© a demasca și a arăta unde 
duce politica trădătoare a grupului Tito, 
a dovedit odată mai mult cât este de 
îndreptățită încrederea clasei muncitoa­
re, în frunte cu Partidele ei Comuniste, 
cât este de îndreptățită recunoștința 
Partidelor Comuniste frățești și a po­
poarelor de pretutindeni pentru ajutorul 
luminos pe care li-1 dă Partidul lui Le­
nin și Stalin. Și deaceea cu atât mai 
mare’ este revolta și desgustul pe ca,re 
le trezește în fiecare om iubitor de li­
bertate josnica atitudine antisovietică a 
titoiștilor.

Unii membri ai clicii titoiste, ca alde 
Pjade, Kieșici, și alții își joacă mârșa­
vul lor rol fățiș, cu brutalitate. Alții, 
însă, își închipue că mai pot induce în e. 
roare poporul iugoslav asupra adevăratei 
lor fețe de dușmani ai clasei muncitoare 
și ai întregului popor iugoslav, de vrăj­
mași jurați ai Uniunii Sovietice, ai de­
mocrațiilor populare și ai întregului 
front al păcii, democrației și socialis­
mului.

Tocmai de această mârșavă: și groso­
lană ipocrizie e îmbibat și discursul lui 
Tito ținut acum două luni la așa numi­
tul congres al „Frontului Popular”.

In această cuvântare, în carie, fără 
teamă de ridicol, Tito, adresându-se tu­
turor membrilor, botează burghezimea 
orașelor și chiaburimea satelor car© in­
tră în „Frontul Popular”, cu numele de 
„constructori ai socialismului”, el în­
cearcă un vicleșug destul de străveziu.

Vulpoiul, pasă-mi-te, „n’a furat ni. 
mic” și chiar dacă a furat, el „nu s’a 
atins de pradă” și, în sfârșit, chiar dacă 
a înghițit prada, asta a făcut-o pentru- 
că „i-a fost vârîtă cu de-a-si'.a” pe gât,

Tito-Vulpoiul se întreabă:
„Oare, în emisiunile noastre de radio 

și în presa noastră, nu s’a vorbit și nu 
s’a scris zilnic cât mai frumos despre 
U.R.S.S.? Oare nu se face aceasta în 
cea mai largă măsură și astăzi? Oare 
a putut până azi cineva din carrtenil 
muncii dela noi să observe că propa­
ganda noastră și-a schimbat fundamen­
tal atitudinea ei față de țările de demo­
crație populară și U.R.S.S 3”

Fără îndoială, aceasta constitue o 
mărturisire a faptului că din lașitate na­
ționaliștii burghezi iugoslavi ai iul Ti­
to sunt nevoiți din când jn când să 
facă oarecari „concesii” fățarnice dra­
gostei, respectului și atașamentului pe 
care clasa muncitoare din Iugoslavia și 
poporul iugoslav 1© poartă Uniunii So­
vietice și întregului front al socialis­
mului și democrației populare.

Grupul lui Tito a izolat Iugoslavia de 
frontul internațional al socialismului și 
al democrațiilor populare și a târ't-o 
în tabăia imperialiștilor.

In discursul lui Tito, acțiunea crimi­
nală împotriva popoarelor iugoslave se 
desfășoară în modul următor:

Ore întregi, el se jeluește că U.R.S.S. 
și democrațiile populare „atacă Iu­
goslavia”, încercând să facă pe oame­
nii muncii din Iugoslavia să creadă că 
ar exista pe lume vreun comunist care

să confunde Iugoslavia, clasa ei munci­
toare și eroicul ei popor, cu Tito și 
banda lui naționalistă.

Crezând cu naivitate că oamenii mun. 
cii din Iugoslavia înghit această min­
ciună sfruntată, Tito își dă atunci dru­
mul veninului său de dușman al Uniunii 
Sovietice și al democrațiilor populare.

Ca o firească încununare a discursului 
său, Tito vorbește la sfârșit de stăpâ­
nii și prietenii săi, puterile imperialiste 
apusene. Acestora are să le facă un 
slugarnic reproș.

El, Tito, ca un vasal credincios, vrea 
să-i vândă Americii cât mai multe me­
tale neferoase și altele, deaceea el și 
cere muncitorilor (aceasta e singura 
dată când în cuvântarea sa își amintește 
de existența clasei muncitoare!) să mun­
cească din răsputeri pentru a da cât 
mai multă marfă de export pentru Ame­
rica și Aiiglia.

Și aci reproșul. Cu tot zelul și servi- 
litatea dovedită, „jn Apus — spune 
Tito — ni se fac destul de mari greutăți 
în ce privește procurarea unora din cele 
mal importante mașini și instal'ațiunni”.

Plecata slugă a imperialiștilor apu. 
seni, Tito, nu este singurul care are de 
făcut astfel de reproșuri de dragoste 
stăpânilor americani. Colegii lui Tito 
întru trădare de patrie din țările mar- 
shalizate au și ei de cântat aceeași ro­
manță.

Lui Tito și celorlalți supuși ai lor 
marshalizați, imperialiștii americani le 
dau cât mai puțin, storcând în schimb 
cât mai mult popoarele și țările respec­
tive. Iugoslaviei, ca și celorlalte țări 
marshalizate, monopoliștii americani nu 
numai că nu le dau posibilitatea de în­
tărire a industriei sau mai cu seamă de 
industrializare, ci, dimpotrivă, fac tot 
ce pot pentru a ruina și industria exis­
tentă, pentru a răpi acestor țări inde­
pendența lor politică și economică, adu­
când proletariatul și țărănimea la șo­
maj și la cruntă mizerie.

Partidele Comuniste din țările mar- 
shallizate conduc popoarele la luptă îm­
potriva ațâțătorilor la război anglo- 
americani, pentru independența țărilor 

’lor, pentru libertatea popoarelor’ lor, 
pentru prietenia și alianța cu U.R.S.S., 
apărătoarea libertății popoarelor și a 
păcii.

Tito și clica Iui însă — cuprinși de 
ură împotriva frontului socialismului și 
al democrației populare, care rănesc în­
gâmfarea lor de naționaliști înguști, 
condamnând politica lor adânc antico­
munistă și antipopulară, și numind tră­
darea pe adevăratul of nume, — fac te- 
meneli în fața imperialiștilor anglo-ame- 
ricani și târăsc Iugoslavia în jugul im­
perialist.

Prevederile Rezoluției Biroului Infor­
mativ se adeveresc în totul. Prin poli, 
tica sr, clica lui Tito a introdus jn țară 
un regim polițist, anticomunist, antide. 
mbcratlc, a dus de fapt la pierderea in­
dependenței Iugoslaviei și la transfor­
marea ei într’o țară dependentă de sta­
tele imperialiste.

In cursul anului scurs dela adoptarea 
Rezoluției Biroului Informativ, grupul 
Tito a dus și înlăuntrul țării aceeași po­
litică vrăjmașă intereselor Iugoslaviei 
și poporului iugoslav.

In ce privește Partidul Comunist din 
Iugoslavia, clica lui Tito a avut ca gri­
jă și preocupare principală să extermi­
ne toate forțele cu adevărat marxiste, 
să curețo partidul de comuniștii care se 
găsesc într’însul.

Biroul Informativ a subliniat că nu se 
poate tolera în sânul unui Partid Comu­
nist un atât de rușinos regim terorist, 
„curat turcesc”.

Titoiștii calcă în picioare cele mai 
elementare drepturi ale membrilor de 
Partid, îi terorizează pentru cea mai ne­
însemnată manifestare de nemulțumire 
față de politica naționalistă.

In cursul acestui an, Tito și sinistrul 
călău Rankovici au ucis, arestat, schin. 
giuit și chinuit mai mulți comuniști de­
cât regimurile burgheze din Iugoslavia 
în zece ani. Exterminând cadrele cu a- 
dlevărat revoluționare marxist-Ieninste, 
titoiștii recrutează intens în partid tot

POPORUL NOSTRU MUNCITOR
VA PĂSTRA VIE AMINTIREA

de 
de- LUI GHEORGHI DIMITROV

(Urmare, din pag. I-a)
ca- 

unui conflict economic între 
state capitaliste. Ea exprimă 
agravează — însăși tarele a- 
ale raporturilor create pe baza 

„planului Marshall între „cele 19 
state” pe care le include: „Spectrul 
unei mari depresiuni atârnă astăzi ra 
un giulgiu deasupra Europei” scrie 
„New-York Herald Tribune”, Iar d. 
Thorpe, secretar adjunct pentru a- 
facearile economice ale Statelor-Uni- 
te declară: „Perioada lunii de miere 
postbelice a schimburilor economice 
internaționale se apropie de sfâr­
șit".

Intr’adevăr, conferința dela 
Bruxelles a miniștrilor de finanțe 
ai celor 19 țări s’a soldat săptămâna 
trecută cu un eșec răsunător. (Se 
afirma chiar în unele cercuri că Ma­
rea Britanie ar intenționa să se re­
tragă din O E C E). Pricina conflic. 
tului fusese propunerea americană 
(făcută prin intermediul ministrului 
belgian, căci d. Averell Harriman, 
ambasadorul „planului Marshall” nu 
se cuvenea să facă direct o propu­
nere destinată să mărească în detri­
mentul țărilor „ajutate” beneficiile 
oamenilor de afaceri americani, 
printre care de altfel și domnia sa 
se prenumără) ca monedele țărilor 
.,1

lături de cei mai dragi tovarăși, tova­
rășii sovietici. Dragostea lui Dimitrov 
pentru Țara Socialismului era nemărgi­
nită. încă din 1923 el afirma: „E ade­
vărat, sunt un aderent entuziast și un 
înflăcărat admirator al Partidului Co­
munist bolșevic, căci acest Partid con­
duce una dintre cele mai mari țări care 
reprezintă o șesime din glob și care, 
sub conducerea marelui Stalin, constru- 
ește socialismul victorios”. Mai târziu 
în 1935, el adăuga: „Piatra de încer­
care a cinstei și sincerității oricărui mi­
litant al mișcării muncitorești, al orică­
rui partid, al oricărei organizații de 
muncitori, al oricărui democrat, este 
atitudinea Iui față de marea Țară a So­
cialismului”.

Această dragoste nemărginită pentru 
Uniunea Sovietică i-a fost, împreună cu 
învățătura lui Marx, Engels, Lenin și 
Stalin, îndreptar pentru toată viața. Ea 
i-a insufat curajul de a străbate prin 
toate greutățile unei vieți de perma­
nentă luptă, ea i-a dat încrederea în 
viitor, l-a călăuzit în atitudinea de fer­
mitate și consecvență în luptă, care l-a 
caracterizat și care îl așează în rân­
dul figurilor nemuritoare 
riatului internațional.

e prenumără) ca monedele țărilor Și tot această dragoste, împreun 
,marshalllzate” să devină convertibil învățătura marxist-leninist-stalinistă,

călăuzit activitatea de conducător al 
țării sale și al Partidului Comunist Bul­
gar, după eliberarea Patriei sale.

Constant pe pozițiile internaționalis­
mului proletar, Dimitrov a adoptat cu 
hotărîre linia de luptă a tuturor Partide­
lor Comuniste și Aluncitorești, demas- 
când și luptând împotriva trădătorilor 
troțchiști din clica lui Tito, tot astfel 
cum, constant pe aceleași poziții, Dimi-|Gh. Dimitrov, ca'pe aceia a unui glorios 
trov a fost unul dintre străluciții mili- luptător al cauzei internaționale a pro- 
tanți ai apropierii și frăției dintre J letariatului și ziditor al Socialismului în 
popoarele democrațiilor populare, înfră- țara

țite în înălțătoarea luptă pentru pace, 
pentru construirea socialismului, pentru 
asigurarea unui viitor de dreptate și 
bună stare, pe care o duc alături de 
Uniunea Sovietică și sprijinite de ea.

Iată dece vestea morții lui Dimitrov 
îndurerează adânc poporul nostru mun­
citor, care împărtășind durerea poporului 
frate bulgar, va păstra vie amintirea lui

sa.

Telegrama de condoleanțe adresată de C.G.M.
COMITETULUI CENTRAL al UNIUNII 
GENERALE A SINDICATELOR MUN­

CITOREȘTI DIN BULGARIA 
SOFIA

Muncitorimea organizată în Sindicate 
din Republica Populară Română a aflat 
cu adâncă durere încetarea din viață a 
marelui luptător al mișcării muncito­
rești internaționale Gheorghi Mihailo, 
viei Dimitrov.

Clasa muncitoare din Republica Popu­
lară Română este alături de muncitori­
mea bulgară, în marea durere pentru 
pierderea iubitului ei conducător, disci-

din marii conducători ai muncito-

ale proleta- po] credincios al marelui Stalin.
Fiu devotat al poporului bulgar el 

ireună cu și-a consacrat toată viața pentru cauza 
'1, i-« poporului său, fiind în acelaș timp u-

nul 
rimii din lumea întreagă în lupta îm­
potriva fascismului, pentru pace, prieu 
tenie între popoare și socialism.

In numele muncitorimii organizate 
în Sindicate, Comitetul Executiv al 
Confederației Generale a Muncii asigu­
ră muncitorimea din Bulgaria în ace­
ste clipe de mare durere, că figura lu­
minoasă de luptător a lui Gheorghi 
Mihailovici Dimitrov, va fi un imbold 
permanent în lupta pe care o ducem 
pentru construirea socialismului în țara 
noastră.

In numele Comitetului Executiv 
al Confederației Generale a Mun­

cii din R. P. R.
GHEORGHE APOSTOL

felul de lepădături anticomuniste, națio­
naliste; ei au instaurat în partid un re­
gim polițist, transformând de fapt Par­
tidul Comunist din Iugoslavia într’un 
aparat auxiliar al poliției lui Rankovici.

In acelaș timp, clica Tito, a făcut și 
face cele mai amețitoare contorsiuni și 
acrobații pentru a-și ascunde împotmo­
lirea în mlaștina mușamalizării luptei 
do clasă și a sprijinirii burgheziei sătești 
și orășenești.

Rezultatul manevrei șarlatar.ești a 
„naționalizării’’ peste noapte a micului 
comerț și a micii industrii este dezas­
truos. Foștii comercianți, foștii mici pa. 
troni și funcționarii lor, care acum au 
devenit funcționari ai Statului, după ce 
au vândut ce se mai găsea în magazi­
nele și atelierele 
dela Stat, stând în magazinele goale.

Iar decretarea In grabă a legii impo­
zitului pe cereale a avut rezultatul pre­
văzut de Rezoluția Biroului Infoimativ, 
acela de a desorganiza aprovizionarea 
populației orășenești.

Astfel, însuși titoistul Petar Stam- 
holici a trebuit să recunoască, în Ianua­
rie 1949, faptul că în Iugoslavia comi­
tetele populare, în loc să) fie organe 
locale ale puterii de stat a clasei munci­
toare, sunt fortărețe ale chiaburilor îm­
potriva clasei muncitoare și a poporului 
muncitor:

„Elementele capitaliste au aruncat, 
împrăștiat șl ascuns cerealele, pentru 
a nu fi obligate să le predea statului. 
Au atacat organele autorităților... Iar a- 
culo unde aveau influență In comite- 
tele populare, au sabotat sistematic toa­
te acțiunile de justă executare a colec­
tărilor.,.

Stambolicj mai spune:
...Această rezistență a ek-mentelor 

capitaliste a determinat anumite greșeli 
ale organelor autorității... Greșelile s’au 
făcut în paguba țăranilor, mijlocași Și 
săraci”.

De fapt nu est® vorba de „greșeli” 
ci de o politică! de stat Jn folosul ex­
ploatatorilor dinlăuntru! si dinafara țărlL 

Prin mascarada așa.zisei „colectivi­
zări”, s’a ajuns în mai puțin de două 
luni de zile (20 Martie,—15 Mai) dela 
2.172 „cooperative țărănești de muncă” 
ia 4.250, cu toate că industria iugosla-i 
vă nu poate pune la îndemâna lor nici 
măcar un început de bază tehnică de 
mecanizare.

La demonstrația de 1 Mai, printre lo­
zinci era și următoarea: ,,Azi producem 
camioane, la anul vum construi șl trac­
toare !”.

Cele 4.250 „cooperative de muncă” 
cu care se fălește Tito, ar fi prin ur­
mare lipsite de tractoare și mașini agri­
cole... dacă aceste cooperative ar exis­
ta realmente. Adevărul este însă că ele 
există doar pe hârtie și pe buzele min­
cinoasa ale clicii Tito.

In realitate, toată pălăvrăgeala cu 
„colectivizarea”, cu vorbăria că „miș­
carea în masă a țăranilor spre coopera­
tivei țărănești de muncă distruge ulti­
ma bază a capitalismului în țara noas­
tră’’ (Todorovici, ministrul agriculturii) 
a avut aceleași urmări ca și celelalte 
măsuri aventuriere și demagogice.

In „cooperativele”’ lui Tito s’au ca­
muflat chiaburii, care astfel scapă mai 
lesne de impozitul progresiv și de alte 
angarale (membrii cooperativelor țără­
nești de muncă plătesc toți acelaș impo­
zit — adică săraci, mijlocași și chiabu­
ri la fel). .

Todorovici a fost nevoit să vorbească 
de faptul bîne cunoscut în Iugoslavia, 
că există „cooperative” compuse nurmd 
din chiaburi. Sub paravanul acestor 
pseudo-cooperative, conduse tot de chia. 
buri, aceștia își văd nestingheriti de 
trebușoarele lor, continuă să se îmbo­
gățească. Tito și ceilalți susținători al 
chiaburilor îi numesc, în congrese și 
articole, „constructori ai socialismului” 
și „transformatori socialiști ai satului”. 
Burghezia satelor e vicleană și prefăcu­
tă și nu se supără că fârtații lor întru 
viclenie și prefăcătorie, Tito și ai lui, 
înșeală cu neobrăzare masele larg! 
populare.

Căci din măsluirea cărților de către 
clica Tito se îngrașă burghezia și păti­
mesc masele truditoare.

„Colectivizarea în masă” a făcut ca 
țăranul să-și taie vitele, porcii, păsările. 
Lipsa vitelor de muncă a făcut ca multe 
pământuri să rămână neînsămânțate în 
primăvara ^ceasta. Lipsa vacilor, a por­
cilor și a păsărilor favorizează specula 
deșănțată pe care o fac chiaburii și în­
greunează! tot mai mult aprovizionarea 
maselor largi.

Ce urmărește banda lui Tito, prin toa. 
te aceste măsuri nesăbuite? Numai să 
arunce^ praf In ochii clasei muncitoare 
și a țărănimii muncitoare, să proyoace 
haosul în aprovizionarea muncitorilor? 
Ceeace- urmărește șleahta de naționaliști 
iugoslavi este mult mai grav. Prin ac­
țiunile lor ei compromit în mod conști. 
ent ideea construirii socialismului în Iu­
goslavia.

In rostogolirea lor pe drumul prăpăs­
tios pe care l.au apucat, șarlatanii po­
litici titoiști și-au ferfeniță! într’atâta 
vestmântul troțchist pseudorevoluționar, 
în care se învăluesc, încât azi apare 
limpede în fața tuturor goliciunea lor 
de burghezi naționaliști, de unelte impe. 
rialfste și de ucigași ai comuniștilor.

Ca în timpul teroarei crunte pe care 
a cunoscut-o Partidul Comunist Bolșe­
vic sub țarism și celelalte partide co. 
munis te sub regimurile burgheze reac­
ționare și fasciste, tot astfel azi, sub re­
gimul terorist titoist, comuniștii iugos­
lavi sunt nevoiți să emigreze'în URSS 
și în țările de democrație populară. 

w Emigranții comuniști 'iugoslavi, laolal­
tă cu comuniștii din Iugoslavia, duc și 
vor duce la izbândă lupta poporului iu­
goslav pentru eliberarea țării lor de sub 
stăpânirea unui grup de aventurieri na­
ționaliști burghezi, lupta pentru demo­
crație populară și socialism, pentru re. 
venirea Iugoslaviei în lagărul socialis­
mului și al democrațiilor populare, în 
fruntea căruia stă Uniunea Sovietică și 
gloriosul Partid al Iui Lenin și Stalin.

lor, primesc salariu

I *) Articol apărut în „Pentru paite
I trainică, pentru democrație populară!” 
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SCRISOAREA TRIMISA
ELEVILOR ȘCOLII ELEMENTARE 

DIN ODESA 
DE CĂTRE

ELEVII ȘCOLII ELEMENTARE 
MIXTE Nr. 1 DIN GALAȚI

n 8 Jw câWa MimInU
A doua serie de muncitori a sosit 

Ia Băile Herculane

f țevii șl elevele Școlii elementare mixte nr. I clin Galați, în do. 
rînța de a strânge legături de prietenie cu elevii și elevele 
din Uniunea Sovietică au trimis colegilor Ier dela Școala ele­

mentară nr- 1 din Odessa un al bum. cu fotografi care înfățișează 
efortul oamenilor muncii din tara noastră în lupta .pentru depășirea 
Planului de Stat.

împreună cu aibumul, elevii din Galați an trimis elevilor dela 
Odessa șt o scrisoare al cărui text îl redăm mai <os:

DRAGI ELEVI Șl ELEVE AI ȘCOLII ELEMENTARE Nr. 
DIN ODESSA'

„Noi elevii ji 
lăți, jn dorința de 
această scrisoare.

Dragi elevi și 
moașe despre voi, 
șl despre eroismul 
voștri au dat dovadă în Răsboi ut pentru Apărarea Patriei, luptând 
alături de cei mari la izgonirea hoardelor hitlerlste ce v’au pângă­
rit țara

Uniunea Tineretului Munci tor din țara noastră, răspunzând gri. 
jeț părintești a Partidului Muncitoresc Român pentru educația co­
piilor, ne-a dat și nouă posibilitatea să organizăm în școli primele 
detașamente de pionieri, detașamente in care am ales pe cei mai 
buni dintre cei mai buni, pe cei cari prin munca și comportarea lor 
fac cinste Partidului, Uniuni' Tineretului Muncitor, oamenilor 
muncii din întreaga țară care muncesc și luptă la îndeplinirea și de­
pășirea Planului de Stat — la construirea socialismului jn țara >kA. 
stră.

Toate aceste realizări frumoase, tot ceeace se face astăzi la noi 
se datoresc luptei voastre și co aducătorului 
copiii, Marele Stalin.

De aceea, noi vă trimitem împreună cu 
bumul pe care l-am făcut cu multă grijă 
să vedeți fi să vă bucurați șl voi de câte se realizează în Republica 
noastră Populară.

Mulțumirea noastră va ft m are, când vom primi răspunsul vos­
tru in care vă rugăm să ne seri (i despre felul cum trălți voi, cum 
munciți, cum vă ajutați unii pe alții la învățătură, pentru ca să vă 
putem 
teri la 
marea 
alături 
muncii 
vieți luminoase, la construirea socialismului”.

TRAIASCA IN VECI, PRIE TENIA ROMANO-SOVIETlCA!
TRA1ASCA MARELE CONDUCĂTOR, ÎNVĂȚĂTOR ȘI PRIE­

TEN AL POPOARELOR, IOSIF VISSARIONOVICI STALIN!
Aî voștri tine ri prieteni români dela Școala ele­

mentară mixtă nr. 1 Galați.

1

elevele Școatei elementare mixte nr. 1 din Ga- 
a vă cunoaște mai bine am hotărît să vă scrim

eleve, noi am cetit și am auzit multe lucruri fru- 
despre munca și succesele voastre în învățăturii 
pe care tiner etui vostru Comsomolist și Pionierii

vostru, iubit de noi toți

această scrisoare și al- 
și dragoste pentru ca

urma exemplul și să continuăm și noi cu micile noastre pu- 
întărirea prieteniei dintre poporul nostru și popoarele din 

și puternica voastră Pair te, pentru ca să contribuim și noi 
de părinții, frații și surorile noastre, alături de oamenii 
din întreaga Republică Populară Romană Ia construirea unei

In strânsă colaborare cu

îmbunătățirea permanentă a condițiilor 
de viață a oamenilor muncii, reprezintă 
pertru Comit, tele Provizorii o preocu­
pare permanentă, care se oglindește în 
re lizările de pâră acum. Printre aceste 
r alizări și pe un plan deosebit se sl- 
tiează acelea care au drept scop să a- 
si ".ne condiții de desvoltare dintre cele 
mai bune pentru copiii oamenilor mun. 
Hi. In strânsă colaborare cu organizațiile 
de masă si mai ales cu U. F. D. R. 
Comitetele Provizorii înființează cămine 
sezoniere unde copiii să-și petreacă tim­
pii când mamele lor sunt plecate 
lucru.

In Vâlcea au luat 
ființă 42 cămine 

sez©niere
Deși la început organizarea cămine­

lor sezoniere a mers mai greu în jude, 
țui Vâlcea, datorită faptului că cele­
lalte organizații de masă și autoritățile 
comunale au lăsat această muncă nu­
mai în sarcina U. F. D. R.-ului, dato­
rită muncii intense depuse de către Co­
mitetul Provizoriu județean s'a reușit 
să se intensifice ritmul organizării a- 
«estor cămine.

In urma deplasărilor pe teren și a 
măsurilor luate imediat la fața locului 
a‘a izbutit să se înființeze*42 de cămine 
în loc de 27, câte au fost prevăzute în 
plan

in căminele astfel înființate educa­
toarele dau o îngrijire deosebită copiilor 
preocupându-se îndeaproape pe educația 
lor. Comitetul Provizoriu județean in 
colaborare cu Comitetele Provizorii din 
piliși se îngrijesc îndeaproape de hrana 
copiilor și de asistența medicală.

Secția comercială a Comitetului Pro­

la

Brash va avea 
tramvaie noi

BRAILA. — La întreprinderile E- 
dilitare. Brăila (IEB), a început sub 
conducerea maistrului Ion Avram 
<. .KUirea unui vagon de tramvai 
de tip nou, cu aspect de automotor, 
car© actualmente nu mai există în 
nici un alt oraș i

Noul vagon va 
fiind cu 4 metri 
actuale și cu 20 
încât va putea 
sporit de călători.

Spre deosebire de cele aflate azi în 
circulație, noul vagon de tramvai va 
avea 8 roți și va fi așezat pe bo­
ghiuri, ca auto-motoarele, ceeace îi 
va permite înclinarea cu ușurință la 
curbe

Echipa condusă de maistrul Dur 
•Victor și.a luat angajamentul să în­
trebuințeze la construirea șaslului 
numai materiale existente în atelier 
sau . ecuperate dela vagoanele scoase 
din circulație.

Stimulați de organizația de Partid, 
muncitorii atelierelor IEB. au pornit 
întreceri în vederea construirii nou­
lui vagon până la 23 August.

GIUGIUC ENE 
coresp. voluntar

dln țară.
i avea 11 m. lungime, 

mai lung decât cele
i cm. mai lat, astfel 
cuprinde un număr

i

la vizita bolnavilor, a venit fără nici <m 
medicament, ba chiar fără termometru, 
întorcându-se cum a venit. (GH. ALE- 
XOAIA).

IN gara Lugoj s’a deschis o „Cameră 
a Mamei și a Copilului". O încăpere cu­
rată, luminoasă, înzestrată cu paturi, bae 
și bucătărie, este 
lor gravide și a 
dela un tren la 
noapte compuse
Roșii și UFDR veghează ca cei găzdititi 
temporar să primească toate cele necesari 
pentru o cât mai confortabilă odihnă. |

X

@ IN casa fostului moșier Naum din 
Cândești-Neamț a fost înființat un dis­
pensar modern care deservește popu­
lația satelor Gândești, Redin și Costișa, 
In acelaș imobil a fost instalată o casă 
de naștere. Țărănimea muncitoare a pri­
mit cu vie recunoștință această nouă 
dovadă a grijei pe care Partidul și Gu- 

-------- ,..j muncitor.
(TACITE VASILACHE)

® TREERIȘUL cu... zdrobitoarea de 
struguri a fost inventat de preotul chia-1 
bur I lie Popescu din Zlătărei-Vâlcea pen- i 
tru a-și ascunde „păcatul" că treeră grâu 
din cel sustras dela colectările de anul 
trecut. Prin vigilența țăranilor muncitori, 
preotul chiabur a fost demascat și arestat 
pentru sabotaj. (/. MOISIU).

$ UZINA din Pogoane-Buzău a fost 
pusă în funcțiune prin grija Comitetului 
Provizoriu al plășii. Uzina stătea de ani 
de zile în paragină, cu motoarele stri­
cate. (1. HOLDEA).

® DIN inițiativa Comitetului Provi­
zoriu al comunei urbane Vaslui a luat 
ființă pe lângă Inteprinderile Vasile 
Roaită din acest oraș, o fabrică de să­
pun. Cu acest prilej vor fi revalorificate 
și rezidurile dela fabricile de ulei din ju­
deț, până acum nefolosite. Tot pe lângă 
întreprinderea Vasile Roaită a luat ființă 
și o crescătorie de porci.Q IN fiecare comună din plasa Câni 
oeni-Turda țăranii muncitori lucrează la 
amenajarea de pepiniere de poeți de mo­
lift, în vederea campaniei de reimpădu- 
rire.

@ CUM înțelege dr. Andrei Constan­
tin dela spitalul Băneasa-Constanța să 
ajute țărănimea muncitoare venită să-și 
caute de sănătate, se vede din numeroa­
sele reclamaț i ale paciențiior ce-și pierd 
zile întregi până le vine rândul la con­
sultație. Aceasta fiindă d. doctor nu are 
timp decât două ore pe zi pentru bolnavi 
și mai ales pentrucă domnia ca este fiu 
de moșier expropiat străin de clasa mun­
citoare. Recent, dr. Andrei Constantin, 
fiind sesisat de comuna Lipnița să vie

stul local al cazinoului, funcționează un 
cinematograf unde rulează filme distrac­
tive și documentare. Instalarea cinemato 
grafului s’a făcut cu sprijinul efectiv al 
Comitetului Provizoriu Județean.

BĂILE HERCU­
LANE. — Zilele 
trecute, a sosit o 
nouă serie de mun­
citori, cari vor ur­
na tratamentele 
prescrise. Muncito. 
ri, țărani și func­
ționari veniți din 
toate colțurile țării 
formează aici o fa­
milie. Ei sunt ca­
zați în vilele și ho­
telurile, cari altă­
dată erau numai la 
îndemâna frivolită. 
ții și desmătulJi 
burghez.

Mulți dintre mun­
citori nici nu știau 
de existența aces­
tor băi 
toare.

In afară 
meritul 
muncitorii 
cursii în 
din apropiere sau 
pe malul Cernei 
admirând natura, 
iar seara și in zilele 
tând radio sau |ucând șah.

La SLĂNICUL 
mun.ii se odihnesc și se instruesc

iau masa 
veniți în

BihliGiecâ și cluburi peis- 
îfm muncitori

ln afară de rezolvarea problemei ca­
zării și alimentării muncitorilor sosiți în 
stațiune, organele CGM locale și-au luat 
sarcina de a contribui, 'e a stimula ridi­
carea nivelului politic, ideologe fi cultu­
ral al noilor veniți. In acest scop s’a a- 
menajat un club muncitoresc cu mese spe­
ciale pentru fah fi table. Deasemeni cele 
două biblioteci din stațiune, cu circa jooo 
volume, stau în permanență la îndemâna 
muncitorilor, numărul celor care je (rec- 
venteaza atingând cifra de i2po.

Nici sportul nu a fost neglijat. Tot prin 
grija CGM-ului a fost amenajat un teren 
de voley 
vându-se 
matorilor 
rea unui 
ball.

binefăcă-

de trata- 
balnear, 

fac ex- 
munți

Vedere din Băile Herculane

ploioase, ei îșl pe trec timpul in sălile de lectură, ascul-

MOLDOVEI — oamemi

La 18 km. de Tg. Ocna, străjuită de 
masive de piatră și înconjurată de păduri 
dese, se află stațiunea balneo-climatică 
SLĂNICUL MOLDOVEI. Pe străzile 
largi, în restaurante, în biblioteci și clu­
buri muncitorești, roiesc decorații și evi 
dențiații în muncă, sindicaliștii și copiii 
din colonii.

Datorită investițiilor făcute de Stat, 
stabilimentele stațiunii, străzile, vilele, re­
staurantele, toate au fost reparate, re- 
amenajate pentru ca muncitorii să nu fie 
expuși speculei, din vreme au fost înfiin 
țațe cantine și restaurante de Stat, unde

organizații le de masă

SorisCarEa mUnC-âtorului Ivernul o poartă * jwporului<
Prîcap Ouiniti'u căftre 

tovarășii săi
Recunoscător Partidului, CGM-ului 

Guvernului pentru grija pe care o poartă 
oamenilor muncii, pentru faptul că întâia 
oară în viața lor au putut vedea o parte 
din bogăția și frumusețea țării, muncito­
rul Pricop Dumitru, dela Soc. Gaz și E- 
lectricitate din Târgoviște a jeris tov. să' 
de muncă, spunându-le, printre altele:

„...Am fost găzduit într’o vilă minu­
nată, unde o duc foarte bine, atât cu dor­
mitul cât fi cu masa. Aici tovarășii dela 
CGM au grije de noi și ne înconjoară cu 
tot felul de atenții. Pe lângă odihnă, am 
posibilitatea să-mi îmbogățesc cunoștințele 
la cele două biblioteci din stațiune, ceeace 
și fac cu dragă inimă. Mă simt fericit de 
ceeace văd și traesc. Sunt hotărît să mun­
cesc si să lupt ca să apăr toate aceste cu­
ceriri ale poporului muncitor, din mâna 
hrăpăreață a exploatatorului de clasă. Și 
eu, la fel cu toți ceilalți tovarăși munci­
tori din stațiune, ne exprimăm cu acest 
prilej dragostea fierbinte, devotamentul, 
recunoștința, pe care o avem pentru 
tidul nostru. Când am să mă întorc 
să la locul meu de muncă, îmi voi 
cepe activitatea cu forțe noi, luptând 
tru împlinirea și depășirea planului, 
tru construirea socialismului în țara 
stră".

pusă la dispoziția femei- 
celor cu copii, în trecere 
altul. Echipe de zi fi de 
din membre ale Crucii

Șl

Par- 
aca- 
reîn 
pen- 
pen- 
noa-

cei 1500 muncitori și salariați, 
stațiune.

fi o sală de tenis de masă. A- 
în vedere numărul mare al a- 
de sport, s’a început amenaja- 
teren de tenis fi altul de foct-

SANDU MATIAS 
corespondent și 

TAMBRIC I. 
corespondent voluntar

GOSPODĂRIA
A REA!HAI

La Buhuși, chiaburul specu­
lant Gh. Simian a fost prins 
cu mezeluri fabricate clande­
stin. El susținea că în coș, are 

caș...

mare minune! Zau 
era caș în coș!...
— O fi fost caș... cavallnl...

AGRICOLA DE SÎAI-DISTRITA
2000 Kgr. fANELE LA DECLAR

BISTRIȚA. — Muncitorii și tehni­
cienii Gospodăriei Agricole de Stat Bi. 
strlța, datorită unei bune organizări a 
muncii, au reușit în mare măsură să 
servească, prin realizările lor, drept 
pildă țăranilor muncitori, de felul cum 
trebuesc îndeplinite muncile agricole, 
pomicole și viticole.

Gospodăria este în plin lucru de ie- 
coltare a fânețelor. Până în prezent

s'au recoltat 
suprafața de 
țele naturale 
realizându-se

Pentru îmbunătățirea 
hrană, conducerea Gospodăriei a deschis 
o nouă cantină pentru cei 50 de mun­
citori dela secția grădini de zarzavat, 
in momentul de față Gospodăria este in

trifoiul și lucerna de pe 
20 Ha., precum și lâne. 
de pe suprafața de 25 Ha. 
circa 2000 kgr. pe hectar.

condițiilor de

întrecere socialistă cu celelalte Gospo« 
dării din județ.

Pentru 
științifice 
pomicole 
dariei au 
rințe cu

t 
însușirea metodelor de muncăt 
în diferite ramuri agricole^ 
și viticole, tehnicienii Gospou 
programat o serie de confe-i 

caracter practic pentru țărani, 
mea muncitoare din satele vecine.

TITUS POP. 
corespondent

vîzoriu județean a distribuit însemnate 
cantități de alimente din cele confiscate 
șî n obținut cantități suficiente de ali­
mente raționalizate, pe care le disțribue 
prin magazinele alimentare de Stat. 
Medicii de circumscripții dau consul­
tații de două orj pe săptămână, iar per­
sonalul sanitar auxiliar din comunele 
respective supraveghează zilnic starea 
sanitară a copiilor și a întregului per. 
sonal ce încadrează căminele sezoniere. 
Comitetul Provizoriu județean se inte­
resează în prezent de rezolvarea pro­
blemei localurilor necesare acestor că­
mine sezoniere deoarece unele diti ele 
funcționează în clădiri necorespunză­
toare.

tn județul Buzău a in- 
ceput organizarea cămi­

ne Ser sezonies*e
Pentru a veni în ajutorul țărăn- 

cilor rduncitoare care merg la mun­
ca câmpului ca și a acelora care lu­
crează. la Gospodăriile Agricole de 
Stat, Comitetul Provizoriu al jude­
țului Buzău, în strânsă colaborare, 
cu Consiliul sindical, UFDR, și Cru­
cea Roșie, a hotărît să înființeze în 
comunele din județ un număr de .10 
cămine sezoniere, fiecare pentru 40 
de copii.

Primele cămine sezoniere au fost 
deschise in comunele Padina, Po. 
goanele și Căldărești frecventate de 
100 copii. Pe lângă căminul din co- 
muna Padina, Instalat în casa unui 
chiabur, ufederisteie au amenajat o 
grădină de zarzavaturi, care vfi 
contribui la asigurarea unei ali­
mentații cât maț substanțiale pen. 
tru copii. UFDR având sprijinul, or­
ganelor administrative a colectat jn 
comună 7 saci porumb precum și 
multe alte alimente pentru aprovi­
zionarea căminului sezonier.

In comuna Căldărești căminul a 
fost instalat în localul școlii Nr. i 
amenajându-se și aici o grădină de 
zarzavaturi și coiectându-se dease. 
meni alimentele necesare. Treptat se 
deschid cămine sezoniere și în cele­
lalte comune, Comitetele Provizorii 
din plăși îndrumate de Comitetul 
Provizoriu județean urmărind nu 
numai să realizeze ci să și depășea­
scă planul propus.
Comitetul Provizoriu al 

județului Brașov .spriji­
nă organizarea $i func­
ționarea coloniilor de 

copii
ln afară de inițiativele proprii, Comi­

tetele Provizorii dau tot ajutorul nece­
sar instalării și bunei funcționări a co. 
loniilor pentru copii organizate de 
C. G, M. sau alte organizații și insti­
tuții.

Ca și în anul trecut în județul Bra­
șov vor funcționa în vara aceasta trei 
centre de colonii la care vor veni în 
două serii 4000 ’de copii ai oamenilor 
muncii. Astfel la centrul Bran cuprin. 
rând comunele Bran, Moieciul de Jos ți 
Simon vor fi trimiți 500 copii, la cen-

Cristian 820trul
Pen truca odihna 
ganizată în cât 
Comitetul Provizoriu al județului Bra. 
șov a luat imediat măsuri pentru ame­
najarea localurilor dest.nate coloniilor 
făcând reparațiile necesare astfej <a 
prima serie de l'JOO copii care vine in 
ziua de 1 Iulie să găsească totul pregă­
tit din timp.

Pentru asigurarea unej alimentații 
substanțiale Comitetul Provizoriu jude­
țean a luat toate măsurile pentru apro­
vizionarea acestor colonii cu alimentele 
necesare încă înainte de deschiderea lor, 
preocupându-se in acelaș timp de or­
ganizarea unei asistențe medicale per­
manente.

copii iar la Codlea 680. 
acestor copii să fia or. 
mai bune condițiuni.

★
In organizarea căminelor sezoniere 

mai stăruie desigur multe lipsuri și sunt 
încă destule greutăți care stau în calea 
bunei lor funcționări. Acestea nu pot 
fi înlăturate însă decât printr’o strânsă 
colaborare a tuturor organizațiilor de 
masă și printr’o-permanentă îndrumare 
a lor de către organizațiile de Partid.

— După materialul trimis de:
I. HOLDEA 

corespondent 
și MIHAIL Z. LINTE 

coresp. voluntar

Oganiza,. ea
liber

Pentru ca tinipul liber să fie utilizat 
cu folos de oamenii funcii, s’a daj o deo 
sebita atenție activității artistice și cultu 
rale, echipele căminelor din regiune, de 
plasându-se în fiecare Duminică în sta­
țiune., S’au dat cu această ocazie festiva 
luri bogate și variate. Deasemeni munci­
torii veniți în concediu au fost antrenați 
în formarea de colective artistice, care 
au executat diferite programe cu spcci 
ficul de muncă respectiv. In plus, în fo-

Cursuri pregătire
a educatoarelor pentru 

căminele sezoniste
TARGO'./iȘTE. — In localul filialei 

Crucii Roșii din Târgoviște s’au deschis 
cursurile de pregătirea educatoarelor 
pentru căminele sezoniere. Organizarea 
ș; sarcina de a conduce aceste cursuri o 
are Comitetul județean UFDR Dâmbo 
vița.

Demn de remarcat este că cele 30 e- 
leve care urmează cursurile provin toate 
din mediul sătesc și că ele manifestă un 
interes deosebit pentru însușirea cunoș­
tințelor ce se predau.

Durata cursurilor ce au menirea să facă 
pregătirea viitoarelor educatoare a copii, 
lor din căminele sezoniere este de 20

hn/x^aitfe
. --------------------------- ™   ............................................ ...................... .............. ............... .......... I''
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La grupul I mecano-naval din Brăila
Sporirea randamentului la verificarea t------

de emoție cu 350 la sutz
venelor

de re^

evident
mafin*

BRAILA. — La Grupul ! Mecano. 
Naval din localitate, verificarea putgrii 
de rezistență a vanelor de erupție pen­
tru conductele petrolifere se execută 
până acum manual, ceeace impunea 
forturi deosebit de grele din partea 
urătorilor respectivi.

După un studiu îndelungat făcut
muncitorul Maeschi Iosit din acest ate­
lier, la presele de verificare a puterii 
de rezistență a vanelor de erupție, au 
fost adaptate o seama de dispozitive, 
care fac ca operațiunea să se execute 
automat. Pomparea apei este asigurată 
de un motor electric.

e.
u-

de

Maeschi iosîfInovația muncitorului
a ușurat considerabil munca la verifica, 
rea vanelor de erupție sporindu-i în a- 
cclaș timp randamentul cu (proxima- 
tiv 350 la sută.

După vechiul sistem manual, la fie­
care presă de verificare lucrau 5 oa. 
meni, iar randamentul maxim al efortu­
rilor lor era de 8 vane, adică o vană la 
fiecare oră.

Datorită inovației mur.cit/ului Mae­
schi se verifică acum 28 vane în 8 ore.

vaju iLie
coresp. voluntar

Lâ depoul de locomotive C.F.R.-Tg. Mureș
Importante economii de combustibil

TG. MUREȘ. — Muncitorii depou, 
lui de locomotive CER din Târgu-Mu-

tanțe cât mai mari cu minimum 
parații.

In urma acestor întreceri s’au 
țiat: tov. Florican Gh. șofer pe
„Gaz", în intervalul 1 Martie — 1 lu-i 
nie a avut doar două reparații, reușind 
să facă o economie la benzină de zf.ăyz 
lei.

Tov. Ungureanu Vasile șofer pc miȘ’.nt 
„Zis" dela IPEIL Filiași, a reușit tot în 
acest timp să depășească norma, reali­
zând zilnic peste tonajul kilometric 12 f- 
150 la sută. El a parcurs 19.200 km. fără 
nicio reparație la motor reducând consu­
mul de benzină și ulei cu 1; la sută.

Tov. Mecnenici Cristea dela fabrici 
IPEIL Filiași a parcurs 22.000 km. fără 
nicio reparație depășind zilnic norma cu 
ijo-ișo la sută.

VALENTINA P R1BE A NU.
corespondentă

Atelaj din Comuna Sâmbăta de Jos, care a luat parte la Concu rsul hipic popular anual dela Hlpo-
' dramul din GanliBUL

reș au realizat în luna trecută o econo­
mie de 342 tone de cărbune în valoare 
de 1.137.810 lei. Acelaș colectiv de 
muncitori a mai economisit și 974 kg. 
ulei de uns în valoare de lei 58.408. A- 
ceste rezultate strălucite au fost obți­
nute prin întrebuințarea rațională a lo­
comotivelor și prin conservarea lor în 
stare bună.

S’au evidențiat în întreceri, conducă­
torii locomotivei no. 50.446 Sandot Io­
sif și Terboianu Simicn cu fochiștii 
Vințe loan și Mihail Gheorghe, care au 
economisit 33 tone cărbune. Conducă­
torul locomotivei ne. 50.307, Moldovan 
Adalbert și fochistul Mtolnar Ștefan au 
realizat o economie de 31 tone de căr­
bune.

Muncitorii dela depoul de locomotive 
Tg. Mureș au realizat o economie care 
depășește cu 443.213 lei economiile 
realizate ln luna trecută.

A. BENCZEL 
corespondent

LA I.P.E.I.L-CRAIOVA 
Economii și depășiri de 
normă realizate de șoferi

CRAIOVA. — Șoferii dela IPEIL 
Craiova, mobilizați de organizația de 
Partid, au țornit la întreceri socialiste 
având ca obiective: îngrijirea în cea mai 
perfectă stare a mașinilor, economii la 
benzină și ulei și parcurgerea unei dis-

UN VINCIU
CU AER COMPRIMAT,

EXECUTAT
PRIN MUNCA VOLUNTARA

LA ATELIERELE CFR-SLATINA
indrumațl de orga- 

Partid, muncitorii din e- 
Marcu Toma dela Atelle- 
au inițiat un schimb de 
cu tovarășii lor dela ate-

SLATINA, 
nizațla de 
chfpa tov. 
fele CFR. 
experiențe
Uerele CFR. Craiova, trimițând acolo 
Be tov. Trulcă Gh.

La înapoierea acestuia, echipa a 
pornit la confecționarea unul vinclu 
de s—10 tone, cu aer comprimat, du­
pă modelul dela Craiova. Fiind exc. 
cutat prin muncă voluntară, vinciul 
a costat 5060 lei in Ioc de 30.000, u

întrebuințând acest vinclu la ridl. 
carea vagoanelor în loc de două vin. 
ci uri manuale, operațiunea durează 
două minute în loc de două ore 

încurajați de acest succes, munci­
torii din echipă Inovează acum ia in­
stalarea unui strung de fuse pcniru 
repararea vagoanelor.

LAZAR ION 
coresp. voluntar
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NEGUSTORUL 
DE LEMNE

Crește mereu numărul 
care lucrează ta

Dealungul existenței sale, Albania a 
avut de suferit jugul țărilor mai 
puternice care au cotropit-o pe 

rând.
Prin secolul al XIV-lea, Turcii au in­

vadat Balcanii. Timp de 25 de ani, por 
porul albanez a dus o luptă continuă con­
tra armatelor otomane. In 1468, odată cu 
moartea lui Kruje Kastrioti, Albania a 
căzut sub jug turcesc pentru o perioada 
de peste 450 de ani. Anii dominației oto­
mane se caracterizează prin lupta susți­
nută a poporului pentru eliberare.

După o serie întreagă de ocupații străi­
ne. Albania a cunoscut după primul răz­
boi mondial asuprirea propriului ei expo­
nent al feudalismului, regele Ahmcd Zo­
gu. Cei 15 ani de domnie ai săi repre­
zintă o întunecată epocă de opresiune, 
sclavie, exploatare și ignoranță, impuse 
poporului prin forță.

Prin convențiuni economice, tratate po­
litice și militare, cât și prin împrumuturi 
fabuloase, Zogu a vândut țara bucată cu 
bucată, fasciștilor italieni, făcând posibi­
lă invazia dela 7 Aprilie 1939.

Dela această dată, o nouă eră se în- 
set ie în istoria poporului albanez. El pune 
mâna pe arme, pentru a alunga pe co­
tropitorul fascist. Superioritatea numerică 
și armamentul modem al dușmanului, 
permit acestuia să subjuge țara de pe 
malul Adriaticei. Dar el nu a putut în­
frânge rezistența poporului albanez, do­
rința lui de libertate, dorința de a-și fău­
ri o viață mai bună.

Mișcarea de eliberare națională care 
a început prin manifestațiunl, greve și 
ciocniri cu ocupanții în orașe și sate, — 
a căpătat proporții de massă și caracter 
de luptă armată dusă de unități de parti­
zani, organizate și instruite în spiritul lup­
tei revoluționare, după formarea, la 8 
Noembrie 1941, a Partidului Comunist 
Albanez.

Partidul a strâns întreg poporul în ju 
rul său, pentru a alunga pe fasciști și u 
neltcle lor. Unitățile de partizani se în 
tărcau zi de zi, obținând mereu noi suc 
cete asupra dușmanului cotropitor.

In 1943, s’a format sub conducerea gen 
colonel Enver Hodja, Statul Major a! Ar­
matei naționale de eliberare, care cuprin 
dea 70.000 de soldați. Lupta curagioasă 
a micului popor albanez a fost încunu­
nată de victorie, prin sdrobirea frontului 
german din Balcani, de către victorioa­
sele Armate Sovietice și prin eliberarea 
sa de sub dominația hitleristo-fascistă, la 
22 Noembrie 1944. Poporul albanez a 
pierdut în această luptă 2.48 la sută din 
totalul populației.

După eliberare
Republica Populară Albaneză a moște 

nit o stare economică și culturală dintre 
cele mai înapoiate.

înfruntând urmele dominației de cinci

ÎNFIINȚAREA
COMISIUNII CENTRALE 
PENTRU CALCULAREA 
NORMATIVELOR FONDULUI 
DE RULMENT IN ÎNTREPRINDERI

Pilntr'o hotărîre a Consiliului de ML 
nlștrl, publicată în Buletinul Oficial de 
•eri. la propunerea Comisiunii de Stat 
a Planificării și Ministerului Finanțelor, 
se înființează o Comisiune Centrală pen. 
tru stabilirea calculării normativelor fon­
durilor de rulment în întreprinderi.

Comisiunea Centrală va fi compusă 
'lin delegați ai: Comisiunii de Stat a 
Planificări: și ai Ministerelor Finanțelor, 
Industriei, Minelor și Petrolului, Co­
mei ț' lui și Alimentației, Comunicațiilor, 
Construcțiilor, Agriculturii, Afacerilor 
Interne și Confederației Generale a 
Muncii

Ccmisiunea Centrală va putea institui 
siibcomisiuni tehnice De ramuri de acti- 
-vitnte economică, formate din personal 
d° specialitate provenind dela ministe­
rele și instituțiile respective.

Toate întreprinderile și organizațiunile 
economice ale Statului sunt supuse pre. 
tentei hotărîri.

secole a Turciei, regimului antipopular al 
lui Zogu și apoi ale distrugerilor provo­
cate de ultimul război, Albania trebuia 
să renască din nou. După eliberarea sa, 
luptând pentru un viitor fericit, pentru 
construirea socialismului, poporul albanez 
a primit tot sprijinul și experiența marei 
Țări a Socialismului, Uniunea Sovietică.

Pierderile suferite de pe urma ultimu­
lui război, au fost grele. 37 la sută din 
locuințe au fost distruse, 28.000 de cetă­
țeni au fost uciși, iar 44.500 deportați. 
Sate și regiuni întregi au fost distruse, 
mii de copii au rămas orfani.

Regimurile trecute au ținut poporul în 
besnă și ignoranță. Astfel, după eliberare, 
80 la sută din populația țării era analfa­
betă, Sarcini urgente și grele apăsau pe 
umerii tinerii Republici populare. In pri­
mii trei ani după eliberare, desvoltarea 
economică a Albaniei a fost mult frânată 
de activitatea dușmănoasă a conducerii 
troțchiste iugoslave și a agenților săi din 
Albania, care urmăreau transformarea 
Albaniei într’o colonie a Iugoslaviei.

Una din cele mai grele lupte a fost a- 
cea dusă împotriva scizioniștllor și a troț- 
chiștilor în frunte cu Koczi Dzodze vân- 
duți capitalismului din Apus. Dar prin 
vigilența încercatului popor albanez, cli­
ca trădătoare afiliată banditului Tito a 
fost demascată și deferită justiției popula­
re, care i-a dat pedeapsa meritată.

Din această nouă încercare, poporul 
albanez a eșit mai întărit și ne­
clintit în dorința sa de a-și crea o viață 
liberă și independentă, luptând pentru 
pace, în lagărul condus de URSS și ală­
turi de celelalte democrații populare.

Primei®, ctouă planuri ge­
nerale anuale

Datorită ajutorului hotărîtor al Uniu­
nii Sovietice, Albania a putut păși în a- 
nul 1947 la făurirea primului plan econo­
mic, urmat de cel din 1948. Realizarea a 
cestor prime două planuri de câte un an 
au întărit și regenerat economia țării, au 
ridicat mulțumitor nivelul material și cul­
tural al maselor muncitoare albaneze.

După eliberare, industria națională era 
ruinată. Producția de energie electrică 
scăzuse cu 58 la sută sub nivelul dinainte 
de război; cea a industriei alimentare cu 
19 la sută, a industriei textile cu 35 la 
sută, etc. Minele care fuseseră concesio­
nate italienilor, erau istovite de pe urma 
unei exploatări barbare cu totul nerațio­
nale.

Pentru a face posibilă asigurarea pe o 
scară largă a aprovizionării populației cu 
produse de mare consum, statul a decre­
tat în Martie 1946 legea pentru organiza­
rea intreprinderilor economice cu caracter 
național și local, fapt care a făcut posi­
bil accelerarea desvoltării sectorului in­
dustrial. Succesele economice obținute în 
timpul bătăliei pentru realizarea planului 
economic pe 1948, au fost din cele mai 
însemnate. Astfel, în industria petroliferă 
s’a realizat 268 la sută, iar în cea de bi­
tum 218 la sută, față de anul 1946. Pro­
ducția de cărbuni a atins 892 la sută față 
de 1938 și cea de energie electrică 1272 
la sută față de perioada dinainte de răz­
boi.

Tot în cadrul planului pe 1948, au fost 
ridicate noi cadre tehnice; 2000 de mun­
citori au urmat cursurile de specializare 
și alți 200 au plecat în URSS pentru per­
fecționare.

R. P. Albania a dus deasemenea o sus­
ținută bătălie pe tărâm cultural. Regimu­
rile trecute au avut tot interesul de a 
menține poporul în întuneric pentru a-1 
putea exploata și oprima și mai ușor.

După eliberare între 1945-46, au func­
ționat 1400 cursuri de alfabetizare, care au 
dat un număr de 35.000 de absolvenți. In 
1947 această luptă s’a intensificat. A fost 
creată o Comisie centrală, care a coordo 
nat și îndrumat întreaga activitate. Ast­
fel, au fost antrenați numai în cursul a- 
cestui an 60.000 de analfabeți care au în­
ceput a scrie și ceti.

O altă problemă care și-a găsit rezol­

varea în acest timp a fost aceea a inte­
grării femeilor în producție. Peste 6.00:5 
de femei au luat arma în mână, luptând 
alături de bărbați pentru eliberarea Pa­
triei. Acum, peste 200.000 de femei lu­
crează în toate domeniile de activitate, 
ajutând la refacerea țării.

Ptonul bienal, factor de 
ridicare ® nivelului ma­

terial și cultural
Toate aceste succese obținute în cursul 

celor două planuri anuale, au făcut po­
sibilă punerea în practică a primului plan 
de perspectivă, a planului bienal pe anii 
1949 și 1950.

Datorită ajutorului Uniunii Sovietice și 
având experiența planurilor anterioare, 
noul plan de durată a putut fi întocmit 
pe baza posibilităților reale ale țării.

Planul bienal are ca scop creșterea pro­
ducției în sectoarele cele mai importante: 
mine, industrie, agricultură. Investițiile în 
aceste sectoare, împreună cu cel al co­
municațiilor însuma 86,78 la sută din in 
vestițiile generale.

Se prevede exploatarea rațională a bo­
gățiilor țării, organizarea și fixarea nor­
melor de muncă, pentru a se ameliora 
condițiunile de viață ale muncitorilor. In 
industria ușoară, va lua ființă marele 
combinat de textile dela Tirana; o fabri­
că de zahăr având o capacitate dc pro­
ducție de 10.000 tone și una de ulei.

Pentru a se asigura cele strict necesare 
populației, se va extinde comerțul de Stat, 
circulația generală a mărfurilor va atin­
ge în 1950: 224 la sută față de 1938 șl 
140 la sută față de 1948.

Industria locală se va desvolta și ea, 
acordându-se toată atenția pentru mica 
industrie alimentară.

Pe tărâm cultural se va continua lup­
ta contra analfbetismului. In 1950 numă­
rul școlilor elementare va fi de 1945, iar 
numărul elevilor va crește cu 107,2 la 
sută față de 1948. Numărul creșelor se va 
mări dela 7 la 22, iar capacitatea lor dela 
350 la 1200 de copii.

In centrele muncitorești se vor înfiin­
ța cursuri profesionale pentru formarea 
cadrelor tehnice necesare, numărul celoi 
c,e vor urma aceste cursuri fiind de 10.800 
olevi. Se vor construi deasemenea cantine, 
cluburi culturale și locuințe muncitorești.

♦
Poporul albanez a primit cu entuziasm 

planul bienal luându-și angajamentul să-l 
realizare. Smuls din ghiarele colonizatoa­
re ale grupului Tito, primind ajutorul și 
experiența URSS și a țărilor de demo­
crație populară, poporul albanez a pășit 
cu elan la înfăptuirea sarcinilor trasate 
prin noul plan, știind că este vorba de 
însăși viața sa, că de el depinde întări­
rea regimului de democrație populară, a- 
sigurarea independenței naționale și în­
făptuirea unui nou și important pas îna 
inte pe drumul construirii socialismului în 
Albania.

H. Șaicu

de JOACHiM BOTEZ
A luat ființă și în mahalaua noastră 

un depozit de Stat pentru împărțirea 
lemnelor de focț pe cartele și după 
nevoia fiecăruia. Cumpără omul cât 
poate: cu sacul, cu roaba cu căruța, 
Cântăreala e dreaptă și căratul are 
preț fix. S’a isprăvit cu specula de pâ_ 
nă mai odinioară a negustorilor dc 
lemne care vindeau pe preț scump șl 
cu lipsă ia cântar, putregaiu de salcie, 
anin ori p’.op; dar ei când porneau pe 
cea lume, țineau să călătorească în si­
criu trainic de stejar... S’a isprăvit și 
cu chilipirurile de sub regimurile tre­
cute ce împărțeau în tot anul, fără 
nici o plată, bacșișuri de vagoane de 
lemne anumitor dregători. Nici oame­
nii dela țară nu și.or mai lăsa trebu­
rile câmpului ca să rătăcească zile în­
tregi pe cele uliți ale orașului cu câte 
o căruță de lemne sau cioaclă, cum 
spun ei. Cioclașii aceștia aveau mare 
meșteșug Ia așezatul lemnelor în că- 
rufă, așa ca să pară multe; dar când 
luai mai bine seama, vedeai că un epu­
re ar fi putut să se strecoare ușor prin­
tre ele. Unii umblau și cu buturugi 
de castan ori oțetar care, dacă suflai 
în foc, toată ca»a se umplea de o plea­
că a "ir cioacă ca promoroaca; dar căl­
dură, defel...

Cioclașii vindeau lemnele după ochi,, 
nu Ia greutate.

Mai dăunăzi, un om negricios Ia chip, 
cu lanț de aur peste pântecul gogonat 
ca un ceaun’ sta în poarta depozitului 
de JAțat și privea cu ochi de dihor la 
munții de lemne tăiate. Era fostul ne. 
gușter cu șeproane de lemne și fân din 
mahalaua noastră, care spunea unei 
femei arătând movilele: „Sânt nodu­
roase și ude“. Cine vorbea așa?... El 
care avea în ogradă cișmea și furtun 
cu care stropea lemnele mai abitir ca 
un grădinai' straturile de legume; care 
de la un brățișor de vreascuri de eînci 
ocale, fura omului nevo'aș măcar una; 
care din frigul celor păcăliți și-a fă­
cut sobe de faianță călduroase șl pian 
cu coadă odraslei sale... Și apoi, lem­
nele din depozitul de Stat le stropise 
ploaia nu furtunul. Cât despre nnd?rri, 
franțuzul și neamțul au o zicală: Lem. 
nul cioturos face flacără dreaptă.

.,11 vezi? îmi spuse meșterul Simion, 
cismarul Ia care îmi meremetisesc în. 
călțămintea. Și pe mine m’a înșelat 
Ia lemne. Așa a făcut acareturi. Dacă 
ar putea ar înghiți dintr’o sorbitură 
toate movilele de lemne din depozitul 
de $tat!... N’am pomenit om mai la­
com de câștig nemuncit... Ci-că odată. 
Alexandru Mochedon, după ce cuce­
rise toată lumea, a ajuns la marginea 
pământului, Acolo, a dat de o poartă 
șubredă pe care o păzea un unchiaș. 
Ce este aici?... a întrebat împăratul. 
Tara dreptății a răspuns moșul. Și 
trecând de poartă, Machedon a văzut 
un cântar cu două talgere uriașe. In- 
tr’unul era un ochiu omenesc drept 
greutate; iar în celălalt, curgeau bă­
niți de aur. Dar oricât aur curgea, tal­
gerul cu ochiul nu se mișca... Insă în­
dată ce unchiașul a presărat puțină 
țărână deasupra ochiului, talgerul s’a 
săltat cât naltul cerului. Ochiul, adică 
lăcomia, murise...".

Ascultam povestea meșterului Si- 
mion, mă uitam la depozitarul cu lanț 
gros de aur la pântec. Și mă gândeam i 
apoi la un mare politician liberal din 
țara noastră La moarte, a avut șap­
tesprezece necroloage dela șaptespre­
zece socități forestiere undo era sta­
rostele lăcomiei de bani.

undtorllor 
ai multă mașini 

obținând mari depășiri de normă
Metoda lucrului la mai multe mașini 

capătă pe zi ce trece o extindere tot 
mai mare, în întreprinderile din întrea­
ga țară, demonstrând astfel voința oa­
menilor muncii de a contribui Ia crește, 
rea productivității muncii, la îndeplini­
rea Planului de Stat.
77 muncitoare dela „Țe­
sătura55-lași lucrează la 

câte 4 răzbeai©
Ziarul nostru a publicat zilele trecute 

știrea că la tabrica ,,Tesătura‘‘-Iași, 
muncitoarea Nistor Rizaccea a început 
să lucreze la 6 războaie neautomate.

Exemplu] acestei muncitoare fruntașe 
a avut rolul de a provoca în întreprin­
dere o mișcare de masă în ceeace pri­
vește lucrul la mai multe războaie. In 
prezent 77 țesătoare dela această fabri­
că lucrează Ia câte patru războaie neau­
tomate. In fruntea acestora se află to­
varășele Zotec Elena, Zgâvârdici Elena 
și Grădinaru Sevastița care au reușit să 
depășească norma de lucru la patru răz­
boaie între 20 și 32 la sută.
Lucrând? 0a 3 strunguri 

tsw. Gali Herminius delai 
„Steagul Roșuw-Brteșov a 

câștigat 18.600 Des în 
15 zâSe

Și La uzinele „Strungul" din Brașov, 
lucrul la mai multe mașini este practi. 
eat pe o scară tot maj mare.

Astfel, tov. Balogh Ion a început să 
lucreze la câte 3 mașini de frezat, iar

II II
ti II

Luni 4 Iulie

SOSEȘTE IN ȚARĂ 
CORUL POPULAR OE STAT PIATNIȚKI

In 1911, corul Piatnițki era alcătuit 
dintr’o mână de amatori talentat! cân­
tăreți populari, recrutați de către, Mi­
trofan Piatnițki, din guberniile Voronej, 
Riazan și Smolensk, Era un început 
curajos și, în ciuda greutăților, plin de 
roade. Muzicieni de talia Iui Rahmani- 
nov sau Șaliapin erau cuprinși — as­
cultând concertele corului — de emo­
ția pe care o dă numai arta adevărată.

Totuși posibilitățile de a răspândi 
frumusețea creațiilor populare, erau 
foarte restrânse. Marea Revoluție din 
Octombrie a deschis însă corului Piat­
nițki perspective uriașe. încurajat de 
Lenin, care vedea cât de mare poate 
fi rolul educativ al unui asemenea co­
lectiv, corul Piatnițki — devenit în 
1935 Corul Popular de Stat — pornește 
pe un drum glorios, luminat de nenu­
mărate succese..

La Radio, programele sale au fost 
ascultate de milioane de admiratori, 
încă din 1923. In ținutul Volgei, în 
Urali, Asia Mijlocie sau Donbas, 
popularitatea corului Piatnițki creștea 
cu fiecare turneu. Un mare răsunet a 
avut turneul de 4 luni întreprins la

unitățile Armatei și Flotei Roșii din 
Extremul Orient.

In timpul Războiului d^ Apărare, a 
Patriei activitatea corului a luat un 
mare avânt. Luptătorii de pe front și 
muncitorii uzinelor care alimentau fron­
tul se simțeau legați de întreaga țară, 
cu moralul ridicat ascultând concer­
tele corului, — la Leningrad, Arhan. 
ghelsk, în Caucaz și la Moscova. Mul­
te cântece care au intrat azi în tra­
diția poporului și pot fi auzite în fie­
care zi, ca «Oh, negurile mele», «Sub 
zăpada albă” sau „Catiușa” — au fost 
executate pentru prima dată tot dc că­
tre artiștii ace.stui cor celebru.

Renumele corului și echipei de dan­
suri care alcătuiesc Corul popular de 
Stat Piatnițki a trecut de mult peste 
hotare. în’ curând jjiblicul nostru va 
avea prilejul să aplaude pe acești ne- 
întrecuți artiști.

Venind din Cehoslovacia și Bulgaria, 
unde a întreprins un triumfal turneu, 
Corul popular de, Stat Piatnițki va sosi 
în țară în ziua de 4 Iulie, urmând să 
dea o serie de spectacole extraordinare.

tov. Gyerko Andrei și Nagy Odon lu­
crează în două sschimburi la câie 2 
strunguri.

Datorită înttecerllor socialiste și a 
creșterii productivității muncii prin ex­
tinderea lucrului la mai multe mașini, 
muncitorii uzinelor ..Strungul11 din Bra­
șov au reușit ca în ziua de 27 Iunie să 
termine planul-de producție lunar, Înce­
pând să lucreze pentru Lina Iulie.

La o altă întreprindere brașoveană, 
..Steagul Roșu1’, metoda lucrului la mai 
multe mașini este deasemenea întrebuin­
țată cu succes. Lucrând la 3 strunguri, 
tov. Goli Herminius, decorat cu Ordinul 
Muncii, cl. I, a câștigat numai în primele 
15 zile ale lunii Iunie 18.600 lei. Deaseme­
nea. muncitorul Staneiu Ion, lucrând la 
două strunguri, realizează depășiri zilnice 
de normă de 60 la sută.

La mai multe mașini mai lucrează tov 
Sipoș Stoian, care mănuește 3 strun­
guri orizontale ,,Carussel“, tov. Cer­
chez Tănase care muncește la două 
strunguri, etc.
Sî mneiwitori dela „I Mai”- 
Ftoeștâ reelizeazâ mari 

depășiri c2e normă la 
cât© dffl'iffă strunguri

N’au trecut nici două săptămâni de 
când tovarășii Rudi Plonci și Badea Ște­
fan ,dela atelierul de vagonaj al uzine­
lor ,.l Mai11 Ploești au început să lu­
creze la câte două strunguri, și au și 
reușit să-și organizeze astfel munca, în­
cât să obțină importante depășiri de 
normă la ambele mașini.

Cei doi muncitori ,au reușit să strun- 
jească la interior 6 bucăți bandaje de 
roți de vagoane cisterne în numai 30 
ore în loc de 69 cât li se acordase, 
depășind astfel norma cu 130 la sută, in 
acelaș timp ei au lucrat la cel de al do» 
lea strung în 5 ore diverse piese mai 
mici pentru care li se dăduse 11 ore, de­
pășind și aici norma cu 120 la suta

De câteva zile ambii tovarăși lucrează 
și la o a treia mașină, care este un 
strung special pentru stiunjirca și șle­
fuirea bufonilor dela osiile de vagoane 
cisterne.
Și în alte întreprinderii...

Și în alte numeroase întreprinderi, un­
de lucrul la ma> multe mașini nu fusese 
încă introdus, el a fost întrebuințat 
pent"u prima oară, cu un deosebit suc­
ces.

La atelierele întreprinderii Edilitar» 
Brăila, de pildă, tânărul strungar Puia 
Nicolae lucrează în acelaș timp Ia un 
strung (unde strunjește bandajele pen­
tru roțite de tramvaie), și la o raboteză, 
depășind zilnic normele de lucru cu cir. 
ca 60 la sută.

La fabrica „Balanța" din Sibiu, tov. 
Zămăcău, lucrează la un strung și două 
raboteze, iar tov. Armeanu Nicolae la 
două freze. Ambii muncitori obțin de­
asemenea importante depășiri de normă.

După corespondențele trimise de 
V. LITEANU, M. SCURTU, N. 
SPERLEA, CRISTEA IVAN- 
CIOVICI șil ENE G1UGIRC

I F©losându-se metodele superioare ale științei sovietici

La Gospodăria Agricolă de Stat 
Brâncove ni —Romana (i 

se obțin recolte îmbelșugate
dela i r I M I S U L NOSTRU

Pe țăranul sărac Petre Pața clin co. 
muna Vlădila.Romanați l-am găsit pe 
ogor. Terminase de secerat orzul șl a- 
cum pornise la desmiriștit.

— ,,E cam slab orzul, — mi se adre­
să el punându-mi în mână câteva fire. 
Lanurile de dincolo de drum nu sunt la 
fel ca ale mele. Orzul de acolo este al 
Gospodăriei Agricole de Stat Brânco- 
veni și a fost luci at cu mașinile. S’a a- 
rat cu tractorul, pe când eu am mun­
cit cu cionăile astea de vaci care abia 
se mai țineau pe brazdă”.

Pe fața țăranului sărac Petre Pața, 
se citește o adâncă părere de rău că n’a 
lucrat și el ogorul cu mașinile Statului 
pentru a putea obține o recoltă îmbel­
șugată. Dar — continuă el — Partidul 
ne poartă de grijă. In toamna asta vom 
ara și noi cu tractoarele Stațiunii dela 
Olari și vom f;’jrc treabă bună”.

55 cf©. fcoabe în spic to c"- 
zul Gospodăriei Auricele 

efe Stat
Am plecat spre gospodăria Agricolă 

de Stat Brâncoveni, nu departe de ogo-El
La N. F. B. s ’ a introdus 
un nou sistem pentru 
transportarea firelor de bumbac

■ȘȘȘȘȘȘțf

rol țăranuliu sărac din Vlădila. Aici o 
echipă de tractoriști făcea ultima revi­
zie unui tractor, care urmează să ali­
menteze cu apă orezăria.

Mi se vorbește despre metodele de 
muncă întrebuințate, metode superioare 
care au adus la creșterea lanurilor bo­
gate de orz și aici tehnicianul Gospodă­
riei Ion Răducanu, se dovedește a fi un 
bun cunoscător.

După o jumătate de oră în mijlocul 
lanului Gospodăriei, aveam ©rilejul să 
văd deosebirea dintre recolte. In timp 
ce lanui de orz de pe ogorul țăranului 
sărac Petre Pața nu trecea de 40 cm. 
înălțime, aici el trecuse de un metru.

— „Ce faci tovarășe? masori orzul?’’ 
— și Neagu Elena și Neagu Niculița a- 
mândotiă surori care lucrează la Gospo­
dăria Agricolă de Stat mă privesc cu 
interes.

— „Nu numai atât, dar număr și boa­
bele”.

Și în șorțul Nicoliței se adunară boa­
bele spicului. La numărătoare ies 55: în 
timp ce din spicul plugarului din Vlă­
dila abia căzuse 17 boabe și acelea 
slabe.

— „Așa e tovarășe — spune Neagu 
Niculița, acolo unde se muncește cu 
tractorul și cu mașinile recolta este bo­
gată, iar unde țăranul își scrijie pămân 
tul cu plugul în grindei de lemn, apoi 
și bucatele se fac greu. Dacă n’ar fi 
fost Partidul, ca să ne aducă tractoarele 
și să ne învețe cum să lucrăm, apoi nu 
aveam așa bucate ca astea”.

1400 kgr. de orz la hec­
tar obținute prin metoda 

savantului sovietic 
Lâsenco

— „La orz vom avea o recoltă' de cel 
puțin 800 kgr. la hectar, — ne spune 
tehnicianul Gospodăriei de Stat, față de 
recolta țăranilor din sat care nu va de­
păși 350—400 kg.

Vreau însă! să arăt — continuă el că 
Stațiunea experimentală a Institutului 
de cercetări agronomice din comuna Stu. 
dina, a aplicat metoda savantului Lâ- 
scnko, la orzul de prmăvară pe bază de 
iarovizare, adică prin grăbirea încolțirii 
plantei. Acolo s’a reușit să se obțină o 
producție de 1400 kgr. la hectar pro­
ducție egală cu aceia a grâului de 
toamnă.

Lucrarea pământului pe 
ontinderi mari, duce la» 

ollținereiai de road© 
îmbelșugate

In valea de lângă pârâu, Gospodăria 
Agricolă de Stat Brâncoveni are culturi 
de orez. Aici conducerea gospodăriei a 
adus un motor IAR cu ajutorul căruia 
se alimentează cu apă plantația.

Gospodăria și-a propus conform pla­
nului întocmit la începutul campaniei 
agricole de primăvară, să obțină o re­
coltă de orez de 2000 kg. Ia hectar. 
Datorită muncii depusă de colectivul a- 
cestei culturi, se va recolta anul aces­
ta 4000 kgr. orez la hectar, adică se va 
realiza o depășire a producției cu sută 
la sută.

Rezultatele obținute de Gospodăria 
Agricolă de Stat din Brâncoveni, dove­
desc cu prisosință că lucrarea pământu­
lui pe întideri mari și cu mijloace me­
canizate și întrebuințarea metodelor su­
perioare ale științei sovietice, duc la ob­
ținerea unor roade îmbelșugate.

De acest lucru și-a dat seama țara» 
riul sărac Petre Pața din Vlădila, mijlo­
cașul Marin Mitrache din Cioroiu și ca 
ei numeroși țărani muncitori, care văd 
că singura cale de a scăpa de sub ex­
ploatarea chiaburilor, de a eși din să­
răcie și mizerie, este lucrarea pămân­
tului în comun.

Petre Zbârlea

SCRiSOAREA TRMISĂ CENTRALEI INDUSTRIALE 
A ARBOR GRAFICE DE CĂTRE UN GRUP
DE 90 ABSOLVENȚI Al SCOLII OE PONTATORI

La „Noua Filatură de Bumbac" 
conducerea întreprinderii, munci­
torii și tehnicienii, preocupați de 
a aduce cât mai multe raționali­
zări în procesul de producție, 
precum și în dorința de a îmbu­
nătăți condițiile de muncă, au 
cercetat sistemul de transportare 
a firelor de bumbac, folosit la 
bumbăcăria Jilava,

In urma acestui studiu, ingine­
rul C-tin Fulga a întocmit proec- 
tul unui nou mijloc de transport

adaptat cerințelor actuale și con­
dițiilor de lucru la „NFB”. Acest 
proect a fost discutat de colecti­
vul fabricii și apoi adoptat-

Noul mijloc de transportat fi­
rele jde bumbac, constă într’un 
cărucior cu trei roți, prevăzut cu 
un coș basculant. Prin folosirea 
acestui cărucior, numărul celor 
însărcinați cu transportul, cântă­
rirea și ambalarea bumbacului se 
reduce la jumătate. Totodată, se 
ușurează In mod simțitor condi­

țiile de muncă prin eliminarea lă­
zilor cu care se făceau înainte 
transporturile, lăzi care cântă­
reau pline 40—50 kg. și care pen­
tru a fi manipulate, cereau efor­
turi deosebite.

Sistemul folosit la „Noua Fila­
tură de Bumbac" este mai simplu, 
mai eftin deoarece cărucioarele 
confecționate în întregime în a- 
telierul întreprinderii, ?u costat 
până la 4000 lei bucata.

In grija pentru pregătirea cadre­
lor profesionale necesare unei noi 
organizări a producției în industria 
grafică, Centrala Industrială a Ar­
telor Grafice a inițiat — printre 
atte școli și cursuri profesionale — 
o școală de pontatori. Aceștia vor 
avea sarcina de a urmări și înregi­
stra producția în atelierele fabrici­
lor pe baza noilor norme de acord 
ce se vor introduce..

După cum ne transmite corespon­
dentul nostru voluntar E. Pietraru 
rezultatele acestui curs sunt satis­
făcătoare: din 112 înscriși, au frec­
ventat școala în mod regulat 9Q to­
varăși.

Iată cum își manifestă mulțumi­
rea față de Centrala Industrială a 
Artelor Grafice, cei 90 absolvenți.

Către
Centrala Industrială a 

Artelor Grafice
Subsemnațil tovarăși și tova­

rășe din întreprinderile de Ar­
te Grafice din Capitală, cari

am urmat școala de pontarori, 
aducem caldele noastre mulțu­
miri Centralei Industriale a 
Artelor Grafice, pentru înfiin­
țarea acestei școli de pontatori 
și pentru grija ce a avut-o de 
a ne pregăti în cunoașterea a- 
plicării noilor norme pentru lu­
crul în acord ce vor fi introdu­
se în Indusf 
fice.

Artelor Gra-

Conștienț1 misiunea noas­
tră, care v sstui de grea 
și care ne da o muncă foar­
te dificilă, ne luăm angajamen­
tul de a munci corect cu toate 
forțele noastre, pentru buna 
reușită a aplicării noilor norme 
de lucru în acord. In acest fel 
von: contribui la îndeplinirea 
și iepășirea Planului de Stat.

Trăiască Republica Populară 
Română

Delegați ai absolvenților:
(ss) M. Săvulescu, G. MacOvel,

S. Casapu, L. Iorescu. I. Ră- 
dulescu, E. Boerescu, A. Geor­

gescu, I. Constant
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ȘEDINȚA COMITETULUI CENTRAL
AL UNIUNII TINERETULUI MUNCITOR
In a doua zi a ședinței plenare a C.C. 

al U. T. M., a luat cuvântul la al IV- 
lea punct al ordinei de zi tov. Paul Cor­
nea, secretar al C.C. al U. T M., care, 
a expus raportul asupra Congresului și 
Festivalului Mondial al Tineretului.

După ce trece în revistă succesele ob 
ținute de FMTD., dela constituirea sa si 
până azi, raportul subliniază faptul că 
Federația Mondială a Tineretului Demo­
crat a devenit o forță care numără peste 
5C milioane membri și care alături d» 
FSM și FDIF., este un puternic rea 
zim al lagărului păcii.

Federația Mondială a Tineretului D® 
niocrat în unire cu Uniunea Internațio­
nală a Studenților, a hotărît să organ> 
zeze în vara acestui an, la Budapesta, 
cel de al doilea Congres Mondial al Ti 
neretului.

Congresul FMTD., este chemat să a- 
nalizeze activitatea Federației dela în­
ființare și până acum, trasând sarcinile 
ce-i revin în lupta pentru pace, demo­
crație și independența națională a 
popoarelor.

Congresul va arăta că tineretul demo­
cratic al lumii e conștient de scopul 
planurilor criminale pe care le ticlueso 
împotriva popoarelor imperialiștii setoși 
de profituri, că el e hotărît să nu ser­
vească drept carne de tun corbilor de 
pradă, imperialiști și că el ia parte ac­
tivă la lupta uriașelor forțe în frunte 
cu invincibila Uniune Sovietică pusă în 
slujba apărării păcii.

Congresul Mondial al Tineretului va 
fi precedat de Festivalul Mondial al Ti­
neretului. Prin participarea la acest 
Festival a 10.000 tineri din toate colțurile

ZIUA A ll-A
lumii se va întări solidaritatea interna­
țională a tineretului luptător pentru pace, 
se va face un schimb bogat de expe­
riență, se va adânci frăția și cunoaște­
rea reciprocă a participanților.

După ce arată că tineretul muncitor 
din țara noastră, educat de Partid în 
spiritul internaționalismiului proletar, a 
sprijinit întotdeauna acțiunile Federației 
Mondiale a Tineretului Democrat, rapor­
tul subliniază că Uniunea Tineretului 
Muncitor va trebui să asigure participa­
rea cu succes a tineretului muncitor din 
R P. R., la Congresul și Festivalul 
Mondial al Tineretului din vara acesfu' 
an.

Acțiunea de pregătire precum și par­
ticiparea tineretului muncitor di<i R P R. 
la Congres și Festival, va riebui să fie 
legată de o puternică campanie care să 
antreneze masele tineretului muncitor 
la noui succese în cadrul luptei pentru 
construirea socialismului în {ara noas­
tră. Ea va trebui să ducă la o' întărire 
a spiritului internaționalismului proletar 
în rândup'e tineretului nostru muncitor, 
Ia intensificarea luptei sale pentru pace 
în cadrul FMTD.

In cadrul raportului a fost apoi expus 
planul de muncă în legătură cu parti­
ciparea tineretului din R P R„ la cele 
două mari manifestări ale mișcării mon­
diale a tineretului 
acestui an.

Au urmat discuții 
s’au făcut propuneri 
bună participare a 
muncitor la Congres

închiderea
închizând lucrările

democrat din vara

în cadrul cărora 
pentru o cât mai 
tineretului nostru 

și Festival.
iMcrăs’âlc?» 
plenarei Comitetu­

lui Central al U T M., tov. Gh. Florescu, 
secretar al C.C. al U. T. M., a tras con­
cluzii în legătură cu problemele desbă- 
tute de plenară: activitatea pionerilor, 
reînscrierea membrilor, popularizarea 
experienței Comsomolului și pregătirile 
tineretului muncitor din R P R., 
Congresul și Festivalul Mondial 
neretului.

Tov. Gh. Florescu a arătat că 
tatea depusă pentru îndeplinirea 
sarcini trebuie împletită cu o

pentru 
al TI-

activi- 
acestor 
muncă 

susținută pentru ridicarea nivelului po­
litic și ideologic al membrilor U. T. M„ 
cu întărirea combativității de clasă și 
a vigilenței revoluționare. Tov Gh. Flo­
rescu a subliniat că e necesar să se 
ducă o muncă neobosită pentru întărirea 
șl desvoltarea brigăzilor U T M., de pro­
ducție și pentru intensificarea 
btiției tineretului muncitor dela 
pregătirea condițiunilor pentru 
nizarea socialistă a agriculturii.

îndeplinind Hotărîrea Biroului 
al C. C. al P. M. R., Uniunea Tineretu 
lu* Muncitor va trebui să acorde o im­
portanță deosebită problemei desvoltării 
culturii fizice și practicării sportului de 
către massele tineretului muncitor și e- 
ducării comuniste a tineretului sportiv.

Subliniind că în perioada care urmea­
ză stau în fața Uniunii Tineretului Mun­
citor o serie de sarcini importante tra­
sate de Partid, tov. Gh. Florescu a ară­
tat că ele vor putea fi duse la îndepli­
nire prin elanul revoluționar al masselor 
tineretului muncitor, care vor eontribul 
astfel la marea luptă a oamenilor muncii 
din țara noastră pentru construirea so­
cialismului.

contri- 
sate ia 
reorga-

Politic.

IMPORTANTE ÎNLESNIRI FISCALE
ACORDATE MICILOR CONTRIBUABILI

Noile dispo zișii ale Ministerului
Ministerul Finanțelor a dat următoa­

rea deciri®:
Se vor achita fără calcularea majo­

rărilor de întârzierea plății, în cinci ra­
te lunare egale, cu începere din luna 
Iulie 1919, următoarele impozite, taxe 
și amenzi restante: impozitele și ta. 
«le fiscale, care se realizează pe cale 
de impunere sau debitare, cuvenite pen­
tru timpul până la 1 Ianuarie 1949, și 
ri amuse de plată după efectuarea ope­
rațiunilor prevăzute de decretul nr. 258 
d*n 15 Iunie a. c., în sarcina contribua­
bililor care, au beneficiat de dispozițiu- 
r;ile acestui decret; impozitele, taxele, 
majorările și amenzile cuprinse în pro. 
carele verbale de contravenție, rămase de 
plată în urma reducerilor acordate pe 
hr-z.-i decretului nr. 258 din 15 Iunie 
1949. în sarcina contribuabililor care 
au beneficiat de dispdzițitmile acestui 
decret: impozitele și taxele fiscale care 
se realizează pe cale de impunere sau 
debitare cuvenite pentru timpul până la 
1 Ianuarie 1949 și rămase de plată în 
sarcina oricărui contribuabil la data de 
1 Iulie 1949.

Se cuprinde în această categorie și im­
pozitul pe veniturile clădirilor închiria, 
te, reținut de chiriași din chirie, dar 
nevărsat.

Prin impozite, taxe, majorări și a. 
menzi fiscale în sensul acestei deciziuni,. 
se înțeleg și taxele comunale (cu ex­
cepția celor 'datorate pentru servicii pre-

state), precum și cele privind CAM' și 
MAT.

AmentiJe fiscale de orice fel, nere­
duse conform decretului nr. 258-1949, 
sau reduse pe baza altor dispozițiuni le. 
gale, nu se încadrează în eșalonarea de 
mai sus.

Desernenea, nu se încadrează în dis_ 
pozițiunile prezentei decizii, impozitul

Finanțelor ~
rezultat din impunerile definitive ale în­
treprinderilor comerciale și industriale 
pe anul 1948.

Nerespectarea in termen a ratelor lu­
nare atrage pieideiea beneficiului eșa­
lonării, iar urmărirea se va face de în. 
dată cu aplicai ea majorărilor de întâr. 
ziere asupra întregei datorii fiscale.

Buletinul Oficial nr. 43 apărut ieri 2 
Iulie a. c., publică Decretul Prezidiai 
nr. 288 pentru acordarea de pensii de 
Stat unor categorii de luptători, victi­
me ale prigoanei antidemocratice, pre­
cum și urmașilor lor.

Potrivit acestui Decret se acordă o 
pensie lunară de 5.000—15.000 lei ace­
lor luptători victime ale programei 'anti­
democratice, care au contractat o infir­
mitate de orice fel în lupta pentru cu. 
cerirea și consolidarea regimului de de­
mocrație populară.

De aceleași drepturi beneficiază și ur­
mașii luptătorilor condamnați sau execu­
tați’ pentru lupta lor anti-fascistă, pre. 
cum ș: urmașii celor morți sau dispă-

Asociația Română pentru Strân­
gerea Legăturilor cu URSS, anun­
ță o serie de spectacole extraordi­
nare date de CORUL POPULAR 
DE STAT „PIATNIȚKI”.

In program:
Cântece 

populare,
Cântece 

sovietici.
Conducerea

V.

vechi rusești, jocuri

de compozitori ruși și

artistică:
G. ZAHAROV 

artist al poporului SSSR, laureat al 
premiului Stalin 

P. M. KAZMIN 
artist al poporului RSFSR 

V. V. XVATOV 
conducătorul orchestrei populare 

de instrumentiști 
T. A. USTINOVA 

conducătoarea echipei de jocuri 
Biletele la Agenția Agitot, Bul 
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DELA LEGAȚIA ALBANIEI
Vineri 1 Iulie a avut loc în localul 

legației Rcpublicei Populare Albania o 
reuniune de presă la care au luat par­
te reprezentanții tuturor ziarelor din 
Capitală. Din partea legației albaneze 
au fost de față: Lufter Hoxha, însărci­
natul cu afaceri al R. R. Albania la 
București, Kristay Hobdary și Delha 
Mezini.

Cu acest prilej, tov. Lufter Hoxha 
a făcut o expunere ziariștilor români 
asupra Planului bienal (1949—1950) al 
Republicei Populare Albania și asupra 
procesului bandei troțchisto-titoiste, 
condusă de Koczi Dzodze, proces care 
s'a desfășurat în cursul lunej Mai la 
Tirana.

ASOCIAȚIA ROMĂHĂ 
PENTRU STRÂNGEREA 
LEGĂTURILOR
CU U.R.S.S.—A.R.L.U.S, 
Șl CASA PRIETENIEI 
SOVIET© ROMÂNE 

anunță solemnitatea preluării Casei 
Prieteniei Sovieto-Române de către 
ARLUS, cu prilejul căreia se va 
organ’za o

ADUNARE FESTIVĂ
care va avea loc
18, la Parcul de 
str. Dr. Staicovici 44.

Festivitatea va fi urmată de un 
program artistic. In caz de ploaie, 
festiv'tatea va avea loc în sala de 
conferințe a Casei Prieteniei Sovie­
to-Române, str. Batiștei 14, în ace­
iași zi și la aceiași oră.

Marți 5 Iulie, ora 
Cultură și Odihnă,

10,000 spectatori au urm irit pro^eje C.T.M.
Un ostaș a sărit 1,70 în înălțime; un alt ostaș s'a arătat 

a fi o speranță a curselor de fond
Eri după amiază, într’un cadru festiv, au continuat pe Stadionul Ti­

neretului campionatele C.T.M. pe grupe de sectoare. In entuziasmul 
caracteristic tinerilor participant,probele s’au desfășurat una 
una, sub privirile atente ale celor 10.060 de spectatori, venițl să 
rajeze pe concurenți.

câte 
îneu-

perfor-Am văzut eri pe stadion, echipe de prima oară pe stadion, au realizat 
hand-ball care jucau cu o coeziune desă. manțe deosebit de valoroase, 
vârșită. Am văzut deasemeni concurenți 
la atletism cari deși în acest, an au venit pele și-au disputat cu dârzenie matchu-

Nici voleiul nu a fost mai prejos. Echl.

PetroM a învins C. H B,: 4-1 (3-O)
Matchul care a deschis etapa 25_a a 

diviziei naționale A disputat eri pe arena 
Venus-UCB — arhiplină — de către Pe­
trolul șl CFR B s’a terminat cu o sur­
priză, dacă nu în ce privește învingăto­
rul în orice caz în privința scorului net 
cu care petroliștii au învins, au scăpat de 
orice amenințare a retrogradării și au îm­
pins pe feroviari spre locul trei al clasa­
mentului. CFR B a prezentat o formație 
nouă, fără Apolzan și Marian, pe care 
i.au înlocuit Mari — departe 'de forma 
iul obișnuită — șl juniorul Călin, Prin 
golul lăsat descoperit de Mari, înaintarea 
Petrolului a reușit să-și creeze trei si­
tuații de goal în primele 25 minute de 
joc. Pe urmă, când Socec a trecut „stop­
per" și Justin l-a înlocuit pe Valentin 
Stănescu, apărarea feroviară a rezistat șl 
a început treptat să împingă înaintarea 
care după pauză a stat foarte mult timp 
la poarta Petrolului. Jocul a fost în general 
modest, susținut fără destulă convingere de 
ambii parteneri și influențat de starea 
proastă a terenului, care împiedica un 
control perfect al balonului în jocul pe 
jos.

Primul punct l-a înscris Oană, care a 
vrut să centreze șl a greșit... adresa. A 
nimerit în poarta pe care Valentin Stă­
nescu a lăsat-o insuficient supraveghiată. 
In minutul 23 Titi Popescu a înscris din- 
tr’o acțiune personală și tot el a ridicat 
scorul la 3-0, reluând cu capul o centrare 
a lui Flamaropol, în minutul 24.

După pauză CFR B domină insistent, 
dar Petrolul este cel care marchează, în 
minutul 67 prin Oană, pentruca în minu­
tul 70 Lungu să înscrie unicul punct al 
învinșilor.

Cristea Marin a condus bine formațiile: 
PETROLUL: Badea Drăgan, Gică An­

drei, Torjoc, Petrescu, r 
Flamaropol. Tit! Popescu, 
rian Marinescu

CFR B.: Valentin 
hăilescu, Cristescu, 
cec), Socec (Mari), 
Zavoda, Tănăsescu.

Stănescu (Justin), Mi- 
Urechiatu, Mari (So- 
Lungu, Filoti, Călin,

Pepelea, Oană, 
, lordache, Flo-

Erina Todorovski
categoriei I la

în finala
tennis

1. 1. C.
2. C. F.
3. C. F.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

O. 
R. 
R.

Petrolul
Jiul
Rata
C. S. C. .
I. T. A. 
Dinamo

10. C. S. U.
11. C. F. R.

In cursul zilei de astăzi 3 Iulie, vor 
pleca din Capitală un număr de 450 copii 
trimiși de Ministerul Sănătății în colo­
niile dela Eforie, Techirghiol și Gosti- 
nești.

Ei au fost recrutați din școlile ele­
mentare și medii prin organele medicale, 
ținându-se seama de starea materială, 
origine socială și situația medicală a co­
piilor. Ei vor fi adunați dela circumscrip­
țiile sanitare și transportați cu mașina la 
gara Mogoșoaia de unde vor pleca cu 
trenuri speciale la orele 10 seara.

Tot în cursul zilei de azi vor sosi în 
Capitală 1300 copii din toată țara, care 
urmează să plece mai departe în colo­
niile dela mare ale Ministerului cu tre­
nul special.

In cursul zilelor de 4 și 5 Iulie urmea­
ză să plece din Capitală copiii din prima 
serie programați pentru munte. Luni 4 
Iulie la ora 8 dimineața vor pleca un 
număr de 1100 copii, iar Marți 5 Iulie 
un număr de 1100 copii, cu destinația 
Brașov.

săptămâna internațională
(Urmare din pag. 3-a)

vrelor diversioniste, împotriva tuturor 
vrelor diversionste, împotrva tuturor 
loviturilor, oamenii muncii rămân cre­
dincioși luptei lor, pentru izbânda că­
reia au dinainte un luminos exemplu. 
Căci, așa cum a arătat în cuvântarea 
sa inaugurală Di Vittorio, președintele 
interimar al F. S. M.,

„ .există un factor pe lume pe care 
njineni nu-l poate ascunde oamenilor 
muncii. Prin puterea sa, acest factor este 
superior tututor bombelor atomice și 
tuturor felurilor de arme secrete. A- 
cest factor constă în aceia că numai 
în Uniunea Sovietică și în celelalte 
tari, care au înlăturat capitalismul, nu 
există crize, depresiuni sau șomaj. Nu­
mai în aceste țări producția crește ne­
încetat și odată cu ea bunăstarea mate­
rială și culturală a maselor muncitoare”.

Cuvintele acestea calde, de 
și admirație ale unuia dintre 
muncitorimii mondiale pentru 
Sovietică răsună cu atât mai 
în ir.ima milioanelor de oameni 
cii, cu cât zilele acestea — la

dragoste 
fruntașii 
Uniunea 
puternic 
ai mun- 
29 Iunie 

— ’ s'a împlinit un an dela publicarea 
Rezoluției Biroului Informativ al Par­
tidelor Comuniste asupra situației din 
Pariidn' Comunist Jugoslav Documen­
tul acesta, de istorică însemnătate, a 
adus nu numai comuniștilor de pretu­
tindeni, dar tuturor oamenilor muncii,

tuturor patrioților cinstiți o lumină 
nouă în lupta lor de fiecare zi împotri­
va imperialismului și a uneltelor lui. 
Documentul acesta a demascat, în fața 
acestei opinii publice oneste, trădarea 
odioasă a elicei Tito și sensul ei 
dânc: ascunderea rolului Partidului, 
cunderea luptei de clasă, atitudinea na- 
ționalist-șovină dușmănoasă față de U- 
niunea Sovietică eliberatoare și față de 
țările democrației populare, nu puteau 
duce decât, din ce în ce mai adânc, în 
mocirla capitalismului.

Desfășurarea evenimentelor în a- 
cest an în Jugos’avia, relatările co­
muniștilor nevoiți din pricina teroa- 
rei polițienești deslănțuite împotri­
va lor să se refugieze în țările prie­
tene, dovedesc că Tito și clica lui merg 
cu pași repezi pe acest drum escortați 
și îndrumați de oamenii marelui ca­
ptai din Wall-Street și din sucursalele 
Wail-Street-ului, ca acei reprezentanți 
ai Băncii de Import-Export engleze sau 
ca bancherul italian Castiglione care se 
află actualmente Ia Belgrad și tocmesc 
cu guvernul condiții de „colaborare”.

La un an dela Rezoluția Biroului In­
formativ, oamenii muncii din toată lu­
mea privesc cu recunoștință către Par­
tidul Comunist (bolșevic) al URSS pen­
tru că a luat inițiativa de a demasca tră­
darea fracțiunii Tito, fiind astfel încă o- 
dată îndreptar în lupta lor pentru liber­
tate și pentru pace

a-
as-

ruți în împrejurările sau în condițiunile 
arătate la punctul precedent sau ulterior, 
din cauza infirmităților contractate în a. 
cele împrejurări.

Se consideră urmași: soțul, copiii pâ­
nă la vârsta de 18 ani și părinții fără 
mijloace de trai.

Copiii ca-e sunt în continuare de stu­
dii vor primi pensia și după împlinirea 
vârstei de 18 ani.

Federația Națională a Foștilor Deți- 
nuți și Internați Politici Antifasciști, va 
Înainta Ministerului Muncii și Preve­
derilor Sociale un tabel nominal a] ce­
lor ce se îrcadrează în dispozițiuaîie 
prezentului Decret. Tabelul va fi însoțit 
de un referat amănunțit cuprinzând cer­
tificarea activității politice a celui pro­
pus pentru pensionare, sau in cazul ur. 
m3șlor, a activității politice a defunc­
tului, precum și descrierea împrejură­
rilor în care s‘a contractat infirmitatea 
sau s‘a produs decesul ori dispariția.

Drepturile de pensie se stabilesc prin 
hotărîrea Consiliului de Miniștri, la pro­
punerea Ministerului Muncii’ și Preve. 
derilor Sociale, iar quantumul lor va fi 
fixat în limitele prevăzute în punctul 1, 
ținându-se seama de următoarele crite­
rii: gradul de infirmitate; starea mate­
rială a îndreptățitului sau a urmașilor 
săi.

Administrarea și plata pensiilor se va 
face de către Ministerul Muncii și Pre­
vederilor Sociale, Direcția Pensiilor.

Beneficiarii prezentului Decret vor a- 
vea dreptul de gratuitate în asistență 
medicală în clinici și dispensare, la in­
ternarea în spitale, sanatorii și preven. 
torii, precum și la trimiterea în stațiuni 
balneare și climaterice sau case de o. 
dihnă.

Deasemenea, vor beneficia de o redu­
cere de 75 la sută pe CFR pentru două 
călătorii pe an cl. l-a sau a Il-a.

Pensiile acordate în baza prezentului 
decret sunt scutite de orice taxe sau 
impozite de Stat, județ ori comună. Ele 
se pot cumula în altă pensie sau cu orice 
salariu, plătit de o instituție sau între­
prindere publică sau particulară.

Departamentul C. F, R. comunică 
următoarele:

Cu începere de Duminică 3 Iulie 
a. c. se pun în cinculație numai în 
zilele de Sâmbătă si Duminică, tre­
nurile accelerate Nr. 801 st 804 în­
tre București Nord-Constanta. după 
mersul trenurilor valabil dela 15 
Mai a. c.

Garnitura acestor trenuri va fi 
compusă din vagoane cl. I, II și III-

In continuarea campionatelor distric­
tuale de tennis s’au obținut eri urmă­
toarele rezultate:

DUBLU MIXT, cat. II — finala: An- 
dreescu, Theodorescu—Dimopol, Păcu- 
raru 6—3, 6—4.

SIMPLU FETE, cat. II, semifinală: 
Andreescu—Gruia 6—3, 6—3.

COPII, finala: Vasilescu — Manian 
6—1, 6—2.

FETE, cat 1, (semifinală); Stăncescu 
Unanian 2—0; Theodorovski—Wertheim 
6—4, 4—6, 7—5 (mare surpriză).

BĂEȚI, cat. I: Marin Viziru—Schmidt 
6—4, 6—3; Cobzuc—Bădin 6—2, 6—0.

Eri au fost doborâte 7 noui
recorduri naționale la înnoi

IN 800 DE COMUNE

SE CONSTRUESC GRAJDURI

COMUNALE

Munca pentru realizarea planului 
zootehnic este în plină desfășurare în 
toată țara.

In vederea asigurării bunului mers al 
lucrărilor, Ministerul Agriculturi a dis­
tribuit din timp materialele necesare 
construirii grajdurilor.

Până în prezent, în 800 de comune se 
construesc grajduri, iar în alte 400 de 
comune lucrul va începe în cursul 
acestei luni.

în vederea îmbunătățirii rasei anima­
lelor secțiunile agricole de pe lângă 
Comitetele Provizorii duc e muncă in­
tensă.

Până la 1 Iunie s’au distribuit 3500 
tauri de rasă, comunelor deficitare.

Eri a avut loc la Ștrandul Tineretu­
lui, un concurs naional de nataie, la 
care înnotătorii noștri au doborât șapte 
noui recorduri naționale, conform an­
gajamentului pe care l-au luat.

REZULTATE TEHNICE
,100 m. liber seniori: Niculae Dumitre­
scu (Sfipia) 1.11.2.

3x100 m. mixt, individual, seniori: 1. 
Hugo Frei (Constructori) 5.64.4, record 
național.

50 m. brasse băeți; 1. Marchițiu 
(Sfipia) 44,0 (record districtual).

100 m. brasse seniori 1. Munteanu 
(CSCA) 1.29.2.

50 m. fluture seniori: Patriciii (CSCA) 
33.8 (record districtual),

50 m. liber juniori: Popescu Gab. 
(CSCA) 33,6, record național.

50 m. liberă junioare: Bughette Bre- 
diger (Constructori) 44.0, record na­
țional.

50 m brasse junioare: Evy Schim- 
merlink (Godeanu) 50,3, record, națio­
nal.

50 m. fluture juniori: Beer Carol 
(Constructori) 37,8, record național.

100 m. liber senioare: Sanda Eftimiu 
(SPC) 1.31.4

50 m. spate juniori: 1. D. Rădulescu 
(CSU) 40.4, record național.

Finala continuă azi de dimineață 
Ștrandul Tineretului, între CFR 
CSCA.

la 
Și

CENTRELE UNDE SE VOR ȚINE
CURSURILE 1 ■

Comisia de organizare a cursurilor 
I.C.D, din București comunică că se 
vor ține cursuri în șase centre, pre­
cum urmaeză:

— Centrul I la liceul 2 băeți (fost 
Matei Basarab), pentru școlile care 
fac parte din secția l-a sindicală.

— Centrul II la liceul 3 băeți (fost 
Mihai Viteazul), pentru școlile care fac 
parte din secția Il-a sindicală

— Centrul III Ia liceul de fete nr. I 
(fost Șc. Centrală) 
secția 3-a sindicală.

— Centrul IV la
lie. Lazăr), pentru
IV-a sindicală.
- Centrul V Ia liceul 10 bieți (for'

pentru

liceul 9
școlile

școlile din

Aurel Vlaicu)
V-a sindicală

__ Centrul . . . 
Gh. Șincai) pentru școlile din secția 6-a 
sindicală.

Duminică 3 Iulie se vor afișa la cen­
trele de mai sus listele nominale ale 
tovarășilor cari vor urma cursfirile în 
luna Iulie, la centrul respectiv.

La fiecare centru se va găsi, dela. a- 
ceastă dată, 
permanență.

Tovarășii care îocuesc departe 
centrul la care aparține școala lor 
vor să ia masa la cantina centrului 
pot înscrie, începând de Duminică 
nă Marți inclusiv, la permanența 
diului respectiv. Intre or®le 9—14.

VI la liceul 5 băeții (fost

zilnic între orele 9—14 o

de 
Și 
se 

pa­
se-

Sfaturi practice pentru 
înotătorii începători
• Dacă vel abuza de scăldat sau de 

înot, atunci apa iți va face rău.
• Nu face baie după ce al mâncat: 

așteaptă cam o ră și jumătate.
• intră în apă dintr’odată, nu trep­

tat.
9 Pe timp răcoros nu te usca la aer, 

cl șterge-te cu un prosop.
9 Nu intra transpirat șl obosit In. 

tr’o apă rece.
9 Nu intra In apă dacă ți-e frig.
9 Fă bae odată sau de cel mv.lt două 

ori pe zi.
9 Nu rămâne Prea mult tn apă, 

când simți că te-a cuprins frigul.
9 Nu sta In apă fără să faci miș­

cări.
9 In timpul când arde soarele, udă-țl 

capul și pieptul cu apă.
9 Nu face baie când al gutural sau 

când nu te simți bine.
9 Nu sări într’o apă 

cunoști locul.
9 Nu te depărta de 

danci dacă nu știi să
0 In caz de înec, scoate-1 pe cei îne­

cat afară și lungește-1 cu capul mai în 
jos, apasă-) apoi pe stomac spre a-1 
scoate apa.

tulbure dacă nu

mal în ape a- 
tnoți bine.

i —

rile, în încurajările susținute ale celor 
de pe margine.

Dintre performanțele realizate, remar­
căm săritura de 1-70 m, la înglțlme a 
ostașului Toma Ion care corectându șl 
puțin stilul poate realiza performanțe Șl 
mai bune. In orice caz, performanța de 
eri a tânărului ostaș îl situează printre 
speranțele atletismului nostru la această 
probă.

Dram Teodor (MAI) a câștigat una din 
finalele sutei de metri, realizând 11.8.

Ostașul Roșu a câștigat cu destulă ușu­
rință 30000 m. în 9’45”4 și este capabil de 
progrese mari.

La 500 tn junioare, Dlaconu Lola, fă­
când o cursă bine dozatg, a câștigat cu 
un timp destul de bun.

O performanță valoroasă a stabilit la 
greutate, junioara Edwlga Popescu, re­
prezentanta sectorului III Albastru. Ea a 
reușit să arunce 8 28 m. aflrmându-se ast­
fel printre primele patru junioare din 
țară.

Dar nu numai câștigătorii au realizat 
lucruri frumoase, cl șl învinșii.

Astfel, tânărul Gavrilă Gheorghe <Un 
sectorul P.T.T deși s’a clasat al H-lea, 
după concurs nu s’a descurajat:

— „ Voi continua să fac antrenamente 
concursuri, 

am făcut sport șl 
cinstea Unificării 
din acest an. am 
această activitate, 
ultimul nu 
continuat 
ambiție". 
Codreanu,

Clasamentul
4
8
7
8
7
9
7
7
9

11
10
13

B 
T.

A.

4
4
5
6
7
4
8
9
6
2
5
4

15
13
12
11
10
11

9
8
9

11
9
7

I 4 3 16 39:74
3 5 16 28:63

23 1
25
24
25
24 1
24
24
24
24
24 1
24
24

23
24
a diviziei A

55:34 
58:32 
46:28 
46:38 
42:39 
44:37 
53:51 
41:31 
49:48 
46:43 
37:53 
31:47

34
30
29
28
27
26
26
25
24
24
23
18
11
11

T.
C.

12. C. S. U. C.
13. Metalul
14. Gaz Metan

Ltapa 25
Azi: C. S. C. A. — 

Mefa!ochim
In cadrul diviziei naționale A se desfă­

șoară în întreaga țară următoarele 
matchurl:

BUCUREȘTI: CSCA—Metaiochlmlj; (te­
ren Venus—UCB„ ora 18). — In mod nor­
mai Meta'/chirvc nu are nici o șansă. 
Totuși ea va oferi o serioasă replică C. 
S. c. A. — care urmărește prin acest 
match cucerirea unui mai bun loc în cla. 
sament.

CLUJ: CFR. Cluj — Dinamo.
TG. MUREȘ; Rata—CSU Cluj.
ARAD: ICO—CSU Timișoara.
ARAD: IT A—Gaz Metan.
PETROȘANI: Jiul — CFR. Timișoara.

șl să mă pregătesc pentru 
Până acum nu 
dela crossul în 
tulul Muncitor 
să îndrăgesc și 
dacă ași fi eșit 
curajat șl ași fi 
cu si mai multă

Micuța Angela 
ani, a fost schimbul III în ștafeta 4x100 
m. a sectorului III Albastru. A alergat în 
picioarele goale, fiindcă nu s’au găsit 
pantofi atât de... mici pentru piciorul el.

— „Mie ml_l drag sportul. Am concu­
rat în CTM ș! la lungime șl am fost tn. 
vinsă doar cu un centimetru. La anul în­
să voi mai crește și până atunci am să 
mă pregătesc serios, fiindcă am credința 
că făcând sport dună orele de școală mă 
călesc devin un om întreg".

doar 
Tlnere- 
început 

Chiar 
fi des.m’ași

antrenamentul

elevă de 15

★
Concursurile continuă azi pe Stadionul 

Tineretului. iar în întreaga tară se tn- 
ivdcfppp CTM

Loluril® naȘiomiaSe
<Ee volley au 

cantonai
In vederea întâlnirii cu Ungaria, care 

va avea Ioc în ziua de 10 Iulie a. c. la 
Budapesta, loturile naționale masculin 
și femenin de volley au intrat în can­
tonament Ia IEF. Ele au următoarea 
componență:

MASCULIN: Ponova Jean, Medianu 
D., Dragomirescu N., Dinu Paul, Sârbu 
C-tin, Erdely Paul, Petrescu Gh. 
gulescu Dan, 
sescu N.

FEMENIN;

Dră-
Bărbujescu M„ Tănă-

'•»

Raianu M. lonescu G.,
Mavrocordat D., Niculescu Gh, Dumi­
trescu M., Zota Tinela, Sădeanu Rodica, 
Bărboi M„ Pruncu N., Gherasim Ro­
dica, Nicol Nistor, Niculescu M. Jeanne, 
Mihailovici Lili,

De pregătirea loturilor noastre se va 
ocupa antrenorul cehoslovac Bernard 
Miloslav, recent sosit în țară.

Pregătirea Campiona­
tului popular de înot

In vederea desfășurării Campionatu­
lui Popular le Natațle, tineretul nos­
tru are sarcina de a amenaja centre de 
înot, folosind apele care îl stau la dls. 
poziție. Aceasta este posibil aproape în 
toate localitățile șl necesită cheltuială 
puțină, materiale simple și muncă vo­
luntară. Tineretul se va lovi desigur 
de greutăți în construirea centrelor de 
înot, dar aceasta nu trebue să constl. 
tue pentru ei o piedică deoarece ace­
ste locuri vor putea fl folosite în vii­
tor șl vor contribui astfel la răspân­
direa înotului în rândul maselor.

Pentru a pregăti elementele cari vor 
iua parte la acest campionat, vârfurile 
notației și-au luat angajamentul să 
învețe pe c?.t mi mulți să înoate, iar 
o. s. P. a trimis în toată țara lnstruc. 
tori a căror menire este să pregăteas­
că cât mai multe elemente șl să ducă 
o muncă de lămurire în rândul țărăni. 
mii muncitoare, demonstrându-i im­
portanța pe care o are cunoașterea a- 
cestul sport

De felul în care acest concurs va fl 
organizat și de felul în care tineretul 
va răspunde chemării organizațiilor de 
masă, va depinde popularizarea îno­
tului.

Turul Ungariei
T rasan Chicomban 

etapa IV-a
Norhadîan șs 

sau relevat
BUDAPESTA (Prin telefon). — Eri după 

amiază s’a alergat cea de a IV a etapă a 
„Turului Ungariei", pe distanța Buda­
pesta — Keszethly (192 km). Echipa R.R.R. 
a făcut o figură excelentă. Tot timpul a. 
lergătorii noștri pu fost în lotul fruntaș. 

CLASAMENTUL ETAPEI IV-a
Labeylic (Fr.) 5 39 25 
NORHADIAN (R.P.R.) 5 43 05 
TR. CHICOMBAN (R.P.R.) 5 43 05 
Sere (Ung.) 5 43 05
Gere (Ung.) 5 43 05 
Otovas (Ung.) 5 43 10

Polonia I 77 43 19
Ungaria II <8 58 30
R.P.R. n 79 11 33
Austria II 81 35 15

6)
7)
8)
9)
Restul echipelor, descomplectate.

J’.TIMA ETAPĂ
1)
2)
3)
4)
5)
6)
7) Klss (Ung.) 5 46 20
8) Bourgetteau (Fr.) 5 54 26
9) Lauscher (Austr.) 5 56 27

Nocech (Pol.) 5 59 20
ȘANDRU 6 04 15
M. NICULESCU 6 04 ÎS 
NEGOESCU 6 04 15 
DUMITRESCU 6 04 15
N. CHICOMBAN 6 04 15

un vânt 
să mic?0-

10.
18)
19)
20)
23)
24)
Etgpa a fost foarte disputată — cu toate 

eg timpul a influențat din nou ritmul a- 
lergării.

In dreptul orașului Fonyod, 
puternic a forțat pe alergători 
reze mult alura.

Au luat startul 43 de concurenți șl au 
terminat cursa 38. In dreptul orașului 
Erd, Labeylic șl Otovas au fugit din plu­
ton. Au fost urmăriți de Șandru și Tr. 
Chlcomban. Au rămas pe drum cu toții 
din cauza unor pene, în afară de Norha- 
dian care a și terminat cursa al doilea 
Restul plutonului în care a intrat șl Șan. 
dru. se detașează de ce! „evadați". In ul­
tima parte a cursei se pornește în urmă­
rirea primilor. Chtcomban șl Sere reușesc 
până la urmă să-1 ajungă pe primii doi 
și astfel termină toți cinci cursa, în acelaș 
timp.
CLASAMENTUL GENERAL INDIVIDUAL

1)
2)
3)
4)
5)
6) 
7) 
3) 
9.
10) SANDRU (R.P.R) 25 49 20
11) M. NICULESCU 25 50 13

CLASAMENTUL PE NAȚIUNI
Franța 76 35 57
Austria 
RPR. I 
Ungaria

Labeylic (Fr) 25 11 13 
Lauscher (Austr.) 25 21 14 
Bourgetteau (Fr.) 25 26 15 
Sere (Un,) 25 33 43 
NORHADTAN <R P.R.) 25 41 08
Kiss (Ung.) 25 45 10
Czyz (Pol.) 25 45 49
Krosymeyer (Austr.) 25 48 40
Novocek (Pol) 25 48 49

1)
2)
3)
4)
8) Ungaria UI 77 « 19

I 77 00 21
77 20 41
I 77 37 32

Turul ciclist al Ungariei ia 
Oârșit azi, după etapa 5-a, 
are se desfăoșară pe distan- 
a Kesztely—Budapesta (185 
in.). Este de așteptat o 
ursă pasionant ă, .eoarece 
oticurenții vor căuta să mo­

difice clasmentele prin încer­
cări de evadare din pluton.

Metalochimic a devenit 
Gruparea „Sindicatului 

23 August*'
Gruparea divizionară A. 

chimic a fost preluată de 
tul 23 August și va purta 
de Metalul.

Grupările 23 August, 23 
Turnători și 23 August Țevi, 
venit pepinierele grupării
nare și vor purta., în ordinea enu­
merării de mai sus, următoarele de­
numiri: Metalul A, Metalul B și 
Metalul C.

Me ta lo. 
Sindica. 
numele

August 
au de. 

divizio.

MANIFESTĂRI SPORTIVE
PROGRAMATE AZi

B Pe șoseaua Generalisimul Stalin, la 
ora 9.30, se desfășoară o reuniune clcllstă 
pentru semi-fondiști începători, categoria 
biciclete de oraș șl semi.curse și pentru 
clasele avansați, categoriile 1. 2. 3 șl 4.

a — La Pioești va avea loc o reuniune 
motoclclistă la care participă numeroși a- 
lergători din Capitală.

H Pe stadionul Glulești, la ora 10 dim., 
boxeurli grupării CFR B se întâlnesc cu 
boxeurii lui s°vrompetrol.Moreni.

K Pe stadionul PTT (orele 8—12.30) con. 
cursul național de popice.

R La Ștrandul Tineretului continuă con­
cursul de înnot care încadrează turneul de 
polo pentru cupa „Glasul Armatei".
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Importante lucrări edilitare executate prin munca voluntară 
a populației muncitoare

Cum s'a rezolvat problema apei de băut la Caracal.-Școli elementare pentru
cartierele muncitorești din Brașov.-O șosea naționala redată circulației prin 

refacerea unor poduri deteriorate, din cuprinsul unei plăși
țuri și instalarea unui număr de șase 
pompe arteziene.
Angajamentele luate de 
oamenii muncii la adu­

nările cetăț&nești din 
comuna urbană Brașov

In cadrul activității pe care o des­
fășoară în sectarul edilitar, Comite­
tul Provizoriu al comunei urbane Bra­
șov acordă o atențiune specială lucră, 
rilor necesare în cartierele muncito­
rești.

Alături de lucrările de construire sau 
refacere a drumurilor și străzilor din 
aceste cartiere, de electrificare a arte­
relor din preajma locurilor de produc­
ție, de renovări de dispensare etc., 
Comitetul Provizoriu s’a îngrijit și de 
localurile de școli.

Intr’adevăr, examinând situația șco­
lilor din Brașov, Comitetul Provizoriu 
a constatat că școlile elementare, de 
exemplu, sunt aglomerate pe raza 
centrală a orașului, pe când cartiere 
muncitorești întregi sunt lipsite de 
astfel de școli. Din acest motiv, fiii 
de muncitori erau obligați să parcurgă 
distanțe istovitoare până la școlile 
elementare centrale.

Semnalând situația Ministerului în­
vățământului Public, Comitetul Provi­
zoriu a înscris în planul său de mun­
că construirea unor localuri de școli 
elementare în cartierele muncitorești.

Oamenii muncii dn Brașov au primit 
cu vie satisfacție inițiativa Comitetu­
lui Provizoriu, in cadrul însuflețitelor 
adunări cetățenești ținute recent jn 
cartierele Steagul Roșu, Sovromtractor. 
C.F.R. și Brașovul vechi, ei s’au an. 
gajat să sprijine neprecupețit ridicarea 
școlilor elementare programate, con­
tribuind voluntar și în număr cât mal 
mare Ia înfăptuirea acestor lucrări.

Construirea localurilor de școli va 
începe în curând.
Prin grij» ComâietirllMi 

Provizoriu ai plășii Tul­
gheș, au fost refăcute 

poduri ne șoseaua 
națională

Deși instalate mai de curând, Co­
mitetele Provizorii de plasă au reușit 
totuși să întreprindă o serie de în­
semnate si utile lucruri cu caracter 
edilitar, soldate cu bune rezultate.

In cadrul acțiunii de verificare a 
stării podurilor din cuprinsul plășii. 
Comitetul Provizoriu al plășii Tulgheș

In cadrul activității pe care o des- 
fâș,. ară zi de zi. Comitetele Provizorii 
din județe, comune urr-ane și plăși 
acordă o importanță deosebită lucră­
rilor cu caracter edilitar.

Urmând îndeaproape îndrumările 
date de Organizațiile de Partid si 
bucurându-se de sprijinul larg al 
organizațiilor de masă. Comitetele 
Provizorii reușesc să-și. îndeplinea­
scă, cu bune rezultate planurile lor 
de muncă luând în acelaș timp nume­
roase alte inițiative, menite să fo­
losească obștei și să îmbunătățească 
nivelul de trai al oamenilor muncii.

Reușita lucrărilor edilitare pe 
care le întreprind, cât și economiile 
bugetare realizate la aceste lucrări, 
se datoresc într’o largă măsură 
muncii voluntare a populației mun­
citoare dela sate și orașe.

Astfel de rezultate au obținut în 
munca lor și Comitetele Provizorii 
din comunele urbane Caracal și 
Brașov, din plasa Tulgheș jud. Ciuc 
și din județul Severin.
Lucrări pentru asigura­

re» debitului de apă a co­
munei urbane Caracal 
Una din problemele cele mai acute 

ale comunei urbane Caracal, este ali­
mentarea cu apă potabilă. întrucât 
uzina de apă funcționa în condițiuni 
cu totul defectuoase, populația era ne­
voită să se alimenteze cu sacalele dela 
cele câteva fântâni existente.

Din cauza delăsării vechii adminis. 
trații, cele două puțuri aflate în ex­
ploatare n’au mai fost curățite de ani 
de zile. Din acest motiv, debitul de 
apă a fost redus cu 50 la sută, iar 
nivelul apej a scăzut cu cel puțin trei 
metri.

Față de această situație, Comitetul 
Provizoriu al comunei ubane Caracal a 
întreprins cercetări riguroase, luând 
măsuri pentru rezolvarea problemei 
apei de băut în oraș prin lucrări ime­
diate.

Astfel, până în prezent s’a executat 
curățirea primului puț în adâncime de 
60 de metri, fapt care a determinat 
dublarea debitului apei. Deasemeni, 
sunt în curs de executare lucrările 
pentru curățirea celui de al doilea puț 
din localitate.

Pentru a se rezolva pe deplin pro. 
blema apei de băut în Caracal. Comi­
tetul Provizoriu a prevăzut în planul 
său de lucru săparea a încă trei pu­

COMUNA URBANĂ ORADEA : Lucrări pentru îmbunătățirea 
transportului în comun între centru și cartierele unde 

locuesc muncitorii

a constatat că un număr de trei po­
duri de pe șoseaua națională Piatra 
Neamț-Miercurea Ciucului erau dete­
riorate, împiedicând astfel circulația. 

Dându-și seama de gravitatea situa, 
ției, Comitetul Provizoriu a luat ime- 

! diat măsuri de îndreptare. Ducând o 
susținută muncă de lămurire în rându­
rile țărănimii muncitoare, s’a reușit 
ca în timp foarte scurt podurile să fie 
refăcute complect prin muncă volun­
tară. Materialul lemnos necesar a fost 
transportat gratuit, realizându-se ast­
fel însemnate economii bugetare.

Paralel cu această acțiune — menită 
să redea circulației șoseaua națională 
P.-Neamț—Miercurga Ciucului — Co­
mitetul Provizoriu al plășii Tulgheș 
n’a neglijat nici asigura-ea circulației 
pe drumurile vecinale și comunale, 
luând măsuri ca toate podurile Și po­
dețele deteriorate sau construite din 
material nerezistent să fie refăcute.
300.000 |3« ecanantîsițj 

la ccnsirurția uniși grajd 
comunal din jud. Severin

Economii de seamă s’au putut reali­
za și în județul Severin, cu prilejul 
executării prin muncă voluntară a di­
feritelor lucrări de interes obștesc.

Un exemplu concludent în acest 
sens ni-1 oferă comuna Pietroasa Ma­
re. La îndemnul Comitetului Provizo­
riu județean, țărănimea muncitoare lo. 
calnică s’a angajat să construiască 
grajdul din această comună. In acest 
fel s’a realizat j economie de circa 
3C0.000 iei.

In acest grajd comunal vor fi aduși 
tauri, armăsari și vieri- El va fi în­
zestrat cu locuințele necesare îngriji­
torilor acestor animale.

Tot prin muncă voluntară s’a con­
struit în altă comună a județului Se. 
verin — comuna Conacele — un că­
min cultural.. La ridicarea acestui lă­
caș de cultură, țărănimea muncitoare a 
mai contribuit voluntar și cu diverse 
materiale, necesare zidăriei și tâmplă- 
riei.

In prezent se fac lucrările de fini­
sai, urmând ca arșoj căminul cultural 
din Copăcele să fie inaugurat în pre­
zența delegatelor Organizației de- Par. 
tid și a Comitetului Provizoriu jude­
țean.

După materialul trimis de cores­
pondenții noștrij- E. POPESCU,

M. CERNEA. VASILE DUMI­
TRESCU, ALEX. BOGDANESCU, 

M. BENGHEA

cili
— Cum sunt combătute superstițiile în comuna ChiraStei-Covurlui

S’a arătat „moșul” 
în școală !

Școala elementară din comuna Chiraf- 
tei, județul Covurlui, nu e prea arătoasă. 
E construită din scândură, fiindcă piatra 
lipsește prin părțile acestea. Când te- 
apropii cu trenul de sat, vezi sticlind 
până departe oglinda nemișcată a Brate- 
șului. Apă multă și stufăriș. Când plouă, 
noroiul cuprinde toată așezarea și oame­
nii intră în el până la genunchi. Acolo, 
lângă baltă, sunt ogoarele cu pământul 
cel mai bun. Când se umflă apele însă, 
din truda oamenilor nu mai rămâne ni­
mic. Apa se-așează nepăsătoare peste se­
mănături și-i lasă pe oameni fără bucate.

Fiindcă prcțuesc școala, oamenii au a- 
șezat-o mai sus, mai ferită parcă. Des 
culți, copiii se strecoară pe lângă casele 
mărunte clădite din chirpici și învelite cu 
stuf și pătrund gălăgioși în școală, cu 
trăistuțele pestrițe aninate de-un umăr.

într’o seară, directorul școlii a plecat 
la târg și-a uitat o fereastră deschisă la 
școală. A ieșit mare bucluc din fereastra 
aceea, fiindcă dimineața pela ceasul sase, 
niște viermișori de clasa doua au venit lr 
școală. Cam devreme pentru școală. 
Dac’au văaut ei că e încuiat pela toate 
clanțele, s’au tot răsucit și-au văzut fe­
reastra deschisă. A fost de-aiuns să sară 
unul, fiindcă după el, au sărit toți. Și să 
te ții! Toată școala era a lor. Unui s’a 
urcat în pod și-a început să facă toate 
tumbele din lume. Ceilalți s’au răspândit 
priij încăperi și-au început să facă gă­
lăgie în timp ce un. pâlc de femei tocmai 
ajungea în dreptul școlii, în drum SDre 
câmp.

Bocăniturile înfundate, umbrele ce se 
ștergeau prin dreptul ferestrelor, le-an pi 
ronit pe femei în loc. Au început sa 
scuipe, grăbite în sân și-au rupt-o la 
fugă, împrăștiind în sat svonul că b 
școală s’a arătat „moșul”.

A doua zi. la Măstăcani în apropiere, 
se știa că „duhul” a venit să mustre oa­
menii si că la vederea lui, învățătorul ■> 
căzut îqs, leșinat... învățătorul care nici 
nu fusese acolo. Iar „duhurile”, când a 
sunat clopoțelul, au intrat în bănci cu 
mutre nevinovate...

Robi pe moșia 
lui Codreanu

Ghiță Vieru are vreo 5 pogoane de pă 
mânt. E un flăcău harnic și când vor­
bește de dușmani, de foștii moșieri și de 
chiaburi, ochii-i scapără fulgere mânioa­
se.

Stăm pe prispa casei lui și fumăm. Ca­
sa e toată o cameră. Vorba lui:

— Seara o stric și dimineața o fac la 
loc. Curată însă' ca un ștergar alb.

— Ăsta e sat de clăcași, tovarășe, far 
strămoșii noștri au fost robi. Da. da, 
robi pe moșia lui Codreanu, un tâlhai 
mare care ne împresurase tot satul cu pă­
mânturile lui ca într’o sârmă ghimpată. 
Mi-aduc aminte că-mi vorbea tata de vre­
murile alea...

Acu au rămas chiaburii. Când treci 
printre ei, parcă sunt lupi, așa se uită la

tine: să te sfâșie. Da nu mai au nici ei 
putere ca altădată. Ai noștri, ăi săraci și 
mai de mijloc au început sa se strângă 
laolaltă, de când au simțit ajutorul Par­
tidului.

Cooperativa s’a înviorat pământurile 
ni le-am lucrat cu tractoarele, acu au 
venit scutirile de impozite, oamenii sunt 
mulțumiți.

Ghiță se uită la mine și zâmbește.
— Eu n’am nimic ,tovarășe, da nici­

odată nu m’am simțit mai liber ca acum. 
Care-o fi mai harnic, ăla o să aibă mai 
mult. D’aia mă simt bine. Am să mă iau 
la întrecere cu tot satul.

— Dar chiaburii ce zic?
— Ei, ce să zică? Umblă ca niște li­

ghioane de colo până colo cu tot felul 
de svonuri, care mai de care mai minci­
noase și mai gogonate. Ce e prost e ci 
unii mai slabi, mai ales din cei care nu 
știu carte, pleacă urechea și-i prostește 
chiaburul. Acu în ultimul timp, dac’au 
văzut că se strânge cercul și nu mai 
pot să’nșele așa ușor, a dat sfințenia în 
ei. Stau toată ziua la biserică și se în­
chină până’n pământ, de unde în trecut 
nu se ducea niciunul. Ba au început să 
aibă arătări, cică văd „sfinți” și „minuni” 
nemaivăzute. Astea s’arată, zic ei, fiind­
că „s’a înrăit lumea”. Adică fiindcă nc-am 
deșteptat noi și nu-i mai lăsam să ne 
jefuiască. Da’avem leac și pentru 
„minunile” astea. Vino mâine la căminul 
cultural să vezi cum dăm noi pe față 
toate șarlataniile lor.

— Viu negreșit.

Scaraoțchi e el, 
chiaburul 
care ne-a furat!

A doua zi, nici nu trecuse bine vre­
mea prânzului fi oamenii se îndreptau 
grupuri, grupuri spre fcoală. Fiindcă sala 
căminului era neîncăpătoare fi vremea 
era frumoasă, s’au gândit oamenii să fa­
că șezătoarea afară, in aer liber. Deaceia. 
in curtea școlii s’a ridicat din vreme 
scena, s’a pus cortina, iar acum tineretul 
emoționat și plin de nerăbdare așteaptă 
să înceapă serbarea.

— Te uiți la ei, tovarășe? mă întreabă 
Start Albescu, țăran muncitor de prin 
părțile Moldovei, venit de 10-iș ani în 
sat. Mie, drept să-ți spun, îmi râde ini­
ma când văd bucuria lor. O să aibă parte 
de vremuri frumoase tineretul. înainte, 
unde se pomenea să calce pe scenă la că­
minul cultural copiii noștri? Erau in frun­
te câțiva chiaburi și ne chemau la că­
min din an în paște. Țiu. minte că ne-au 
chemat odată când a venit un „domn” 
dela București. Venise să ne spună că gu­
vernul, nu mai știu care, că toate erau 
la fel, a hotărît să dea comunei nu știu 
câți pueți ca să avem toți pomi fructi­
feri în ogradă. Au bătut oamenii din pal­
me, da’ pueții mă jur că nu -<zut
nici până azi. Am aflat mat 
i-a luat boerul și-a zis că rțr am
să-i creștem, dar face el o grădină „mo­
del”.

— Dar de „arătările” astea depe gea­
muri și dela școală ce crezi? Albescu se 
uită la mine și începe ră râdă.

— Astea sunt numai prostii, tovarășe. 
Numai un om cu mintea întunecată, care 
n’a citit o carte, poate să creadă . așa 
ceva. Eu am fost cioban o viață întreaga 
și-am umblat toată țara. Sunt om bătrân 
dar mie nu mi s’a arătat niciodată nimic, 
deși am umblat nopți întregi prin locuri 
postii și întunecate. Omu’ dacă e slab și 

fricos, i se pare că tot vede câte ceva, 
dar’ el nu vede nimic. D’aia trebue să 
citească. Fiindcă dacă citește, capătă cu­
raj și-i piere spaima. Și nici chiaburii nu 
pot să-l mai înfricoșeze cu tot felul de 
prostii.

Cortina s’a dat într’o parte. Corul 
cântă „Imnul Republicii”. Mă uit în jur. 
Bărbați, femei, copii, bătrâni sprijiniți în 
toiege, cam 6-700 de oameni.

învățătorul a apărut pe scenă. Un tâ­
năr blond, cu ochi zâmbitori. Le vor­
bește oamenilor rar, cu voce plăcută, pe 
înțelesul tuturor. Rând pe rând, ies la 
iveală neroziile în care mai cred unii oa­
meni. Că s’a vărsat sarea, că ți-a ieșit 
cu sec, că ți-a sărit o pisică neagră în 
drum, că mortul se face strigoi, ce e de- 
ochiatul, ce sunt farmecele și vrăjite, ce 
e cu „minunile” și „arătările” din ultimul 
timp.

Apoi, vocea învățătorului devine tăioa­
să, energică. El arată acum cine are inte­
resul să-i facă pe oamenii muncitori să 
creadă în toate prostiile. El demască pe 
dușmanii poporului muncitor, pe chiaburi 
și pe speculanți care vântură nerozii spre 
a-i tine pe oameni din muncă spre a isbi 
în viitorul lor luminos.

— Veniți și citiți, oameni buni. Lumi- 
nați-vă mintea și veți deveni alți oameni, 
spune în încheere învățătorul. Oamenii 
aplaudă cu însuflețire. Au 
Rând pe rând se desprind 
trec în față spre a spune 
cuvinte.

— Chiaburii spun că l-au văzut pe 
Scaraoțchi sau mai știu eu ce. Scaraoțchi 
oameni buni, e el, chiaburul care ne-a 
jecmăniț 0 viață întreagă, spune Ignat 
Tamvuia apăsat.

Pe scenă se urcă acum un profesor de

prins curaj, 
din public și 
și ei câteva

MARȚI 5 IULIE

ADUNAREA PUBLICĂ A SOCIETĂȚII
DE ȘTUKȚE1ST0RCE, HLOLOGiCE Șl FOLCLOR
Marți 5 Iulie ora 19 va avea loc 

adunarea publică a Societeății de 
Științe Istorice, Filologice și Folclor, 
pentru constituirea filialei Bucure­
ști a Societeății.

Ordinea de zi este următoarea:
1. Cuvânt de deschidere rostit de 

acad. prof. P. Constantinescu-Iași.
2. Constituirea Comitetului Filia­

lei București;
3. Expunerea prof. M. Cruceanu a- 

supra scopurilor Societății; 

flzico-chimice venit dela Galați. Din ser­
vieta încăpătoare ies tot felul de mi­
nuni, minunile științei. Prizmele, lupele, 
circulă din mână în mână. Oamenii văd 
curcubeul într’o sticlă și nu se mai sa­
tură privind. Tineretul în special, urmă­
rește cu ochii măriți de curiozitate, ex­
periențele profesorului. Acesta le arată 
cum se produce electricitate, cum cade 
apa pe pământ, le arată cum pot lupta 
oamenii impotrive secetei, le vorbește d» 
împădurile din Uniunea Sovietică, însfâr- 
șit ie arată care este pungășia cu „sfin­
ții” de pe geamuri și care este explicația 
acestui fapt.

Tot așa de atent este ascultat și un 
doctor, care în cuvinte simple a arăta: 
pericolul vrăjilor, al leacurilor băbești șt 
cum își pot pierde oamenii sănătatea dacă 
nu se duc la doctor din vreme spre a se 
face bine.

Ce-au mai râs apoi oamenii când o fată 
le-a recitat „Baba Rada vrăjitoarea”* 1

a Cel de.al doilea Congres al 
Uniunii democratice a poporului 
finlandez și-a încheiat lucrările Ia
1 Iulie. Congresul s’a ținut într’o 
atmosferă de completă unanimita­
te, delegații desfășurând o intensă 
activitate; 150 de delegați au luat 
cuvântul în cadrul desbaterilor. 
Congresul a hotărît în unanimita­
te să trimită un mesagiu de salut 
guvernului Uniunii Sovietice. (Tăss)

® Prezidiul Consiliului poporului 
german, a hotărît să convoace o 
sesiune a Consiliului în ziua de 
15 Iulie, pentru a discuta sarcinile 
ce stau în fața Frontului Național, 

, în urma rezultatelor sesiunii din 
Paris a Consiliului miniștrilor de 
externe. ((Tass).

■ La procesul fruntașilor Parti­
dului Comunist american, acuzatul 
Green și-a terminat depozițiile în 
calitate de martor al apărării, du­
pă care procurorul MacLoy a in. 
ceput interogatoriul lui Green în­
cercând să-I discrediteze.

In timpul interogatoriului jude, 
cătorul Medina a recurs din nou la 
amenințări împotriva apărării care 
sa opus întrebărilor provocatoare 
puse de MacLoy. Medina a decla­
rat din nou că intenționează să in- 
stitue un regulament privitor la 
depozițiile martorilor apărării. (Tass)

• Peste o mie de fruntași sindi­
cali reprezentând secțiunile locale 
a 38 de sindicate afiliate la Ci O și 
AFL, și-au manifestat dorința de a 
participa la conferința sindicală 
pan-americană pentru apărarea pă­
cii, care va fi convocată la Chica­
go jn toamna anului curent. (Tass)

M Greva marinarilor din marina 
comercială iialiană continuă'.

In cercurile politice din capitala 
italiană domnește temerea că gre­
va va lua proporții amenințând în­
tregul trafic maritim. (France 
Presse).

S’a urcat apoi pe scenă un tractorist. 
Medalia muncii îi strălucea pe piept. El 
le-a spus printre altele, oamenilor:

— Când se strică ceva la tractor câte­
odată, dușmanii împrăștie svonul că e 
blestemat sau vrăjit. Dar omul care-i cu­
noaște motorul, îi pune rotițele la Ioc și 
tractorul pleacă mai departe scormonind 
pământul în adâncime. Deaceia, noi mun­
citorii dela SMT vă chemăm pe voi, ță­
ranii muncitori, Ia Stație, să învățați ea 
este tractorul, cum se mânuește el și în 
felul acesta să căpătați încredere și mai 
mare în el”.

Corurile s’au împletit apoi cu jocuri!» 
sprințare. Un flăcău șugubeț strigă ' în 
horă.

„Minciuna chiaburului
E „minunea” prostului”.
Târziu, spre seară, când șezătoarea a 

luat sfârșit, pâlcuri de oameni mai în- 
târziau în jurul bibliotecarului, care le 
distribuia broșuri ce combat neștiința oa­
menilor, credințele rătăcite, minunile cu 
geamurile năzdrăvane.

Tâberiu Bănulescu

4. Referatul prof. C- Balmuș asu­
pra Hotărîrii Preezidiului Acade­
miei R.P.R. din 28 Iunie 1949 și în~ 
semnătatea ei pentru Istorie, Filolo­
gie și Folclor.

Adunarea va avea loc în sala de 
conferințe a Institutului de Istorie 
și Filosofie al Academiei R.P.R., Șo­
seaua Generalisimul Stalin nr. 1.

Sunt rugați să participe toți cei 
ce se interesează de problemele de 
istorie, filologie și folclor.

Intrarea liberă-

ORADEA. — In cadrul acțiunii 
pentru îmbunătățirea condițiunilor de 
trai al populației muncitoare, Comite­
tul Provizoriu ,se preocupă îndeaproape 
de rezolvarea problemelor transportului 
în comun.

Planul lucrărilor în această direcție, 
întocmit pe anul în curs, cuprinde—prin­
tre altele—prelungirea liniei de tramvai 
pe Calea Proletarului, pentru a se rea­
liza legătura între Oradea și comuna 
Episcopia Bihorului.

Aceste lucrări erau absolut necesare,

COMUNA URBANĂ HUNEDOARA: Refacerea străzilor 
și electrificarea cartierelor mărginașe

HUNEDOARA.— Orașul Hunedoara, 
deși are o industrie desvoltafă. totuși 
nu a fost îndeajuns de gospodărit tien- 
tru a putea răspunde cerințelor oameni. 
Jor muncii. DeacCea, imediat după insta­
larea sa. Comitetului Provizoriu al co­
munei urbane Hunedoara, a hotărît ca 
primă sarcină a secț unii gospodărie și 
industrie locală, refacerea străzilor si 
electrificarea cartierelor mărginașe.

in urma măsurilor luate se desfășoară 
In prezent o muncă intensă pentru pic. 
truirea a 14 străzi pe o distanță to­
tală de 4 km. Pentru aceste lucrări se 
vor cheltui 300.000 lei, pentru costul 
materialelor și a muncii calificate, iar 
mur-a necalificată va fi făcută volun­

JUDEȚUL TECUCI: Contribuție însemnată la campania 
construcțiilor de școli în cuprinsul județului

TECUCI. — In vastul șantier de 
reconstrucție al țării, județul și co­
muna urbană Tecuci au devenit de 
curând un nou loc de muncă. In 
buna organizare și conducere a 
campaniei edilitare care a fost de 
curând începută aici. Cornițele Pro­
vizorii ale județului, comunei ur­
bane Tecuci și ale plășilor, au avut 
un aport însemnat, ele reușind în 
urma unei susținute munci de lă­
murire să trezească interesul popu­
lației muncitoare față de această 
acțiune edilitară, asigurând astfel 
participarea masivă a aceștia la exe­
cutarea lucrărilor. Comitetul Provi­
zoriu al județului și-a îndreptat in 
deosebi atenția asupra construirii 
a cât mai multe școli în comunele 
din județ, unde acestea nu există 

întrucât în comuna Episcopia Bihorului 
locuiesc numeroși muncitori cari lu­
crează la întreprinderile orădene și cari 
în prezent se deplasează foarte greu Ja 
Oradea.

Lucrările pentru prelungirea liniei de 
tramvai vor începe zilele acestea.' 
Pentru procurarea materialelor nece­
sare, Comietul Provizoriu al comunei 
urbane Oradea a luat legătura cu Uzi­
nele Reșița, intervenind pentru urgen. 
tarea expedierii materialelor și utila­
jului comandat.

tar de către cetățenii muncitori din re® 
pectivele cartiere.

Tot prin muncă voluntară va fi făcută 
o șosea nouă ca>'e va lega gara de lo­
calitate de șoseaua principală, reducân- 
du.se astfel distanța de 1.500 m. din­
tre șoseaua principală și gară, la numai 
500 metri. Această lucrare va contribui 
mult la ușurarea transporturilor prin io- 
losirea mai activă a căilor de comtmi- 
cație feroviare, care vor înlocui astfel 
pe cele făcute până în prezent cu ma­
șinile. între Deva—Hunedoara și Sime. 
zia—Hunedoara.

Deasemeni sunt aproape terminate lu­
crările de electrificare a suburbanei Ră- 
căștie, unde instalarea stâlpilor și să­
parea gropilor au fost făcute voluntar de 

sau sunt degradăte. in acest scop 
s'au luat din timp măsuri pentru 
procurarea materialelor de construc­
ție necesare, contribuind astfel la 
campania contsrucțiilor de școli în­
treprinse de Ministerul învățămân­
tului Public.

In curând vor începe în comunele 
Dănăllă, Slobozia, Panu, Hazu și 
Porcărești construirea de noi loca­
luri de școli. S'a intensificat dease­
meni campania de contruire a graj­
durilor comunale. Astfel de grajduri 
vor lua ființă în comunele : Bucești, 
Podul Turcului, Gohcr și Movileni.

Șoseaua Berheci-Motoșeni până 
astăzi Impracticabilă, a început a fi 
de curând refăcută ■ Un însemnat 
număr de camioane și căruțe cară în 
prezent piatră pentru pietruirea a-

Oamenii muncii din Oradea, ca și cei 
din Episcopia Bihorului, au primit cu 
vie satisfacție înscrierea jn planul de 
muncă local a acestor lucrări, datorită 
cărora ei vor putea avea și în împre­
jurimile orașului un mijloc de locomoție 
rapid și eftln.

Totodată, cetățenii muncitori din lo­
calitate s’au angajat să contribue vo­
luntar la executarea acestei lucrări.

AUREL BUDAU 
corespondent

cetățenii muncitori.
Pentru îmbunătățirea condițiilor hi- 

gienice în care se face distribuirea pro­
duselor, Comitetul Provizoriu al comu­
nei urbane Hunedoara, a hotărît reface­
rea instalațiilor la abatorul comunal de­
oarece acesta funcționa în condițiuni 
care lăsau mult de dorit. Lucrările au 
ca scop renovarea lui completă ș’ uti­
larea cu toate cele necesare.

Deasemeni Comitetul Provizoriu a în­
ceput amenajarea și renovarea piețij de 
zarzavaturi din localitate prin construi­
rea de noi barăci și mese care vor a- 
sigura vânzarea produselor de consum 
în conditiunj higienico

M. DUM1TRAȘCU 
corespondent

cestei șosele.
In comuna urbană Tecuci, Comi­

tetul Provizoriu a luat măsuri pen­
tru Intensificarea lucrărilor de con­
struire a unui local de școală înce­

put cu mulți ani în urmă. In acest 
local va începe să funcționeze în 
curând școala profesională metalur­
gică.

In acelaș ritm se duc și lucrările 
în vederea amenajării parcului de 
odihnă pentru muncitori pe terenul 
vechii pieți ca Și cele de dărâmarea 
clădirii fostei școli comerciale, 
astăzi degradată. In locul acesteia 
se va construi în curând mărețul 
palat cultural al orașului cu o ca­
pacitate de 2000 de locuri.

IN 24 OREROLUL TRĂDĂTOR AL SOCIALIȘTILOR DE DREAPTA 
IN ACȚIUNEA PENTRU LICHIDAREA INDUSTRIEI NAȚIONALIZATE DIN FRANȚA

— Un articol a lui Jukov, publicat în ziarul PRAVDA —
MOSCOVA, 2 (Agerpres). — TASS 

transmite:
Ziarul PRAVDA publică un articol al 

corespondentului său dela Paris, luri 
Jukov, referitor la campania deslănțuită 
de guvernul francez împotriva ramuri­
lor naționalizate ale industriei, în legă­
tură cu legea așazisei reorganizări a in­
dustriei aeronautice adoptată la 30 Iunie 
de majoritatea guvernamentală din A- 
dunarea Națională.

In primul rând urmează a fi închise 
uzinele care după război au fost adap­
tate pentru producție de pace, adică a- 
celea de avioane civile, tractoare, tro- 
leybuze, etc.

Distrugerea industriei aeronautice 
franceze, continuă Jukov, nu trebue să 
fie privită ca un fenomen izolat. Legea 
adoptată de majoritatea guvernamentală 
din Adunarea Națională (a 30 Iunie, con- 
stitue numai un stadiu al campaniei îm­
potriva ramurilor industriei naționalizate 
din Franța, pornită cu 6 luni în urmă 
din ordinele americanilor. Ministrul trans­
porturilor, Pineau, a întocmit un pro­
gram pentru reducerea rețelei căilor fe­
rate naționalizate. Deasemenea, se pre­
gătește un plan pentru „reorganizarea" 
uzinelor de energie electrică naționali­
zate.

O singură ramură industrială, obser­
vă Jukov, cea carboniferă nu a fost a- 
tinsă de inițiatorii acestei campanii și a- 
cest lucru nu este întâmplător. In cursul 
represaliilor sângeroase împotriva mi­
nerilor greviști, din toamna trecută, a 
devenit limpede că „statul patron” este 
mult mai potrivit pentru aceste între­
prinderi decât obișnuiții „patroni" pâr­
tie ulari.

Jukov subliniază rolul trădător al so­
cialiștilor de dreapta, adepții Vichy-ului. 
în lupta pentru lichidarea industriei na­
ționalizate. In încheere, Jukov arată că 
felul cum guvernul va utiliza împuter­

nicirile obținute depinde de modul cum 
vor reacționa oamenii muncii și în pri­
mul rând cei din industria aeronauitcă.

*

PARIS, 2 (Agerpres). — TASS trans­
mite:

Valul de protest împotriva persecută­
rii foștilor membri ai mișcării de rezisten­
ță și în special a lui Jean Lejeune a cu­
prins întregea Franță. Muncitorii dela 
carierele din Plevin au suspendat tem­
porar lucrul în semn de protest împotri­
va arestării ilegale a lui Jean Lejeune. 
Personalul societății Electricite de Fran­
ce a declarat o scurtă grevă. 5.000 mun­
citori s’au adunat într’un meeting de 
protest la Saint Brieuc.

In urma protestelor masselor munci­
torești, judecătorul a fost nevoit să-l e- 
libereze temporar pe Lejeune.

VIZITA ȚĂ
MUNCITORI DIN R.P.R.
IN REGIU
KIEV, 2 (Agerpres). — TASS trans­

mite:
Delegația țăranilor muncitori din 

RPR, care se află în prezent în regiu­
nea Kievului, a vizitat stațiunea hidro­
electrică din Krosun-Sevcenko.

Inginerul șef Kozinski a explicat 
oaspeților că stațiunea a fost complet 
distrusă de cotropitorii fasciști, dar, în 
-urma ajutorului acordat de stat, ea 
este acum complet refăcută. Energia 
electrică produsă de stațiune pune în 
mișcare motoarele din 73 colhozuri; cu

PARIS, 2 (Agerpres). — TASS 
transmite:

Comisia pentru ridicarea imunită­
ții parlamentare din Adunarea Na­
țională a respins în ziua de 30 Iu­

nie cererea ca deputaților comuniști 
Cherrier și Arthaud să li se ridice 
imunitatea parlamentară pe baza 
acuzației că ar fi călcat legile sta­
tului prin articole publicate în presă.

Potrivit unor știri apărute în pre­
să, comisia va examina Joia viitoare 
chestiunea ridicării imunității par­
lamentare deputatului comunist d:n 
Adunarea Națională Marcel Chachin 
care, după cum se știe, este acuzat 
de a fi publicat în ziarul L’HUMA- 
NITE articole descriind atrocitățile 
comise de trupele coloniale france­
ze în Vietnam.

RĂNILOR

NEA KIEV
ajutorul ei, lucrează 10 tractoare elec­
trice.

Apoi, delegații au vizitat muzeul is­
toric. Țăranca Agapia Teodt.u a spus 
în numele delegației: „Mulțumim din 
tot sufletul oamenilor muncii din regiu­
nea Krosun-Sevcenko pentru primirea 
prietenoasă pe care ne-au făcut-o. in 
timpul șederii aici, noi ne-am îmbogă­
țit cunoștințele cu o experiență pre­
țioasă. Vă promitem, dragi prieteni, că 
vom folosi această experiență și la noi 
în patrie.”



ROMANIA LIBERA

CONGRESUL F. S. M.

CLASA MUNCITOARE A DOVEDIT
CĂ NIMENI NU POATE ÎNFRÂNGE PUTEREA EI CRESCÂNDĂ

— RAPORTUL PREZENTAT DE LOUIS SAILLANT —
MILANO. 2 (Agerpres). — 

TASS transmite:
In cadrul celui de al doilea 

Congres al Federației Sindicale 
Mondiale, Louis Saillant, secre­
tarul general al F.S.M. a pre­
zentat un raport asupra activi­
tății F.S.M. și a cerut delegați- 
lor la Congres să-și exprime pă­
rerea asupra activității F.S-M. 
dela întemeerea ei la primul 
congres ce a avut loc la Paris în 
Octombrie 1945.

eederația Sindicală Mondială, a spus 
Saillant, a avut sarcina de a lupta pen­
tru distrugerea tuturor formelor fas. 
ciste de guvernare și a oricărei mani­
festări a fascismului sub orice aspect ar 
fi luat și sub orice nume ar fi purtat, 
A dus F. S. M. această luptă? Atitu­
dinea necruțătoare a F. S. M. față de 
fascism și a ideologiei acestuia este cu­
noscută pretutindeni. Lupta noastră fm- 
Îiotiriva regimului fascist al lui Franco, 
upta pe care am dus-o împotriva poli­

ticii monarho fasciștilor greci, a avut 
răsunet atât lr Adunarea Generală a 
Organizației Națiunilor Unite cât și în 
rândurile ’maselor largi ale popoarelor 
din toate țările lumii. F. S. M. a pro­
testat ori de câte ori au fost folosite 
împotriva oamenilor muncii, metode 
tastiste de guvernare. Tocmai din cauza 
activității noastre dârze și consecvent 
antifasciste ni s‘a adus învinuirea că 
organizația noastră este mai curând po. 
titică decât sindicală. De fapt, cel mai 
frumos omagiu ce se poate aduce Fede­
rației Sindicale Mondiale este această 
|nvinuire de antifascism.

Fascismul este dușmanul de moarte 
il sindicatelor muncitorești. El distruge 
drepturile democratice ale oamenilor 
muncii. F .S. M. nu poate nic> să-și 
suspende nici să-și limiteze lupta sa 
Împotriva fascismului și a ideologiei 
lui.

F. S. M., a continuat Saillant, a 
avut sarcina să lupte împotriva războiu­
lui și a cauzelor sale, pentru stabilirea 
unei păci trainice. A fost activitatea 
noastră îndreptată în această direcție? 
F. S. M. s‘a opus în totdeauna folosirii 
forței în reglementarea divergențelor 
ce s‘ar putea ivi între state. Noi am 
oat în totdeauna sprijinul nostru poli­
ticii de negocieri pașnice între guverne 
cu respectarea drepturilor suverane ale 
fiecărei națiuni, ideea că războiul este 
Inevitabil a fost respinsă de F. S. M 
Ea a cerut muncitorilor din întreaga 
lume să se alăture Frontului Partizani, 
lor Păcii. Participarea F. S. M. la 
Congresul Mondial al Partizanilor Păcii, 
dela Paris, a dovedit convingerea orga­
nizației noastre că popoarele lumii au 
putința de a împiedeca deslănțuirea 
unui nou război. Frontul mondial al 
luptei pentru pace poate zădărnici ac­
tivitatea imperialiștilor și politica agre­
sivă a monopolurilor capitaliste. Acțiu- 

‘nea consecventă pentru apărarea unei 
păci juste și trainice este însăși rațiu­
nea de existență a F. S. M. Reacțiunea 
internațională, ațâțătorii la război, for. 
țele capitalismului internațional și cei 
care se conduc după legile lor, au. în­
țeles foarte bine acest lucru și și-au 
îndreptat loviturile lor împotriva or­
ganizației noastre internaționale care 
își desfășoară activitatea în folosul păcii 
cerând o politică de prietenie și înțe­
legere între popoare.

F. S. M. a avut sarcina de a da spri­
jinul ei deplin creerii unei organizații 
internaționale puternice și eficace in. 
vestită cu toate puterile necesare pen­
tru împiedecarea agresiunii și apărarea 
păcii. Am ajutat noi Organizația Națiu­
nilor Unite în spiritul acestei hotărâri? 
Noi am fost cea dintâi și foarte muită 
vreme singura organizație internațională 
neguvernamentală care am răspândit pe 
tot cuprinsul lumii, prin organizațiile Și 
propaganda noastră, principiile pe care 
Se întemeiază Organizația Națiunilor 
Unite. Noi am fost și suntem apărătorii 
Chartei Națiunilor Unite.
Noi centre sindicale au 

aderat la F. S.
F. S. M'. a avut sarcina de a orga­

niza și de a uni în rândurile sale sin­
dicatele din întreaga lume, fără deose- 
biie de rasă, naționalitate, religie sau 
convingeri politice. In cursul ultimilor 
ani au fost admise în F. S. M. un 
mare număr de organizații sindicale, cu 
respectarea acestui principiu.

In v’rtutea acestei recomandări, Co. 
mitetul Executiv a admis în rândurile 
F. S. M. organizațiile sindicale din ur­
mătoarele țări și regiuni, care nu s‘au 
afiliat la F. S. M. în 1945: Germania. 
Japonia, Indonezia, Vietnam, Coreea de 
Nord. Coreea de Sud, R. P. Mongolă, 
Filipine, Tunisia, Triest, Chili, Rodezia 
de Sud, Siam. Deasemenea s‘a stabilit 
legătura cu Federația Sindicală din 
Malaya.

In conformitate cu recomandările uri- 
mului Congres mondial al sindicatelor, 
am luptat împotriva încercărilor de 
scindare a mișcării sindicale atât pe plan 
național, cât și pe plan internațional. 
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Dimpotrivă, unele organizații sindicale 
au părăsit în ultimele luni F. S. M'., 
nădăjduind să slăbească importanța in­
ternațională a organizației noastre. .

In continuare, Saillant a vorbit 
despre activitatea desfășurată de 
FSM pentru apărarea drepturilor e. 
conomice și sociale flle oamenilor 
muncii în ceeace privește repre­
zentarea intereselor oamenilor 
muncii In Consiliul Economic și So­
cial al ONU și în Organizația In­
ternațională a Muncii.

Suntem mândri de organizația 
noastră, a spus Saillant. Dar mân­
dria aceasta nu ne împiedecă să 
privim critic propria noastră activi­
tate. HotăirâTea noastră neclintită 
este de a găsi cea mai bună poziție, 
de a lua cea mai fermă atitudine, 
de a adopta soluția cea mai justa 
și cea mai avantajoasă pentru clasa 
muncitoare. Noi nu suntem descura 
jați de critică și nici nu încercăm 
să o evităm, dar noi știm cum să 
deosebim critica constructivă de a- 
tacurile rău intenționate care urmă­
resc să introducă elemente de de. 
moralizare în rândurile noastre. A- 
ceastă critică rău intenționată a luat 
de multe ori forma unor izbucniri 
împotriva existenței însăși a FSM.

Aroganța cu care reprezentanții 
Congresului sindicatelor britanice 
ai Congresului organizațiilor indu­
striale și ai Federației Sindicatelor 
olandeze au părăsit ședința Biroului 
Executiv în Ianuarie 1949, eșțe un 
exemplu perfect ai atitudinei celor 
care poartă răspunderea pentru at- 
mosfera nesănătoasă pe care au ere. 
at.o. Această atmosferă s’a făcut 
simțită încă în 1947. La mai puțin 
de șase luni după sesiunea Consi- 
tiului generai al FSM din Iunie 1947, 
a devenit limpede că intrigile s’au 
strecurat chiar în organele executi­
ve ale FSM. Aceste intrigi s’au ma­
nifestat prin încercările de a se spar, 
ge șt a se lichida organizația noa­
stră. Ne-arn dat seama că în orga­
nele executive ale FSM au pătruns 
spărgători ai unității sindicale, cu 
intenția de a face imposibilă adop­
tarea orcărei hotărâri luată de comun 
acord și de a justifica politica de 
scindare a mișcării sindicale inter- 
naționale. Scizioniștii au dus o poli­
tica de discriminare. Noi nu i.am 
urmat și nu vom urma niciodată a- 
ceastă cale. Adversarii noștri, înce­
pând cu fruntașii sindicali scizioni- 
ștl și sfârșind cu reprezentanții capi­
talismului și ai patronilor, pretind 
că FSM urmărește scopul de a intro, 
duce politica comunistă. Ei adaogă ; 
Politica FSM este condusă de politica 
guvernului sovietic. Care este de 
fapt temeiul acestor afirmații?

Pentru acești oameni, sindicatele 
sunt sindicate adevărate numai a- 
tunci când încep să ia atitudine îm­
potriva comunismului, împotriva 
Uniunii Sovietice, urmând linia 
care din 1917 a constituit linia tutu- 
ror curentelor politice reacționare 
antidemocratice, antisociale șt anti- 
muncitorești. După concepția lor, 
o organizație sindicală a oamenilor 
muncii devine o adevărată organi­
zație a oamenilor muncii numai a- 
tunci când se arată capabilă să in­
tre într’o alianță cu dușmanii unor 
țări ca Uniunea Sovietică, unde 
2S.500.000 oameni ai muncii s’au afi. 
Hat liber și din proprie voință în 
sindicate.

Sindicaliștii aceștia sunt împotriva 
F. S. M., principala învinuire pe care 
o aduc organizației noastre este că ea 
se bucură de sprijinul celor 28.500.000 
membri ai sindicatelor din URSS. 
NOI, DIMPOTRIVĂ, SUNTEM 
MÂNDRI DE FAPTUL GA SINDI- 
CĂȚELE SOVIETICE SUNT AFI­
LIATE LA F. S. M'. Sindicatele so­
vietice joacă în țara lor un rol pe 
care nici un sindicat din nici o altă 
țară nu-I poate juca în momentul 
de față. Sindicatele sovietice au sub 
auspiciile lor un sistem de asigurări 
sociale care nu are egal în lumea în. 
treagă. Aceste sindicate întrețin sana­
torii, case de odihnă și de cultură, 
cămine de copii; ele dirijează zeci de 
mii de biblioteci care ajută la lăs- 
pândirea cunoștințelor științifice, teh. 
nice și profesionale. Aceste sindicate 
iau parte Ia stabilirea sistemului de 
salarizare și a normelor de producție. 
Nici o organizație sindicală „refor­

mistă" din țările capitaliste nu are 
asemenea posibilități legale de a în­
deplini reforme, cum au sindicatele 
sovietice, sindicatele primului stat 
socialist din lume. Ce pierd sindi­
catele muncitorești din țările capi­
taliste prin legătura permanentă cu 
sindicatele sovietice? Absolut nimic. 
Ce pot câștiga? Roadele experienței 
administrării colective a instituțiilor 
sociale și profesionale, efectuată de 

muncitori și pentru muncitori. Nu 
mat un naționalism îngust poate, 
împiedeca pe un fruntaș sindical să 
aprecieze și să înțeleagă obiectiv ac­
tivitatea sindicatelor din Uniunea 
Sovietică
Pclitica F. S. M este, «* 
politică justă și realistă

Politica sindicală a F. S. M. este o 
politjcă justă și realistă, confruntată 
zi cu zi cu experiența mișcării clasei 
muncitoare. Politica F. S. M. nu este 
izolată de viața socială. Ea este deplin 
înțeleasă de oamenii muncii care o a- 
plică în mod instinctiv și firesc. Dar 
tactica acelora care urmăresc să dis­
trugă F. S. M. constă în eforturile ior 
de a izola această organizație. Ei nu 
vor reuși. In bună înțelegere cu guver. 
tide ei pot izbuti să creeze unele difi­
cultăți ca de templu în chestiunea de­
legațiilor internaționale la ONU sau la 
Organizația Internațională a Muncii. 
Noi vom învinge aceste greutăți cu 
sprijinul covârșitoarei majorități a 
muncitorilor organizați din întreaga 
lume. Poate că în unele țări, anumiți 
fruntași ai organizațiilor naționale vor 
interzice sindicatelor să mențină legă­
tura cu F. S. M. și îi vor amenința cu 
excluderea, întărindu-și astfel îndemni», 
rile lor îndreptate împotriva unității. 
Am fost avertizați de existența unor 
astfel de intenții.

Unii ar putea crede că F. Ș. M. s’a 
izolat de oamenii muncii pnn faptul că I 
câțjva fruntași ai sindicatelor belgiene 
au hotărât în mod arbitrar să despartă I 
pe cei 500.000 membri ai sindicatelor 
din Belgia de organizația noastră, chia» 
în momentul când aproximativ un mi. 
lion de oameni ai muncii din Shanghai 
sunt gata să intre în rândurile F. S. M.

Este cu totul evident că vom conti­
nua relațiile noastre cu toți oamenii 
muncii din Belgia și că vom găsi calea 
de a stabili legături între marinarii și 
docherii din Shanghai și marinarii din 
Anvers, Londra. Amsterdam, New 
York sau San Francisco.

Aceste sarcini privind asigurarea uni­
tății oamenilor muncii sunt încredin­
țate în special departametelor noastre 
profesionale internaționale. Acum, noi 
înțelegem foarte bine dece a fost dusă 
o luptă atât de înverșunată împotriva 
rrcerii acesto-r departamente. Era o 
tactică pentru menținerea dominației 
mai multor organizațiuni naționale asu­
pra îr.tregei activități sindicale interna­
ționale. Era o încercare de a împiedica 
cu orice preț desvoltarea activității sin­
dicale a FSM pentru a o putea acuza 
cu mai multă ușurință că nu ar fi alt­
ceva decât un organ politic.

Noi am zădărnicit această manevră. 
Acum, departamentele noastre profesio­
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— Cuvântul delegatului sovietic Soloviev —
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transmite:
In ședința de Joi a celui de al 

doilea Congres al Federației Sin- 
dincale Mondiale a fost discutat 
raportul lui Louis Saillant, secre­
tarul general al FSM, — care a- 
nalizează activitatea Federației 
Sindicale Mondiale în perioada 
dintre 1945 și 1949.

Reprezentanții sindicatelor din țările 
coloniale și dependente au arătat care 
a fost activitatea FSM în țările colonia­
le și semicoloniale din Africa, America 
și Asia. In legătură cu această proble­
mă, au luat cuvântul Ciartides, delega­
tul Ciprului, Ashed, delegatul Tunisiei, 
Calsinez, reprezentantul Cubei și Ar.is, 
reprezentantul Libanului. Ealsinez, dele­
gatul Cubei a analizat situația politică 
din Cuba, subliniind teroarea exercitată 
de imperialiștii americani.

Luând apoi cuvântul, Aris, delegatul 
Lib inului, a propus convocarea unei 
conferințe a organizațiilor sindicale din 
Orientul Apropiat și îndepărtat, confe­
rință al cărei scop trebue să fie coordo­
narea luptei dusă de oamenii muncii din 
aceste țări pentru apărarea drepturilor 
și libertăților lor.

Luând cuvântul în ședința congresu­
lui Federației Sindicale Mondiale din 30 
Iunie, Soloviev, membru al delegației 
sovietice și secretar al Consiliului cen­
tral al sindicatelor sovietice, a declarat:

Federația Sindicală Mondială creiată 
prin voința milioanelor de oameni ai 
muncii din lumea întreagă a devenit 
un organism eficace, care acționează în 
numele majorității covârșitoare a mun­
citorilor organizați în sindicate. Tradu­
când în viață hotăririle conferinței dela
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nale internaționale iau ființă unul după 
altul.

La acest al doilea congres al Federa. 
ției Sindicale Mondiale iau parte dele­
gații celor mai multe țări din lume. 
Unii din ei se află aici în calitate de 
observatori. Dar toți împreună for. 
mează o singură unitate. Ei cuprind oa­
meni ai muncii fără de partid, demo­
crat, socialiști, comuniști, marxiști și 
nemarxiști. Democrația noastră se ba­
zează pe respectul tuturor părerilor re­
prezentate aici.

Anumiți membri din organul execu­
tiv al FSM, cărora le-a fost toarnă să 
se prezinte la acest congres și, con­
form tradiției, să raporteze asupra exe­
cutării sarcinilor ce le.au fost încredin­
țate, își închipue că sarcina sindicate­
lor este să combată comunismul. Unul 
dintre aceștia este James Carey, care, 
în sesiunea comitetului executiv dela 
Roma, din Mai 1948, a semnat rezolu-» 
ția unanimă asupra politicii și condu­
cerii Federației Sindicale Mondiale, daj 
apoi și-a încălcat obligațiunile, crezând 
că prin aceasta va arunca în aer Fede, 
rația Sindicală Mondială. FEDERAȚIA 
NOASTRA INSA A DEVENIT O FE­
DERAȚIE A SINDICATELOR DIN 
LUMEA ÎNTREAGA. Nimeni nu poate 
ignora hotărârile noastre. Nimeni nu 
poate înlătura adânca influența pe care 
acest congres o va avea asupra viitoa­
relor evenimente internaționale. Noi 
vom traduce în viață hotărârile care 
vor fi adoptate aici pe baza bogatei noa­
stre experiențe

In prezent, j ființarea crlzej eco­
nomice și a războiului își aruncă um­
brele asupra lumii. Acestea sunt două 
aspecte ale unuia și aceluiași factor 
— dominația socială și economică a 
capitalului monopolist. Criza economică 
și amenințarea cu războiul vor duce de 
sigur la uriașe conflicte sociale. Nu­
meroase semne arată că aceste con­
flicte se apropie. Criza care amenință 
va lovi In primul rând pe oamenii 
muncii, dacă aceștia nu vor reuși să 
împiedice acest lucru, strângându-șî 
rândurile și unindu-și toate forțe]e.

Răspunderea pentru uriașele conflicte, 
care vor trebui în mod inevitabil să 
urmeze crizei deoarece muncitorii se 
vor apăra cu hotărâre, cade în între­
gime asupra clasei dominante a mono- 
poliștilor. Dacă aceștia vor îndrăzni să 
provoace un război, atunci acest război 
va duce tn mod inevitabil la înfrângerea 
și pedepsirea severă a tuturor ațâțăto­
rilor la război.

Sindicatele nu srot sta 
inactive în fața amenin­

țării crizei economice
AI doilea congres al FSM' trebue să 

declare că în fața acestor două primej­
dii — criza economică și amenințarea u-

Londra și ale Congresului dela Paris, 
congresul F S M a pornit o campanie 
activă pentru îmbunătățirea condițiuni- 
lor de trai ale clasei muncitoare și pen­
tru apărarea drepturilor și libertăților 
sindicale. Mai mult decât odată Fede­
rația și-a ridicat glasul, protestând îm­
potriva persecutării sindicatelor și frun­
tașilor sindicali din Spania franchistă, 
Grecia, China Kuomintangulul, India, 
țările din America Latină, Iran, Jamai­
ca, Cipru, Africa, Egipt și din alte țări. 
Federația a cerut în mod stăruitor să fie 
pe deplin reprezentată în Organizația 
Națiunilor Unite.

După mari efortu i și datorită spriji­
nului constant al guvernului Uniunii So­
vietice și al democrațiilor populare, Fe­
derația Sindicală Mondială a reușit, să 
obțină unele drepturi în Organizația 
Națiunilor Unite, care, este adevărat, 
sunt încă limitate. Exercitând aceste 
drepturi, Federația susține în Organiza­
ția Națiunilor Unite interesele oameni­
lor muncii, apără libertatea sindicatelor, 
se străduește să realizeze principiul 
plății egale pentru muncă egală și luptă 
împotriva oricărui fel de diecriminare.

Federația Sindicală Mondială sprijină 
pe oamenii muncii din țările coloniale în 
lupta lor dreaptă pentru libertate și in­
dependență națională și se opune răz­
boaielor coloniale de jaf din indonezia. 
Vietnam, Birmania, Malaia și din alte 
părți.

Federația Sindicală Mondială desfă­
șoară și consolidează neobosită colabo­
rarea reciprocă și solidaritatea interna­
țională a muncitorilor, creind departa­
mentele profesionale internaționale.

Una din sarcinile principale prevăzute 
în statutul ei este aceea a luptei pentru 
nimicirea definitivă a fascismului, a lup­
tei împotriva războiului și cauzelor, sale, 
a luptei pentru o pace trainică. 
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nui nou război -membrii sindicatelor din 
toate țările nu vor sta inactivi sau in­
diferenți. Clasa muncitoare a dovedit câ 
nimeni nu poate înfrânge puterea ei 
crescândă. Această clasă a reușit în u- 
riele țări să ia soarta pcporului ei în 
mâinile sale; în alte țări, eâ a creiat o 
avantgari’ă puternică a progresului •o- 
cial și a ad vârâtei democrații, ce vor 
triumfa mâine.

Congresul de față trebue să cheme 
pe toți oamenii muncii la o unitate mai 
strânsă pentru ca prin acțiunile lor co­
mune ei să poată zădărnici politica de 
sărăcire a maselor și de amenințare cu 
războiul.

Analiza rezultatelor activității 
FSM scoate în mod neîndoios în 
evidență necesitatea unității de 
acțiune a oamenilor muncii și a 
sindicatelor lor. Unitatea inter­
națională a oamenilor muncii va 
triumfa, deoarece ideile conducă­
toare ale Federației Sindicale 
Mondiale se bucură de populari­
tate în toate țările lumii, deoare­
ce scopurile Federației Sindicale 
Mondiale coincid cu scopurile 
oamenilor muncii, indiferent de 
rasă sau naționalitate. Federația 
Sindicală Mondială unește mili­
oane de oameni ai muncii, mem­
bri ai sindicatelor, in Octom­
brie 1945, numărul membrilor 
noștri a atins 65 milioane, in 
ciuda încercărilor scizioniste, a- 
cest congres reprezintă aproape 
70 milioane de membri ai sindi­
catelor. Aceasta înseamnă că, 
din punct de vedere material, 
poziția Federației Sindicale Mon­
diale este mai puternică decât 
oricând. Din punct de vedere 
moral, ea a ieșit victorioasă din 
toate luptele și atacurile lansate 
împotriva ei și care aveau de 
scop să o lichideze.

Noi rămânem Federația Sindi­
cală Mondială- Nimic și nimeni 
nu re poate răpi acest titlu, a- 
cest nume, care a devenit de 
neșters din istoria mișcării sin­
dicale internaționale și din min­
țile maselor oamenilor muncii.

Saillant și-a încheiat raportul 
său, chemând la luptă neobosită 
pentru unitatea oamenilor mun­
cii și pentru pacea între popoare.

Călăuzit de hotăririle conferinței dela 
Londra și ale congresului dela Paris, 
Federația Sindicală Mondială se opune 
cu hotărîre existenței regimurilor fas­
ciste din Spania și Grecia și cere dena- 
zificarea și demilitarizarea definitivă și 
cât mai grabnică a Germaniei, demilita­
rizarea Japoniei și creiarea unor sindi­
cate democrate în aceste țări. Federația 
Sindicală Mondială, care, de două ori a 
trimis o comisiune pentru a cerceta si­
tuația din Germania și a ajuta sindica­
tele democrate germane, a prezentat re­
comandările ei autorităților de ocupație 
ale celor patru puteri și Consiliului aliat 
de control pentru Germania. Federația 
a cerut autorităților de ocupație să 
încurajeze desvoltarea mișcării sindicale 
democrate din Germania și să acorde 
dreptul ca organizațiile sindicale să fie 
reprezentate în toate organele publice, 
în special în acelea care sunt în legătu­
ră cu denazificarea. Federația a insistat 
deasemenea ca autoritățile de ocupație 
să permită creiarea la Berlin a unui 
birou de..legătură al F S M., pentru a 
ajuta sindicatele germane să formeze 
un centru sindical german unit.

Aceasta ar constitui un factor impor­
tant în lupta pentru democratizarea țării 
și ar contribui la unificarea economică 
și politică a Germaniei. Cu toate acestea, 
recomandarea Federației Sindicale Mon­
diale a fost pusă în practică numai în 
zona de ocupație sovietică.

Soloviev a arătat mai departe că ac­
tivitatea Federației Sindicale Mondiale 
se desfășoară în cadrul unei situații in­
ternaționale, în care imperialiștii încear­
că să târască lumea în vârtejul unui 
nou răzb.oi. Activitatea Federației are 
loc în condițiunie luptei permanente îm­
potriva reacțiunii, care încearcă să su­
prime mișcarea muncitorească din țările 
capitaliste și coloniale, să provoace o
 

scindare în rândurile clasei muncitoare 
și să-i răpească posibilitatea unei rezis­
tențe organizate împotriva exploatato­
rilor și a ațâțătorilor la război imperia­
liști.
Planul Marshall o grea 
sarcină pe umerii clase.i 
muncitoare din Euiropa 

occidentală
FEDERAȚIA SINDICALA MONDIA­

LĂ ESTE UNA DIN OBSTACOLELE 
SERIOASE IN CALEA REALIZĂRII 
PLANURILOR CRIMINALE ALE FOR­
ȚELOR IMPERIALISTE. Iată dece ea 
este supusă unor atacuri înverșunate 
din toate părțile cu scopul de a discre­
dita Federația, de a o diviza și de a asi­
gura încetarea activității ei. Dcakin, 
Carey și Kupers s’au dovedit a fi la­
chei credincioși ai imperialiștilor. Dea- 
kin, fostul președinte al F S M., care, 
odată s’a angajat in mod solemn să fie 
cinstit și conștiincios față de organiza­
ția care i-a încredințat înaltul post de 
președinte, a devenit dușmanul fățiș al 
Federației. El a creiat în cadrul Federa­
ției un bloc reacționar care sabota acti­
vitatea ei pe toate căile și zădărnicea a- 
plicarea hotărîrilor principale luate la 
Congresul dela Paris al F S M. Astfel, 
din vina conducătorilor Congresului Sin­
dicatelor Britanice și Congresului Orga­
nizațiilor Industriale din Stateie Unite 
nu a fost trimisă o comisiune a F S M. 
în țările din Asia și nu a avut loc o 

l conferință a sindicatelor din întreaga 
Asie.

In încheere, Soloviev a decla­
rat: „In numele sindicatelor so­
vietice, delegația sovietică propu­
ne aprobarea activitățți Federa­
ției Sindicale Mondiale care a ur­
mărit îmbunătățirea situației cla­
sei muncitoare, apărarea libertă­
ților și drepturilor ei democratice 
și lupta pentru pace trainică. De­
legația sovietică consideră necesar 
să sublinieze în special eforturile 
organelor executive ale FSM pen­
tru apărarea unității sindicale 
mondiale și propune aprobarea 
acțiunilor întreprinse de biroul 
executiv și de comitetul executiv 
în legătură cu încercările scizio- 
niștilor de a înlătura Federația 
Sindicală Mondială. Congresul tre­
bue să denunțe noua Federație 
Sindicală înfințată de scîzioniști și 
să ceară oamenilor muncii și sin­
dicatelor din toate țările să boico­
teze această organizație mario­
netă.
F. S M. singura organiza­
ție internațională care 
îmbrățișează întreiaga 

clasă muncitoare
FEDERAȚIA SINDICALĂ MONDIA­

LA ESTE SINGURA ORGANIZAȚIE 
INTERNAȚIONALA CARE ÎMBRĂȚI­
ȘEAZĂ ÎNTREAGA CLASA MUNCI­
TOARE, UNIND IN RÂNDURILE 
SALE COVÂRȘITOAREA MAJORITA­
TE A SINDICATELOR DIN ÎNTREA­
GA LUME, FARA DEOSEBIRE DE 
RASA, NAȚIONALITATE, CREDINȚA 
RELIGIOASA ȘI CONVINGERI POLI-

URIAȘ DEFICIT BUGETAR

STATELE-UNITE SE ÎNDREAPTĂ
SPRE 0 GRAVĂ CRIZĂ FINANCIARĂ

— PREȘEDINTELE TRUMAN A CONVOCAT 
O CONFERINȚĂ LA CASA ALBA —

WASHINGTON. 2. (A- 
gerpres). — După cum 
transmite ,,Reuter”, John 
Shynder, secretarul de 
stat al finanțelor din 
USA, a anunțat că defi­
citul bugetului american 
pe anul fiscal 1948-1949 
Se ridică la 1.811.440.047 
dolari-

Snyder a declarat că în­
casările statului din 
cursul acestui an au fost 
cele mai scăzute din ul­
timii cinci ani.

WASHINGTON, 2 (Agerpres). — 
După cum anunță FRANCE PRESSE, 
președintele Truman a convocat o 
conferință extraordinară la Casa Albă 
pentru a examina situația bugetară, 
în urma desvăluiriii uriașului deficit 
al guvernului federal.

Cercurile financiare din Statele 
Unite sunt de părere că în 1950, se 
Va înregistra un deficit de peste 6 
miliarde dolari.

TICE. ESTE DE DORIT SA SE SUB­
LINIEZE IN REZOLUȚIILE CON­
GRESULUI CA PORȚILE FEDERAȚIEI 
SINDICALE MONDIALE RĂMÂN 
DESCHISE PENTRU TOATE ORGA­
NIZAȚIILE SINDICALE, INCLUSIV 
ACELEA AI CĂROR CONDUCĂTORI 
AU PĂRĂSIT FSM.

Delegajia sovietică propune să se 
sublinieze eforturile depuse de FSM, 
pentru recunoașterea drepturilor sale în 
Organizația Națiunilor Unite și conside­
ră că este necesar ca acest Congres să 
protesteze cu energie împotriva acțiu­
nilor O N U., prin care au lost violate 
drepturile legitime ale F S M., și s’a 
evitat luarea unei hotărîri asupra pro­
blemelor ridicate de Federație, care sunt 
do o importanță vitală pentru oamenii 
muncii din întreaga lume. Trebue să 
protestăm împotriva faptuui că, fără a 
rezolva problema apărării libertăților și 
drepturilor sindicale, Consiliul Econo, 
mic și Social al ONU., a remis această 
problemă Organizației Internaționale a 
Muncii care, în interesul patronatului, 
a înlocuit discutarea problemei cu o des- 
batere generală asupra libertății de aso­
ciere. Comitetul executiv al F S M„ 
trebue să fie autorizat să ceară Organi­
zației Națiunilor Unite ca F S M., să fie 
reprezentată acolo ca o organizație 
mondială a clasei muncitoare.

Delegația sovietică asigură Con 
gresui că sindicatele sovietice își 
vor îndeplini, ca și până acum, 
obligațiile lor internaționale și 
vor spriini activ FSM în întreaga 
ei activitate.

Să trăiasdă s1 -ă înflorească 
Federația C Mondială,
creiată prin w oamenilor 
muncii din întreaga «urne!

Louis Sai'lant. secretarul ge­
neral al FSM, a anunat apoi că 
potrivit informațiilor primite, ge­
neralul MacArtuhur, comandantul 
suprem al forțelor de ocupație a- 
mericane din Japonia, nu a acor­
dat viza de ieșire delegației sin­
dicale japoneze care trebuia să 
participe Ia Congres- In legăturiă 
cu aceasta, Louis Saillant, a pro­
pus ca delegații la Congres să a- 
dreseze generralului MarArthur 
o notă de protest împotriva vio­
lării drepturilor democratice sin­
dicale. Propunerea lui Louis Sail­
lant a fost aprobată în unanimi" 
tate.

Au luat apoi cuvântul repre­
zentanții sindicatelor din țările de 
democrație populară; Republica 
Ungară, Cehoslovacia și Polonia.

Reprezentantul Federației sin­
dicatelor germane libere a expri­
mat în numele celor 5.100.000 de 
membri ai cindicatelor din zona 
sovietică de ocupație a Germaniei, 
mulțumiri Federației Sindicale 
Mondiale pentru eforturile ei sus­
ținute în vederea denazificării 
Germaniei și în vederea creerii 
unei organizații sindicale germane 
unice.

LONDRA, 2 (Agerpres). — După 
cum transmite FRANCE PRESSE, în 
cercurie financiara din capitala bri­
tanică se declara Vineri că devaloriza­
rea lirei sterline se va produce mai cu­
rând decât s’a crezut până atum.

Guyernul britanic — se subliniază in 
aceeste cercuri — nu va mai putea 
amâna satisfacerea cererii americane de 
devalorizare a lirei.

¥
LONDRA, 2 (Agerpres. — După 

cum anunță Agenția TASS, comite­
tul executiv al partidului comunist 
britanic, a dat publicității un comu­
nicat în care, aratând că poporul 
britanic este amenințat de prăbuși­
rea economică și de șomajul în 
masă, declară:

„Accentuarea antagonismelor in­
tre Mărea Britanie șt America în 
problema plăților europene șt pre­
siunea necruțătoare exercitată de 
americani pentru a ajunge la un a- 
ranjament care să diminueze simți­
tor rezervele de aur șt dolari ale 
Marei Britanii este rezultatul de­
presiunii economice, care se desvol- 
tă cu rapiditate în Statele Unite si 
în întreaga lume socialistă”.
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